

RAPORT

cu privire la modul de îndeplinire a hotărârilor Consiliului Județean Sălaj și a atribuțiilor proprii în anul 2022

În conformitate cu prevederile art. 191 alin. (1) lit. b) coroborate cu cele ale alin. (3) lit. b) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu completările ulterioare, președintele Consiliului Județean prezintă, anual, un raport cu privire la modul de îndeplinire a atribuțiilor sale și a hotărârilor Consiliului Județean, context în care în prezentul material sunt prezentate principalele aspecte ale activității desfășurate în anul 2022.

Potrivit legii, președintele Consiliului Județean exercită atribuții privind buna funcționare a aparatului de specialitate, a instituțiilor și serviciilor publice de interes județean, a societăților comerciale și a regiilor autonome de interes județean, asigură relația cu Consiliul Județean și cu alte autorități ale administrației publice locale sau servicii publice, precum și atribuții privind bugetul propriu al județului.

Atribuțiile legale au fost duse la îndeplinire prin intermediul aparatului de specialitate, precum și prin intermediul structurilor subordonate Consiliului Județean, astfel:

ADOPTAREA ȘI PROMOVAREA ACTELOR ADMINISTRATIVE

În anul 2022, Consiliul Județean Sălaj s-a întrunit în 12 ședințe ordinare, 8 ședințe de îndată și 2 ședințe extraordinare. În desfășurarea ședințelor s-au respectat procedurile prevăzute de actele normative aplicabile, precum și de Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Județean Sălaj, fapt ce a permis formularea de întrebări și interpelări, exprimări de opinii, argumente ori amendamente în legătură cu proiectele de hotărâri supuse dezbaterii, precum și exercitarea votului în cunoștință de cauză. Totodată, ședințele Consiliului Județean au fost transmise online prin intermediul canalului de Youtube, fiind preluate pe site-ul propriu și pagina de Facebook.

În cadrul acestor ședințe, s-au adoptat **176 hotărâri**, din care:

- 28 referitoare la atribuțiile Consiliului Județean privind organizarea și funcționarea aparatului de specialitate al Consiliului Județean, ale instituțiilor și serviciilor publice de interes județean și ale societăților și regiilor autonome de interes județean,
- 85 referitoare la dezvoltarea economică și socială (adoptarea bugetului propriu, rectificarea acestuia, stabilirea de impozite și taxe, aprobare documentații tehnico-economice, etc.),
- 32 referitoare la gestionarea patrimoniului public și privat al județului,
- 25 referitoare la gestionarea serviciilor publice de interes județean,
- 6 referitoare la cooperarea interinstituțională în vederea promovării unor interese comune și alte atribuții prevăzute de lege.

Proiectele de hotărâri au fost fundamentate cu sprijinul compartimentelor din aparatul de specialitate al Consiliului Județean și al instituțiilor sau serviciilor publice din subordinea acestuia.

După adoptare, s-a procedat la definitivarea, semnarea, înregistrarea și transmiterea către cei interesați a hotărârilor Consiliului Județean Sălaj, cu respectarea procedurilor prevăzute de lege.

În exercitarea atribuțiilor prevăzute de lege, pe parcursul anului trecut, s-au emis **237 de dispoziții cu caracter normativ sau individual**. Acestea au avut, în principal, ca obiect:

- convocarea Consiliului Județean Sălaj în ședințe ordinare, de îndată sau extraordinare;

- virările de credite pe anul 2022;
- numirea, suspendarea, modificarea și încetarea raporturilor de serviciu sau, după caz, a raporturilor de muncă, în condițiile legii, pentru personalul din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean;
- aprobarea unor regulamente de organizare și desfășurare a evaluării managerilor instituțiilor subordonate;
- constituirea unor comisii pentru evaluarea ofertelor în vederea valorificării sau achiziției de bunuri și servicii, recepționarea unor lucrări de investiții, stabilirea echipelor de proiect pentru implementarea unor proiecte;
- schimbarea pe cale administrativă a numelui și/sau prenumelui unor cetățeni;
- constituirea comisiilor de concurs și soluționare a contestațiilor pentru ocuparea funcțiilor publice din cadrul aparatului de specialitate, precum și pentru evaluarea managementului la instituțiile de cultură subordonate Consiliului Județean Sălaj;

Niciuna dintre hotărârile adoptate de Consiliul Județean Sălaj și dispozițiile emise de Președintele Consiliului Județean Sălaj nu a fost atacată în instanțele de contencios de către Instituția Prefectului-Județul Sălaj.

ACTIVITATEA JURIDICĂ ȘI DE CONTENCIOS ADMINISTRATIV

Potrivit dispozițiilor legale în materie, unitățile administrativ-teritoriale sunt reprezentate în justiție după caz, de primar sau de președintele Consiliului Județean. Pentru apărarea intereselor Județului Sălaj, președintele Consiliului Județean stă în judecată ca reprezentant legal și nu în nume personal. Președintele Consiliului Județean poate împuternici o persoană cu studii superioare juridice de lungă durată din cadrul aparatului de specialitate sau un avocat să reprezinte în justiție interesele unității administrativ-teritoriale, precum și ale autorităților administrației publice locale respective.

În acest context, reprezentarea juridică, atât a Consiliului Județean Sălaj, cât și a Județului Sălaj, s-a asigurat prin intermediul consilierilor juridici din aparatul de specialitate, într-un număr de 39 de dosare. Aceasta s-a materializat prin redactarea de cereri introductive, întâmpinări, răspunsuri la întâmpinări, apeluri, recursuri, cât și prin prezența consilierilor juridici la 70 termene de judecată. Dosarele de instanță au avut ca obiect: acțiuni în contencios administrativ, revendicări imobiliare, rectificări CF, acțiuni în constatare, litigii privind drepturi salariale, rezilieri de contracte, pretenții, litigii privind achizițiile publice, litigii privind anularea actelor prin care au fost stabilite corecții financiare, plângeri contravenționale, validare poprire, contestație la executare, litigii privind obligația de a face.

În conformitate cu prevederile legale, la cererea consiliilor locale sau a primarilor, s-a acordat sprijin, asistență și consultanță juridică. Astfel, unitățile administrativ-teritoriale, precum și autoritățile locale au fost reprezentate, prin personalul de specialitate din aparatul propriu al Consiliului Județean, într-un număr de 21 de dosare, fiind asigurată atât redactarea actelor procedurale mai sus precizate, cât și prezența consilierilor juridici la 41 termene de judecată.

Pentru Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap Sălaj, instituție subordonată Consiliului Județean Sălaj, a fost acordată asistență juridică în 15 dosare, vizând litigii având ca obiect anularea actelor administrative (contestație la certificatul de încadrare în grad de handicap), concretizate în redactarea actelor specifice și participarea la 21 termene de judecată.

De asemenea, prin intermediul serviciului juridic s-a acordat consultanță de specialitate și au fost avizate pentru legalitate toate actele (contracte, acte adiționale, acorduri de asociere, parteneriate etc.) care implică nașterea, modificarea sau stingerea raporturilor juridice în care este parte Județul Sălaj, persoana juridică de drept public.

IMPLICAREA ÎN PROCESUL LEGISLATIV

În cursul anului 2022, la nivelul autorității, au fost înregistrate și comunicate de către Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România proiecte de acte normative care au fost analizate,

formulându-se puncte de vedere în cazul acelor propuneri legislative care intrau în sfera de competență a autorității publice locale.

LIBERUL ACCES LA INFORMAȚIILE DE INTERES PUBLIC ȘI TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ

Asigurarea de către autoritățile și instituțiile publice a accesului la informațiile de interes public se realizează în condițiile legii, din oficiu sau la cerere. Astfel, **în ceea ce privește furnizarea de informații de interes public la cerere**, în anul 2022 au fost furnizate informații de interes public în baza unui număr de **33 de solicitări** referitoare la: utilizarea fondurilor publice (contracte, investiții, cheltuieli), achiziții publice, modul de administrare a patrimoniului județului, fond funciar, urbanism, activitatea persoanelor cu funcție de conducere și a aleșilor locali, drepturi salariale, precum și modul de organizare a activității privind liberul acces la informații, drumuri județene, probleme sociale. Cele care au fost de competența instituției au fost rezolvate favorabil și în termenul prevăzut de lege, iar cele vizând competența altor autorități au fost redirecționate către acestea.

Pe de altă parte, potrivit Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, s-a asigurat accesul **mass-media la informațiile de interes public și s-a asigurat comunicarea oficială instituțională, prin publicarea prin intermediul site-ului instituțional (www.cjsj.ro)**, în termen legal, a convocatoarelor cuprinzând ordinea de zi a ședințelor ordinare și extraordinare ale Consiliului Județean, a proiectelor de hotărâre, a hotărârilor Consiliului Județean, precum și a aspectelor referitoare la activitatea curentă a instituției. Prin intermediul paginilor oficiale de Youtube și Facebook a fost asigurată transmiterea în direct a ședințelor de consiliu județean. De asemenea, a fost asigurat accesul reprezentanților mass-media la ședințele de Consiliu Județean ori alte evenimente cu caracter public, fiind soluționate și solicitările acestora transmise instituției.

În ceea ce privește aplicarea Ordonanței nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, la nivelul autorității au fost înregistrate în cursul anului un număr de **97 de petiții și sesizări**, vizând aspecte legate de starea drumurilor județene, transportul județean de persoane, construcții, obținerea unor acte de stare civilă, modul de administrare a unor unități administrativ-teritoriale de către autoritățile locale, alimentarea cu apă, canalizare, sprijin pentru instituirea unor măsuri de protecție socială, amenajarea unor spații publice, sprijin pentru clarificarea situației privind vechimea în muncă etc. Cele care au fost de competența instituției au fost rezolvate favorabil, iar cele vizând competența altor autorități au fost redirecționate către acestea, informând petenții cu privire la acest aspect.

Cu referire la prevederile Legii nr. 145/2014 pentru stabilirea unor măsuri de reglementare a pieței produselor din sectorul agricol, prin intermediul Serviciului juridic, contencios, pregătirea ședințelor și proceduri administrative, s-au asigurat și în cursul anului 2022 centralizarea, comanda (în baza unui contract încheiat cu C.N. Imprimeria Națională S.A.), transportul și distribuirea către UAT-urile din județ a necesarului de atestate de producător și a carnetelor de comercializare a produselor din sectorul agricol.

În ceea ce privește **activitatea de arhivă și registratură**, s-au primit și soluționat favorabil un număr de 21 de solicitări de la Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților și de la instituții din județ, vizând transmiterea unor documente întocmite cu ocazia preluării în mod abuziv a unor imobile: extrase ale decretelor de expropriere și a anexelor aferente, corespondența purtată cu persoanele implicate, procesele verbale ale comisiilor de expropriere, fișele imobilelor, planuri de situație, planuri de amplasament, situațiile privind eventualele despăgubiri și plățile efectuate. Răspunsurile s-au transmis inclusiv persoanelor implicate în dosarele de restituire. În cazul în care datele erau insuficiente, dat fiind faptul că nu se găsesc în arhiva instituției toate decretelor de expropriere, s-a încercat identificarea altor înscrisuri cu privire la aceste imobile, respectiv a situațiilor primare întocmite, a proiectelor de decrete existente (prin compararea cărților funciare, a suprafețelor, a datelor de identificare ale foștilor proprietari etc.).

Urmare a unor cereri vizând eliberarea, pe baza datelor din arhivă, a unor adeverințe privind veniturile realizate (defalcate pe elemente) și quantumul contribuției CAS, s-au cules datele solicitate și s-

au întocmit 2 adeverințe privind salariul și sporurile salariale necesare pentru calcularea/recalcularea pensiei.

De asemenea, 15 cereri formulate de către persoane fizice, juridice, precum și de către instituții interesate, au fost soluționate favorabil prin eliberarea unor copii de pe documente aflate în arhiva instituției: decizii, hotărâri, documentații care au stat la baza emiterii unor autorizații de construire, etc.

S-a purtat corespondență cu Direcția Județeană a Arhivelor Naționale privind controlul de fond efectuat în 7 decembrie 2022, și au fost îndeplinite alte sarcini încredințate de directorul executiv al direcției privind activități de registratură și secretariat.

În cursul anului 2022 s-a asigurat înregistrarea electronică a unui număr de 23.905 documente în Registrul general intrări - ieșiri. De asemenea, au fost înregistrate un număr de 803 cereri vizând eliberarea certificatelor de urbanism și a autorizațiilor de construire, avizul structurii de specialitate, avize tehnice și autorizații de lucrări în zona drumurilor județene etc. În toate cazurile, soluționarea cererilor s-a realizat cu respectarea termenului legal de 30 de zile de la data înregistrării.

RESURSE UMANE, SALARIZARE ȘI ORGANIZARE

La sfârșitul anului 2022, aparatul de specialitate al Consiliului Județean avea în componență 131 salariați, din care 103 funcționari publici și 28 personal angajat cu contract individual de muncă. În cursul anului au plecat din instituție 3 funcționari publici, din care 1 funcționar public prin transfer la altă instituție și 2 persoane cu contract individual de muncă. În aceeași perioadă, Consiliul Județean a încadrat 9 salariați, din care 6 funcționari publici, 2 personal angajat cu contract individual de muncă, precum și un salariat funcționar public prin transfer de la o altă instituție publică.

În ceea ce privește formarea profesională a angajaților, în perioada amintită au participat la cursuri de perfecționare 15 salariați ai instituției, care au absolvit programe în domenii precum:

Instruire Orizontală în Domeniul Prelucrării Datelor cu Caracter Personal pentru Beneficiarii și Potențialii Beneficiari FESI; Acordarea Primului Ajutor de Bază; Formare în Domeniul Management Resurse Umane; Formare în Domeniul Digitalizării; Achiziții Publice.

În baza actelor normative ce privesc evaluarea personalului din cadrul aparatului de specialitate, pentru activitatea desfășurată în anul 2022 a fost realizată procedura de evaluare atât în cazul funcționarilor publici, cât și pentru personalul angajat cu contract individual de muncă.

De asemenea, s-au implementat și aplicat procedurile privind organizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor publice și promovarea în grad a funcționarilor publici și a personalului angajat cu contract individual de muncă.

Au fost întocmite și supuse spre aprobare Consiliului Județean, organigramele, statele de funcții și regulamentele de organizare și funcționare ale aparatului de specialitate al Consiliului Județean, precum și cele ale instituțiilor și serviciilor publice aflate în subordinea acestuia.

Au fost întocmite lunar, statele de plată și celelalte documente aferente calculării și virării drepturilor salariale ale funcționarilor publici și ale personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Sălaj și ale consilierilor județeni.

S-a întocmit documentația și s-a realizat procedura de evaluare anuală a managementului instituțiilor de cultură aflate în subordinea Consiliului Județean Sălaj, precum și procedura de organizare a concursului de proiecte de management în cazul instituțiilor de cultură la care contractul de management al managerilor a încetat.

A fost asigurat secretariatul ATOP, având ca atribuții primirea și trimiterea corespondenței, precum și organizarea ședințelor în comisii și în plen a ATOP. Pe parcursul anului 2022 s-au desfășurat 5 ședințe în plen și 36 ședințe pe comisii.

S-au întocmit documentațiile privind organizarea rețelei școlare pentru învățământul special în anul școlar 2022 – 2023.

Au fost întocmite referate și dispoziții ale președintelui Consiliului Județean Sălaj privind:

- încetarea raportului de serviciu sau a contractului individual de muncă pentru unii salariați din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Sălaj, pentru promovarea în grad profesional a unor funcționari publici, precum documentele necesare avansării în gradatăie;
- exercitarea cu caracter temporar a unor funcții publice de conducere;
- suspendarea raportului de serviciu a unor funcționari publici din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Sălaj;
- numirea definitivă în funcție a unor persoane declarate admise în concursurile organizate pentru ocuparea unor funcții vacante din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Sălaj;
- transferul unor funcționari publici la alte instituții și de la alte instituții la Consiliul Județean Sălaj;
- constituirea comisiilor de concurs și de soluționare a contestațiilor pentru ocuparea unor funcții din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Sălaj;
- numirea în funcțiile de consilier la cabinetul președintelui și vicepreședinților Consiliului Județean Sălaj;
- stabilirea calității de evaluator și contrasemnatar în cadrul activității de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici din cadrul Consiliului Județean Sălaj;
- aprobarea rezultatelor finale ale evaluării managerilor de la instituțiile de cultură din subordinea Consiliului Județean Sălaj.

A fost acordată asistență de specialitate în activitatea de evaluare a performanțelor profesionale individuale și în activitatea de actualizare a fișelor posturilor pentru aparatul de specialitate al Consiliului Județean Sălaj.

Au fost întocmite declarațiile de avere și declarațiile de interese ale funcționarilor publici, pentru personalul contractual care desfășoară activități privind conducerea și controlul compartimentelor și consilierilor județeni, au fost înregistrate și încărcate pe platforma electronică e-DAI a Agenției Naționale de Integritate.

S-au gestionat contractele de muncă și rapoartele de serviciu ale angajaților Consiliului Județean Sălaj prin intermediul aplicațiilor REVISAL și Portalul de gestionare a funcțiilor și funcționarilor publici.

Întocmirea și înaintarea către Agenția Națională a Funcționarilor Publici a Planului privind pregătirea profesională pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Sălaj.

S-a asigurat sprijin metodologic pentru implementarea și dezvoltarea Sistemului de Control Intern Managerial, conform Ordinului nr. 600/2018 privind aprobarea Codului controlului intern managerial al entităților publice, asigurând secretariatul tehnic.

Serviciul resurse umane, salarizare și organizare a urmărit în permanență respectarea și aplicarea reglementărilor legale privind salarizarea funcționarilor publici și a personalului contractual, promovarea în grade sau clase profesionale, acordarea drepturilor salariale și de personal, organizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor publice sau a celor de natură contractuală, întocmirea și transmiterea lunară, la instituțiile abilitate, a rapoartelor privind contribuțiile salariaților la fondul de pensii, sănătate și șomaj, conform termenelor stabilite.

TRANSPORT JUDEȚEAN

În cursul anului 2022, s-a urmărit îndeaproape respectarea Programului de transport public județean de persoane prin curse regulate și actualizarea lui, în raport de cerințele populației și a fluxului de călători.

De asemenea în cursul anului 2022 s-a efectuat control periodic în Autogara Zalău. În urma controalelor efectuate s-a constatat că operatorii de transport respectă orele de plecare – sosire și graficele de circulație din caietele de sarcini.

Totodată, au fost organizate controale în vederea eliminării unor nereguli și deficiențe a unor operatori de transport, sesizate de către anumiți cetățeni.

Odată cu intrarea în vigoare a O.U.G. nr. 70/2020 privind reglementarea unor măsuri, începând cu data de 15 mai 2020, în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2, pentru prelungirea unor termene, pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, a Legii educației naționale nr. 1/2011, precum și a altor acte normative, am încheiat cu operatorii de transport care dețineau licențe de traseu valabile la data respingerii OUG 51/2019 contracte de prestare a activității de transport public județean pentru asigurarea în continuare a transportului public județean de persoane prin curse regulate, cu valabilitate până la data finalizării procedurilor pentru încheierea contractelor de servicii publice, contracte care au fost prelungite prin act adițional până la data finalizării procedurilor pentru încheierea contractelor de servicii publice, potrivit O.U.G. nr. 130/2021.

De asemenea, prin Hotărârea Consiliului Județean nr. 59/2022 s-a modificat Hotărârea Consiliului Județean nr. 179/2021 privind organizarea serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate pe raza administrativ – teritorială a județului Sălaj. Prin HCJ nr.103/2022 s-a actualizat documentația de atribuire a contractului de delegare a gestiunii serviciului de transport județean de persoane prin curse regulate raza administrativ – teritorială a județului Sălaj.

În cursul anului 2022 s-a întocmit și s-a demarat procedura de atribuire publicată în SEAP a delegării gestiunii serviciului public de transport județean de persoane prin curse regulate pe raza administrativ – teritorială a Județului Sălaj.

Totodată s-a răspuns cu celeritate la toate adresele și petițiile repartizate Compartimentului de transport, cu privire la transportul județean de persoane.

Menționăm că în decursul anului 2022, transportul rutier de persoane s-a desfășurat în condiții optime pe raza administrativ teritorială a județului nostru, cu respectarea drepturilor tuturor categoriilor de persoane care utilizează transportul public de persoane, drept urmare nu au fost aplicate sancțiuni.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția juridică și administrație locală

În calitate de ordonator principal de credite, s-a urmărit, prin intermediul **Direcției economice**, îndeplinirea corespunzătoare a atribuțiilor pe linia financiar-contabilitate prevăzute de actele normative aplicabile.

În baza Legii nr. 317/2021 privind bugetul de stat pe anul 2022, s-a coordonat acțiunea de elaborare a Proiectului de buget pe anul 2022 pentru aparatul propriu al Consiliului Județean și al bugetelor ordonatorilor secundari și terțiari de credite din subordinea Consiliului Județean, aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 7 din 28 ianuarie 2022, în sumă de 303.548,00 mii lei atât la partea de venituri, cât și la partea de cheltuieli. Prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 5 din 28 ianuarie 2022 s-a aprobat utilizarea sumei de 4.000,00 mii lei, din excedentul bugetar al anilor precedenți, pentru finanțarea secțiunii de dezvoltare, pe anul 2022.

Bugetul Consiliului Județean Sălaj pe anul 2022 s-a elaborat și aprobat, la partea de venituri pe capitole și subcapitole, iar cheltuielile pe părți, capitole, subcapitole, titluri, articole, aliniate și paragrafe, după caz. Bugetul astfel structurat, s-a aprobat pe cele două secțiuni: buget de funcționare, în sumă de 146.548,00 mii lei, partea de bază, obligatorie, care cuprinde veniturile necesare finanțării cheltuielilor curente pentru realizarea competențelor stabilite prin lege, precum și cheltuielile curente respective, și buget de dezvoltare în sumă de 157.000,00 mii lei, care cuprinde veniturile și cheltuielile de capital aferente implementării politicilor de dezvoltare la nivel național, regional, județean, zonal sau local, după caz.

Repartizarea pe trimestre a veniturilor și cheltuielilor cuprinse în bugetul aprobat pentru anul 2022, s-a realizat în funcție de termenele legale de încasare a veniturilor și de perioada în care este necesară efectuarea cheltuielilor, pe fiecare ordonator de credite în parte și în cadrul acestora pe capitole, subcapitole, titluri de cheltuieli, articole, aliniate și paragrafe.

Sursele de finanțare ale bugetului județului pe anul 2022 au asigurat pentru toți ordonatorii de credite din subordinea Consiliului Județean, drepturile salariale pe anul 2022, cheltuielile de funcționare,

dotări, reparații capitale la clădirile care au necesitat acest lucru, realizarea obiectivelor de investiții programate și a proiectelor derulate din fonduri europene nerambursabile.

Conform prevederilor legale în cursul anului, respectiv în lunile aprilie, iulie și octombrie, pentru trimestrul expirat și în luna decembrie, pentru trimestrul al patrulea, s-a prezentat în ședință de Consiliu județean, spre analiză și aprobare, execuția bugetelor întocmite pe cele două secțiuni, cu scopul de a redimensiona cheltuielile în raport cu gradul de colectare a veniturilor, prin rectificarea bugetară locală, astfel încât la sfârșitul anului, să nu se înregistreze plăți restante.

S-a coordonat activitatea de stabilire, constatare, urmărire și încasare a impozitelor, taxelor, subvențiilor și a altor venituri, care constituie surse de venituri ale bugetului județului pe anul 2022, realizând încasări în sumă de 329.198,84 mii lei.

S-a coordonat activitatea privind organizarea și înregistrarea în evidența contabilă, sintetică și analitică, a tuturor operațiunilor economico-financiare, în vederea întocmirii lunare a bilanțului sintetic și analitic pentru verificarea exactității înregistrărilor contabile și controlul concordanței dintre contabilitatea sintetică și cea analitică, principalul instrument pe baza căruia se întocmesc situațiile financiare.

Conform prevederilor legale, trimestrial, s-au primit și verificat dările de seamă depuse de ordonatorii secundari și terțieri de credite finanțate din bugetul Consiliului Județean, s-au întocmit situațiile financiare centralizatoare cu toate anexele la acestea, în vederea depunerii acestora în termen, la Administrația Județeană a Finanțelor Publice Sălaj. Prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 30 din 30 martie 2022 a fost aprobat Contul de încheiere a exercițiului bugetar aferent bugetului propriu al județului și al instituțiilor și serviciilor publice subordonate Consiliului Județean și a situațiilor financiare anuale, cu anexele la acestea, pe anul 2021.

Pentru programele finanțate din fonduri europene nerambursabile s-a asigurat evidența contabilă distinctă, respectiv întocmirea documentației privind angajarea, lichidarea, ordonanțarea și plata lucrărilor, separat pe fiecare proiect și pe surse de finanțare și întocmirea bilanțului de verificare sintetică și analitică pe fiecare program în parte.

Contul de execuție al Județului Sălaj, la 31 decembrie 2022, veniturile pe capitole, subcapitole și paragrafe, iar cheltuielile pe părți, capitole, subcapitole, se prezintă după cum urmează: **329.198,84 mii lei – venituri și 331.379,10 mii lei - cheltuieli.**

Nr crt	Categoriile de venituri	Încasări la 31 decembrie 2022 (mii lei)	Ponderea %
0	1	2	3
TOTAL, din care:		329.198,84	100%
1	Venituri proprii	8.351,20	2,54%
2	Cote și sume defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrare	40.140,64	12,19%
3	Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate, drumuri județene și echilibrarea bugetului	141.884,00	43,10%
4	Subvenții de la bugetul de stat către bugetele locale pentru finanțarea investițiilor în sănătate	314,85	0,10%
5	Subvenții de la stat pentru finanțarea drepturilor acordate persoanelor cu handicap	4.871,52	1,48%
6	Subvenții de la stat pentru finanțarea unităților de asistență medico-socială	629,58	0,19%

7	Subvenții de la stat pentru finanțarea Programului Național de Dezvoltare Locală	13.520,12	4,11%
8	Subvenții de la stat către bugetele locale necesare susținerii derulării proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare aferente perioadei de programare 2014-2020****)	8.820,36	2,68%
9	Sume primite de la UE/alți donatori în contul plăților efectuate și prefinanțări aferente cadrului financiar 2014-2020	94.371,11	28,67%
10	Sume aferente împrumuturilor contractate	16.295,46	4,95%
Nr. cr	Capitole de cheltuieli	Plăți la 31 decembrie 2022 (mii lei)	Ponderea
0	1	2	3
TOTAL, din care :		331.379,10	100%
1	Autorități executive	25.622,82	7,73%
2	Servicii publice comunitare de evidența a persoanelor, precum și alte servicii publice generale	1.592,09	0,48%
3	Tranzacții privind datoria publică și împrumuturi	405,45	0,12%
4	Apărare națională - Centrul Militar Județean Sălaj	557,97	0,17%
5	Protecție civilă și protecția contra incendiilor	1035,8	0,31%
6	Învățământ	7.974,78	2,41%
7	Sănătate	15.136,85	4,57%
8	Cultură, recreere și religie	32.203,05	9,72%
9	Asistență socială	75.303,44	22,72%
10	Alimentare cu apă, servicii și dezvoltare publică	2.823,50	0,85%
11	Salubritate și gestiunea deșeurilor, alte servicii în domeniul protecției mediului	1.067,16	0,32%
12	Programe de dezvoltare regională și socială	2.783,31	0,84%
13	Drumuri și poduri	164.332,88	49,59%
14	Alte acțiuni economice	540,00	0,16%

Execuția bugetară detaliată pe titluri de cheltuieli se prezintă astfel:

Nr. crt.	Clasificație economică plăți 31.12.2022	Plăți 31 decembrie 2022	Ponderea
		(mii lei)	(%)
TOTAL, din care :		331.379,10	100,00%
1	Cheltuieli de personal	64.935,89	19,60%
2	Bunuri și servicii	33.802,50	10,20%

3	Dobânzi	242,95	0,07%
4	Transferuri între unități ale administrației publice pentru funcționare (Muzeu, Centru de Cultura, CAMS Ileanda, UAT-uri, Spitalul Județean)	17.912,46	5,41%
5	Ajutoare sociale	13.480,20	4,07%
6	Alte cheltuieli (asociații și fundații, sport, personal neclerical)	21.288,66	6,42%
7	Rambursări credite interne	3.333,33	1,01%
8	Transferuri între unități ale administrației publice pentru investiții (Muzeu, Centru de Cultura, Spitalul Județean)	8.844,54	2,67%
9	Proiecte cu finanțare nerambursabilă	108.660,88	32,79%
10	Cheltuieli de capital	58.337,69	17,60%
11	Active financiare	540,00	0,16%

Dezvoltarea Județului Sălaj este principalul obiectiv al administrației publice locale. Rolul administrației publice locale este acela de a realiza obiective de investiții de interes județean atât din resursele proprii legal constituite, cât și din finanțări nerambursabile de la Uniunea Europeană. La nivelul Județului Sălaj, principalele obiective de investiții de interes județean sunt reprezentate de implementarea proiectelor care beneficiază de fonduri europene nerambursabile. În acest context activitatea financiară și managementul eficient al resurselor financiare, ocupă un loc prioritar în atenția noastră.

Pentru implementarea cu succes a proiectelor de investiții care beneficiază de fonduri europene nerambursabile și pentru a nu afecta suplimentar bugetul local al Județului Sălaj pe termen scurt, mediu și lung, a fost necesară contractarea unei finanțări rambursabile interne în vederea asigurării fluxului de lichidități financiare, în sumă de 65 milioane lei.

Până la finele anului 2022, din împrumutul contractat s-au efectuat plăți în sumă de 15,84 milioane lei pentru lucrările aferente proiectelor de investiții de interes județean.

În cadrul Programului pentru școli al României s-au contractat și distribuit produse lactate, de panificație și fructe pentru elevii din învățământul primar și gimnazial de stat și privat, precum și pentru copiii preșcolari din grădinițele de stat și private cu program normal de 4 ore, în valoare de 4.333,18 mii lei.

S-a propus spre aprobarea Consiliului Județean continuarea Programului de cofinanțare a activităților de asistență socială prestate de unitățile de cult din județ, beneficiind un număr de 12 unități de cult, 4 fundații și 6 asociații, în sumă totală de 1.426,66 mii lei.

Pentru finanțarea activităților sportive de interes național a fost alocată suma de 3.368,40 mii lei următoarelor cluburi sportive:

- a. 3.175,00 mii lei - Clubul Sportiv ”Handbal Club Zalău”;
- b. 15,00 mii lei - Clubul Sportiv „ACS Volei Club Zalău 2015”;
- c. 45,00 mii lei – ACS Academia de Volei Lazăr Marius Zalău;
- d. 73,78 mii lei – Asociația Handbal Club Sportiv VM;
- e. 59,62 mii lei – Asociația Handbal Club Sportiv Dinamyc.

Pentru finanțarea activităților nonprofit de interes județean pentru tineret, sportive, recreative și culturale s-a alocat suma de 550,00 mii lei, din care s-a achitat, în baza solicitărilor și a contractelor încheiate suma de 548,00 mii lei unui număr de 101 asociații, fundații, unități de cult și cluburi sportive.

În cadrul finanțării programelor sportive ale asociațiilor județene pe ramură sportivă afiliate la federațiile sportive corespondente, constituite ca persoane juridice de drept privat fără scop lucrativ, s-a repartizat suma de 150,00 mii lei, care s-a achitat Asociației Județene de Fotbal Sălaj.

S-a propus spre aprobarea Consiliului Județean Programul de finanțare ”Protecția monumentelor istorice, de pe raza administrativ – teritorială a județului Sălaj, aflate în proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice de drept privat”, pe anul 2022, în cadrul căruia s-a alocat suma de 570,00 mii lei, din care: 171.000 lei pentru situații de urgență și 399.000 lei pentru lucrări de execuție. Au fost declarate eligibile 7 proiecte de reabilitare a unor monumente istorice din județul Sălaj, suma totală aprobată pentru finanțare fiind de 398,00 mii lei.

La capitolul Învățământ, potrivit art. 110 alin. (3) din Legea nr.1/2011 privind educația națională, cu modificările și completările ulterioare, în cursul anului bugetar 2022, s-a asigurat finanțarea în condiții normale a Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Șimleu Silvaniei, Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă „Speranța” Zalău și a Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Sălaj.

Conform prevederilor legale, s-au asigurat fondurile necesare pentru plata contribuțiilor aferente celor 559 posturi personal neclerical din județ, în sumă de 12.416,65 mii lei. Lunar, prin ordine de plată s-au virat unităților de cult, sumele necesare pentru plata contribuțiilor aferente personalului neclerical și s-au verificat documentele justificative privind utilizarea acestora, conform legislației în vigoare.

În cursul anului 2022, s-a alocat Spitalului Județean de Urgență Sălaj, suma de 3.888,37 mii lei, din care, suma de 3.600,37 mii lei reprezentând contribuția Județului Sălaj la cofinanțarea unor lucrări de investiții și a reparațiilor capitale și dotărilor cu aparatură medicală, conform art.198 și art. 199 din Legea nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare, în completarea subvențiilor primite din bugetul de stat în sumă de 288,00 mii lei.

Totodată, în cursul anului 2022, s-au finanțat din bugetul Județului Sălaj studii de fezabilitate, expertize, pentru reabilitarea și modernizarea unor secții din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău, proiecte de investiții, precum și dotări în sumă de 8.544,82 mii lei.

În cursul anului 2022, în cadrul celor 10 proiecte cu finanțare nerambursabilă, aflate în derulare, s-au efectuat plăți în sumă de 108.660,88 mii lei, din care s-a rambursat suma de 67.961,72 mii lei, în baza cererilor de rambursare depuse în cursul anului.

În urma închiderii conturilor de venituri și cheltuieli aferente anului 2022, conform prevederilor Ordinul Ministrului Finanțelor Publice nr. 4271/15.12.2022, a rezultat un deficit al anului 2022 în sumă de 2.732,48 mii lei, astfel:

- secțiunea de funcționare a prezentat un excedent în sumă de 4.462,02 mii lei;
- secțiunea de dezvoltare a prezentat un deficit în sumă de 7.194,50 mii lei.

Concluzionând, în urma stabilirii execuției bugetului local, pe total secțiuni, a rezultat un deficit al anului 2022 în sumă de 2.732,48 mii lei, care diminuează disponibilul din contul de excedent al anului 2021 în sumă de 7.203,48 mii lei, rezultând un disponibil la finele anului 2022 în sumă de 4.471,00 mii lei.

Pe de altă parte, s-a continuat procesul privind informatizarea activității administrației publice județene și locale, integrându-se în rețeaua proprie echipamente și sisteme de calcul specifice, precum și asigurarea desfășurării în condiții logistice optime a activității instituției.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția economică

AUTORIZAREA LUCRĂRILOR DE CONSTRUCȚII, URBANISM ȘI AMENAJAREA TERITORIULUI

Eliberare certificate de urbanism, autorizații de construire și avize

Actele eliberate de Biroul autorizații de construire și disciplină în construcții în anul 2022:

Tipuri de acte emise	Nr. de acte emise	Taxe încasate (lei)
Certificate de urbanism	12	21,50
Aviz al structurii de specialitate din cadrul Consiliului Județean asupra proiectului (propunerii) de “Certificat de Urbanism”	391	9.150,00

Aviz al structurii de specialitate din cadrul Consiliului Județean asupra proiectului (prounerii) de “Autorizație de Construire”	147	143.504,61
Autorizații de Construire	11	3.573,70
Regularizări autorizații	20	-
Prelungire Autorizații de Construire	5	259,20
Prelungire Certificate de Urbanism	10	-
Proces verbal de contravenție	-	-
Total		156.509,01

Toate actele au fost eliberate în termenele stabilite de legislația în vigoare.

Referitor la controlul în teritoriu, privind disciplina urbanistică, Direcția Arhitect șef are un program de control, ce are ca scop îndrumarea privind activitatea de urbanism și amenajarea teritoriului și verificarea respectării legislației în vigoare cu privire la autorizarea lucrărilor de construcții.

Specialiștii direcției au efectuat controale în baza sesizărilor făcute instituției de către persoane fizice sau juridice. În anul 2022, au fost înregistrate și soluționate în termen legal 4 sesizări/reclamații.

Reprezentanții Biroului au participat la recepția lucrărilor pentru autorizațiile emise de către Consiliul Județean Sălaj sau la solicitarea UAT-urilor, ca specialiști în comisiile de recepție.

Compartimentul Amenajarea Teritoriului Și Urbanism

Situația Planurilor Urbanistice Generale la finalul anului 2022 se prezintă astfel:

Din totalul de 61 de UAT, 20 au PUG-uri în termen de valabilitate, 6 PUG-uri se află la prima prelungire, 10 UAT au prelungit valabilitatea PUG-urilor până la aprobarea noului PUG. Valabilitatea celor 25 de PUG-uri expirate, a fost prelungită, prin Hotărâre de Consiliu local, până la aprobarea unui nou PUG, dar nu mai mult de 31.12.2023 (conform OUG nr.51/21.06.2018 pentru modificarea art.46 din Legea 350/2001). Din cele 25 PUG-uri expirate, unul nu a fost contractat, iar restul de 24 PUG-uri sunt contractate, fiind în faza de elaborare/avizare.

În noiembrie 2022, 11 comune: Bălan, Benesat, Camăr, Carastelec, Crasna, Gârbou, Halmășd, Meseșeni de Jos, Năpradea, Nușfalău și Poiana Blenchi, au semnat contracte de finanțare cu Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență, Componenta 10 - Fondul Local, 1.4. Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentațiilor de amenajare a teritoriului și de planificare urbană. Titlu apel: PNRR /2022/C10/14, Runda 1.

Comisia tehnică de amenajare a teritoriului și urbanism

În cele 11 ședințe ale Comisiei Tehnice de Amenajarea Teritoriului și Urbanism, desfășurate pe parcursul anului 2022, au fost analizate și avizate **29** documentații, din care: 2 PUG-uri, 13 PUZ-uri pentru obținerea avizului arhitectului șef și 14 PUZ-uri - pentru obținerea avizului de oportunitate.

Total taxe CTATU încasate – 2.400,00 lei pentru documentații PUZ, documentațiile PUG fiind scutite de taxă.

Programul privind elaborarea și/sau actualizarea planurilor urbanistice generale și a regulamentelor locale de urbanism, finanțat prin Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației

În anul 2022, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, prin Contractul nr.120122/24.10.2022, a alocat suma de **309.640,00 lei**, pentru finanțarea actualizării PUG-urilor în cadrul Programului privind elaborarea și/sau actualizarea planurilor urbanistice generale ale localităților și a regulamentelor locale de urbanism. Conform anexei la contractul sus-amintit, următoarele UAT-uri au beneficiat de finanțarea PUG-urilor:

Nr. crt.	Unitate Administrativ-Teritorială	Valoare alocată MDLPA 2022 (lei)
1.	Almașu	26.008,00
2.	Bocșa	26.008,00
3.	Boghiș	26.008,00
4.	Chieșd	26.008,00
5.	Creaca	11.900,00
6.	Gâlgău	34.677,00
7.	Hereclean	43.346,00
8.	Mirșid	35.000,00
9.	Pericei	20.000,00
10.	Șarmășag	34.677,00
11.	Zimbor	26.008,00
	TOTAL	309.640,00

Pentru sumele decontate s-au întocmit și transmis la MDLPA, deconturile justificative pentru lucrările executate, în baza proceselor verbale de recepție a lucrărilor și a devizelor de cheltuieli și s-au întocmit convenții cu UAT-urile.

S-au transmis la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, informații privind elaborarea/actualizarea planurilor urbanistice generale pentru toate unitățile administrativ-teritoriale din județ.

Așezări informale

Potrivit art. 22¹ din Legea nr.350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, Consiliul Județean Sălaj, prin Direcția Arhitectului Șef, asigură organizarea și funcționarea unei comisii pentru coordonarea la nivelul județului a implementării măsurilor necesare pentru identificarea și reglementarea urbanistică a așezărilor informale și stabilirea măsurilor necesare pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor din așezările informale, sprijinul metodologic și operațional pentru autoritățile administrației publice locale, precum și monitorizarea îndeplinirii responsabilităților și implementării acțiunilor stabilite la nivel local, denumită și comisia județeană.

În aplicarea prevederilor Legii nr. 151/2019 pentru completarea Legii nr. 350/2001 privind amenajarea teritoriului și urbanismul, comisia județeană desfășoară următoarele activități:

- coordonează implementarea măsurilor aprobate la nivel local și monitorizează impactul acestora asupra situației așezărilor informale, prin urmărirea anuală a informațiilor din fișa de date, prevăzută în anexa nr. 4 a legii;
- centralizează fișele de date, completate de către autoritățile administrației publice locale pentru fiecare așezare informală identificată;
- colaborează cu comisia județeană de fond funciar, comisiile locale de fond funciar și oficiul de cadastru și publicitate imobiliară pentru identificarea situațiilor în care poate fi atribuit un drept real;
- sprijină cu expertiză de specialitate autoritățile locale în identificarea așezărilor informale și stabilirea măsurilor necesare pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a locuitorilor din așezările informale.

În cursul anului 2022, reprezentantul desemnat din cadrul Direcției Arhitect șef, a participat la ședințele CAT desfășurate la APM Sălaj. De asemenea, a întocmit și a transmis la APM Sălaj, **91** puncte de vedere, conform Legii nr. 292/2018, pentru eliberarea avizelor, acordurilor și autorizațiilor de mediu.

P.A.T.J. Sălaj – contract în derulare

Planul de Amenajare a Teritoriului Județean Sălaj, contract încheiat cu Universitatea de Arhitectură și Urbanism ”Ion Mincu” în calitate de lider de consorțiu împreună cu SC URBANTEAM, SC QUATTRO DESIGN și SC F&R Worldwide SRL, precum și cu Facultatea de Geografie (Centrul de Geografie Regională) a UBB Cluj, în calitate de subproiectant, este în derulare și în anul 2022 și se află în Etapa IV-obținerea avizelor și/sau acordurilor. Având în vedere faptul că obținerea unor avize/acorduri, unele interconținuate între ele, necesită o perioadă suplimentară de timp, a fost încheiat Actul Adițional 4 – prin care, durata totală a acestuia va fi de 52 luni de la semnarea lui. Până la finele anului 2022, au fost obținute un număr de 38 avize, urmând să mai fie obținut ultimul aviz de la MDLPA.

Programul de finanțare “Protecția monumentelor istorice de pe raza administrativ – teritorială a județului Sălaj, aflate în proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice de drept privat”

Pe parcursul anului 2022, a fost derulat, împreună cu Direcția Investiții și Programe Publice, Programul de finanțare “Protecția monumentelor istorice de pe raza administrativ – teritorială a județului Sălaj, aflate în proprietatea privată a persoanelor fizice sau juridice de drept privat”, program aprobat cu **HCJ nr.52 din 29 aprilie 2022**. În cadrul acestuia, a fost aprobat un buget total de **400.000,00 lei**, din care:

- 120.000,00 lei pentru situații de urgență;
- 250.000,00 lei pentru lucrări de execuție (valoarea maximă care poate fi alocată unui proiect a fost de 60.000,00 lei);
- 30.000,00 lei pentru documentații tehnice (valoarea maximă care poate fi alocată pentru un proiect a fost de 10.000,00 lei).

Prin **H.C.J. nr. 88 din 27.07.2022** a fost modificat bugetul Programului, astfel: buget total **570.000 lei**, din care:

- 171.000 lei pentru situații de urgență;
- 399.000 lei pentru lucrări de execuție, valoarea maximă care poate fi alocată pentru un proiect fiind de 60.000 lei.

Prin **H.C.J. nr. 95 din 27.07.2022**, au fost repartizate sumele în cadrul programului sus-amintit, astfel:

Nr. crt.	Solicitant	Suma alocată (lei)
1.	Protopopiatul Ortodox Român, Zalău	60.000
2.	Mănăstirea Sfânta Treime Bic	60.000
3.	Parohia Reformată Coșeu	60.000
4.	Parohia Ortodoxă Derșida	60.000
5.	Parohia Ortodoxă Română Var	60.000
6.	Parohia Reformată Zăuan	40.000
7.	Parohia Reformată Sălățig	58.000
	TOTAL	398.000

În cadrul acestui proiect, personalul de specialitate din cadrul Direcției Arhitect Șef, a verificat starea fizică a monumentelor, în vederea întocmirii Raportului privind starea fizică a monumentului și a Referatului de oportunitate privind cofinanțarea lucrărilor de execuție.

De asemenea, pentru decontarea lucrărilor executate, specialiștii direcției au verificat situațiile de lucrări și corespondența pe teren a acestora și, împreună cu ceilalți membri ai comisiei de recepție, au întocmit Procesele verbale de recepție a lucrărilor și Rapoartele de activitate ale comisiei, pentru fiecare monument ce a beneficiat de finanțare.

COMPARTIMENTUL GIS

În cursul anului 2022, s-a lucrat la dezvoltarea bazei de date geospațiale proprie a Consiliul Județean Sălaj. În acest sens au fost actualizate limitele unităților administrativ-teritoriale, inclusiv limitele intravilanelor. Procedura a fost realizată prin prelucrarea datelor vectoriale primite de la OCPI. Pentru fiecare comună, respectiv pentru fiecare localitate s-a realizat un tabel care conține date descriptive, inclusiv date demografice. Tabelul poate fi accesat direct din baza de date.

De asemenea, au fost dezvoltate și actualizate următoarele straturi tematice:

- rețeaua de drumuri, împărțite în naționale/europene, județene și comunale;
- suprafețe umede: lacuri, bălți și râurile;
- rețeaua de căi ferate;
- bunuri care alcătuiesc domeniul public al județului;
- monumente și situri arheologice;
- PUZ-uri aprobate;
- rețelele de Transgaz și Transelectrica;
- rețele edilitare: Orange Romania Communication, Orange Mobile, CPL Concordia, Delgaz, Telekom Mobile;
- zone împădurite;
- zone protejate.

Totodată s-a continuat lucrarea pe stratul tematic, care conține toate străzile din județ.

S-a continuat introducerea în baza de date a tuturor planurilor urbanistice generale în format analogic prin scanarea și georeferențierea imaginilor raster.

Cu ajutorul bazei de date realizată până în prezent, la solicitare, au fost create diferite tipuri de hărți, respectiv fișiere în format vectorial, de exemplu harta tematică cu trasee și obiective turistice, harta tematica cu încadrarea drumurilor județene pe niveluri de viabilitate în timpul iernii, etc.

S-a efectuat actualizarea Planurilor Urbanistice Generale atât pe site-ul Consiliului Județean, cât și în baza de date GIS.

S-a verificat din punct de vedere tehnic documentațiile depuse pentru identificarea și verificarea amplasamentului prin intermediul bazei de date geospațiale.

În cursul anului 2022 Consiliul Județean Sălaj, prin Direcția Arhitect Șef, a inițiat demersul legal de încheiere a unui Protocol cu Ministerul Apărării Naționale, în vederea punerii la dispoziție a ortofotoplanurilor, pentru întreg teritoriul administrativ al județului Sălaj, conform Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 75/2021.

COMPARTIMENTUL MEDIU ȘI UTILITĂȚI PUBLICE

Pe parcursul anului 2022, s-a asigurat monitorizarea și urmărirea îndeplinirii măsurilor din Planul de menținere a calității aerului 2018 - 2022, în vederea întocmirii Raportului privind stadiul realizării măsurilor pentru anul 2022. După aprobarea Raportului cu H CJ nr.9 din 27.01.2023, acesta a fost publicat pe site-ul instituției și transmis către Agenția pentru Protecția Mediului Sălaj.

În anul 2021, s-a demarat procedura de atribuire a contractului de servicii de specialitate necesare întocmirii Studiului de calitate a aerului și asistență tehnică pentru actualizarea Planului de menținere a calității aerului în județul Sălaj. La începutul anului 2022, a fost încheiat Contractul de servicii nr.1432 din

27.01.2022, cu SC EDG Consult SRL, având ca obiect, realizarea ”**Studiului de calitate a aerului și acordarea de Asistență tehnică pentru actualizarea Planului de menținere a calității aerului în județul Sălaj**”, contract cu o durată de 9 luni și structurat pe două etape:

1. Realizarea Studiului de calitate a aerului necesar întocmirii Planului de menținere a calității aerului în județul Sălaj;
2. Asistență tehnică pentru actualizarea Planului de menținere a calității aerului în județul Sălaj.

Pe parcursul anului 2022, la solicitarea motivată a elaboratorului, au fost întocmite 2 acte adiționale de prelungire a duratei contractului și anume: AA1 – prin care se prelungește durata acestuia la 11 luni de la semnare, respectiv AA2 – prin care se prelungește durata la 13 luni.

În colaborare cu Direcția investiții și programe publice, s-a asigurat monitorizarea indicatorilor stabiliți în vederea urmării progresului înregistrat în implementarea obiectivelor, țințelor și măsurilor cuprinse în Planul județean de gestionare a deșeurilor și transmiterea datelor și a informațiilor către Agenția pentru Protecția Mediului Sălaj, în vederea întocmirii Raportului de monitorizare a implementării Planului județean de gestionare a deșeurilor aferent anului 2021.

A fost acordat sprijin și asistență tehnică consiliilor locale în implementarea legislației și a politicilor în domeniul protecției mediului.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția Arhitect Șef

Direcția investiții și programe publice a acționat în anul 2022 pentru continuarea proiectelor de interes județean și regional aflate în implementare, finanțate din fonduri ale Uniunii Europene prin Programul Operațional Regional, Programul Operațional Capacitate Administrativă și Programul Operațional Infrastructură Mare pentru proiectele inițiate în contextul pandemiei COVID 19. De asemenea au fost accesate fonduri de la Bugetul de Stat pentru proiecte finanțate prin Programul Anghel Saligny.

În contextul accesării viitoarelor surse de finanțare UE au fost pregătite pentru a fi depuse proiecte pentru finanțarea prin Programul Național de Relansare și Reziliență și prin Programul Operațional Regional 2021-2027. Pentru o parte din proiectele care urmează să fie finanțate prin POR 2021–2027, cheltuielile de elaborare a documentațiilor tehnice au fost rambursate din fonduri ale Programului Operațional Asistență Tehnică 2014-2020. De asemenea, în cadrul DIPP au fost continuate/finalizate și s-au întreprins acțiuni pentru realizarea unor investiții din fonduri proprii ale Consiliului Județean Sălaj.

I. PROIECTE CU FINANȚARE EXTERNĂ ȘI GUVERNAMENTALĂ AFLATE ÎN DIVERSE STADII DE DERULARE

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL

1. Reabilitare drum județean DJ 191C: Nușfalău - Crasna - Zalău - Creaca

Contract de finanțare nr.134 din 03.07.2017

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 - 2020

Beneficiar: parteneriatul UAT Județul Sălaj și UAT Municipiul Zalău

Valoarea totală a proiectului: 120.812.270,74 lei, cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 30.07.2023

Rezultatele proiectului:

- 36,816 km drum județean reabilitat
- 88.741 populație deservită de sectorul de drum județean reabilitat

Activități derulate în anul 2022:

- aferent contractului de lucrări au fost încheiate actele adiționale nr. 7-13 pentru execuția unor lucrări suplimentare, pentru includerea clauzei de ajustare a prețului contractului conform OUG nr. 64/2022, precum și pentru modificarea modului de constituire a garanției de bună execuție;
- au fost verificate și aprobate 6 certificate de plată în valoare de 19.563.356,93 lei (inclusiv TVA);
- au fost transmise la ADR Nord-Vest 3 Cereri de rambursare în sumă totală de 19.685.564,621 lei (inclusiv TVA);
- a fost monitorizată execuția lucrărilor care a ajuns la un procent valoric de peste 65%;

- au fost furnizate informațiile și documentele solicitate în cadrul misiunilor de verificare/audit efectuate de către reprezentanții ADR Nord-Vest.

2. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108A: lim. jud. Cluj - Bogdana, km 7+400 - 19+000

Contract de finanțare nr. 55 din 03.07.2017

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 - 2020

Beneficiar: parteneriat UAT Județul Sălaj și UAT Comuna Buciumi (partener)

Valoarea totală a proiectului: 52.999.840,15 lei, cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 30.04.2023

Rezultatele proiectului:

- 11.600 m drum județean modernizat și reabilitat
- 8.599 mp suprafață trotuare/trasee pietonale modernizate/realizate
- 4.500 m aliniament de arbori pentru protecția drumului
- 10 buc. stații transport public și alveole construite/modernizate

Activități derulate în anul 2022:

- a fost încheiat Actul adițional nr. 3 la Contractul de finanțare având ca obiect extensia duratei de implementare a proiectului;
- a fost realizată recepția la terminarea lucrărilor, conform Procesului verbal de recepție la terminarea lucrărilor nr. 22497 din 14.12.2022;
- au fost încheiate 8 Acte adiționale la Contractul de lucrări, obiectul acestora fiind atât modificarea modului de constituire a Garanției de bună execuție și extensia duratei de execuție a lucrărilor și a duratei totale a contractului, cât și ajustarea prețului contractului conform prevederilor OUG nr. 64/2022;
- au fost avizate/plătite 7 CIP-uri în valoare de 10.185.707,21 lei (inclusiv TVA);
- au fost avizate/plătite 5 Cereri de rambursare înaintate la OI ADR Nord-Vest, în valoare de 15.431.996,08 lei (inclusiv TVA);
- au fost întocmite și transmise la OI ADR Nord-Vest un număr de 4 Rapoarte de progres;
- au fost furnizate informațiile și documentele solicitate în cadrul celor 2 misiuni de verificare efectuate de către reprezentanții OI ADR Nord-Vest.

3. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108D: Crișeni (DN 1H) - Cehu-Silvaniei (DJ 196), km 0 +000 - 22+693

Contract de finanțare nr. 868 din 18.12.2017

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 - 2020

Beneficiar: UAT Județul Sălaj

Valoarea totală: 48.677.318,46 lei, cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 31.08.2023

Rezultatele proiectului:

- 22.693 m drum județean reabilitat și modernizat;
- 8.599 mp suprafață trotuare/trasee pietonale modernizate/realizate;
- 4.500 m aliniament de arbori pentru protecția drumului;
- 10 buc. stații transport public și alveole construite/modernizate.

Activități derulate în anul 2022:

- a fost încheiat Actul adițional nr. 1 la Contractul de finanțare având ca obiect extensia duratei de implementare a proiectului;
- au fost încheiate Actele adiționale nr. 1-3 având ca obiect execuția unor lucrări suplimentare și modificarea modului de constituire a garanției de bună execuție;
- au fost avizate/plătite 14 CIP-uri în valoare de 19.077.177,40 lei (inclusiv TVA);
- au fost avizate/plătite 8 Cereri de rambursare înaintate la OI ADR Nord-Vest, în valoare de 12.893.604,12 lei (inclusiv TVA);
- au fost întocmite și transmise la OI ADR Nord-Vest un număr de 4 Rapoarte de progres;

- a fost monitorizată execuția lucrărilor care a ajuns la un procent valoric de peste 62%;
- au fost furnizate informațiile și documentele solicitate în cadrul celor 3 misiuni de verificare efectuate de către reprezentanții OI ADR Nord-Vest.

4.Reabilitare și modernizare drum județean DJ 109E: lim. jud.Cluj - Fodora - Rus - Buzaș - Lozna - DN 1H (pod Ciocmani), km 17+000 - 62+782 (proiect retrospectiv)

Contract de finanțare nr 3465 din 09.11.2018

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 – 2020

Beneficiar: UAT Județul Sălaj

Valoarea totală: 108.354.207,46 lei, cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 31.12.2023

Rezultatele proiectului:

- 45,782 km drum județean reabilitat;
- 8.399 populație deservită de sectorul de drum județean reabilitat.

Activități derulate în anul 2022:

- a fost semnat Acordul Contractual nr. 8024/10.05.2022 pentru execuția lucrărilor;
- a fost dat ordinul de începere pentru execuția lucrărilor în 18.05.2022;
- au fost emise și semnate următoarele actele adiționale la Acordul Contractual nr. 8024/10.05.2022: nr.1 ref. garanția de bună execuție, nr. 2 ref. formula de calcul pentru rezerva de implementare și nr. 3 ref. lucrări suplimentare conform DS1
- au fost întocmite documentele suport pentru actul adițional nr. 2 la Contractul de Finanțare referitor la prelungirea duratei de implementare a proiectului până 31.12.2023
- a fost transmisă și încasată cererea de prefinanțare nr.1 în valoare de 32.506.262,23 lei
- a fost monitorizată execuția lucrărilor care a ajuns la un procent valoric de peste 35%;
- au fost furnizate informațiile și documentele solicitate în cadrul vizitelor de verificare efectuate în teren de către reprezentanții ADR Nord-Vest.

5.Reabilitare și modernizare drum județean DJ 191D: Valcău de Jos - Fizeș - Sîg - Tusa - limită județ Cluj, km 10+800 - 31+330 (proiect retrospectiv)

Contract de finanțare nr. 3468 din 09.11.2018

Sursa de finanțare: FEDR - POR 2014 - 2020

Beneficiar: UAT Județul Sălaj

Valoarea totală: 58.379.348,51 lei, cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 31.10.2023

Rezultatele proiectului:

- 20.530 m drum județean reabilitat și modernizat
- 750 mp suprafață trotuare/trasee pietonale modernizate/realizate
- 4 buc. poduri reabilitate

Activități derulate în anul 2022:

- a fost încheiat Actul adițional nr. 3 la Contractul de finanțare având ca obiect extensia duratei de implementare a proiectului;
- au fost încheiate Actele adiționale nr. 2-9 la Acordul contractual având ca obiect execuția unor lucrări suplimentare, extensia duratei de execuție a lucrărilor și a duratei totale a contractului, precum și ajustarea prețului contractului conform prevederilor OUG nr. 64/2022;
- au fost avizate și plătite 5 Certificate interimare de plată (CIP) în valoare totală de 10.388.436,91 lei (inclusiv TVA);
- au fost depuse la OI ADR Nord-Vest Cluj-Napoca și aprobate de AM POR un număr de 5 Cereri de rambursare în valoare totală de 10.252.880,32 lei (inclusiv TVA);
- au fost întocmite și transmise la OI ADR Nord-Vest un număr de 4 rapoarte de progres trimestriale;
- a fost monitorizată execuția lucrărilor care a ajuns la un procent valoric de peste 85%;

- au fost furnizate informațiile și documentele solicitate în cadrul celor 2 vizite de verificare/audit efectuată în teren de către reprezentanții ADR Nord-Vest.

6.Punere în siguranță sectoarele de drum afectate de alunecări de teren pe DJ 191D între km 10+800 - km 14+870, Valcău - Fizeș - Sâg: sector 1

Obiectul contractului: proiectare, asistență tehnică și execuție lucrări

Valoare: 10.157.373,59 lei cu TVA din care execuție lucrări : 9.852.652,37 lei cu TVA;

Data semnare contract: 05.01.2021

Durata contract: 30 de luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022:

- au fost încheiate Actele adițional 2 și 3 la Acord, pentru extensia duratei contractului până la 31.10.2023;
- lucrările aferente etapei I au fost executate în procent de 98%;
- finalizarea lucrărilor este condiționată de execuția consolidărilor pe sectorul 2 (km 12+500 – 13+300).

7.Punere în siguranță sectoarele de drum afectate de alunecări de teren pe DJ 191D între km 10+800 - km 14+870, Valcău - Fizeș - Sâg: sector 2

Obiectul contractului: execuție lucrări

Valoare: 5.503.472,30 lei cu TVA

Data semnare contract: 18.10.2022

Durata contract: 12 de luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022:

- Ordinul de începere a lucrărilor aferente etapei a II-a va fi emis după 15 martie 2023, dat fiind faptul că lucrările de construcții necesar a fi executate în această etapă nu pot fi realizate în condițiile climatice specifice perioadei de timp friguros.

8.Extindere, modernizare și dotare UPU - SMURD la Spitalul Județean de Urgență Zalău

Contract de Finanțare nr. 4069 semnat în 15.03.2019

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 – 2020

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj

Valoarea totală: 21.555.313,46 lei cu TVA

Durata proiectului: 52 luni de la semnarea Contractului de Finanțare;

Rezultatele proiectului:

- 892.86 mp suprafață existentă modernizată
- 1463.56 mp construiți în vederea extinderii unității de primiri urgențe
- 145 de echipamente/utilaje achiziționate pentru unitatea de primiri urgențe modernizată și extinsă

Activități derulate în anul 2022:

- în 04.02.2021 s-a semnat Contractul de servicii de supraveghere a execuției lucrărilor cu firma SC Lucien Solutions SRL;
- a fost realizată extinderea posterioară a clădirii, iar partea administrativă a secției UPU – SMURD s-a mutat temporar la demisol pentru a crea front de lucru Antreprenorului;
- Antreprenorul a început lucrările de modernizare a parterului existent;
- în urma unei expertize tehnice efectuate pentru amplasarea unui heliport pe corpul B al clădirii spitalului, în care funcționează la parter secția UPU – SMURD, s-a constatat faptul că din cauza schimbării legislației privind încadrarea clădirilor în clase de risc seismic, sunt necesare o serie de consolidări pentru demisol, parter, etajele 1 și 2;
- lucrările au fost suspendate începând cu data de 01.08.2022, pentru rezolvarea problemelor semnalate - necesitatea executării unor lucrări suplimentare de consolidare a structurii de rezistență.
- au fost depuse la OI – ADR Nord-Vest 15 rapoarte de progres și 7 cereri de rambursare în valoare de 4.792.071,88 lei;
- lucrările au fost executate în procent de peste 41%.

9. Dotare cu aparatură medicală a Ambulatoriului integrat de specialitate din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău

Contract de Finanțare nr. 4367 semnat în 31.05.2019;

Sursa de finanțare: FEDR – POR 2014 – 2020

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj

Valoarea totală: 11.666.837,49 lei cu TVA

Durata proiectului: 60 luni de la semnarea Contractului de Finanțare;

Rezultatele proiectului:

- 133 echipamente achiziționate pentru Ambulatoriul de specialitate și laboratoarele care îl deservește
- 4 laboratoare care deservește Ambulatoriul de specialitate dotate cu aparatură medicală modernă;
- 18 cabinete de specialitate din cadrul Ambulatoriului integrat dotate cu aparatură medicală modernă

Activități derulate în anul 2022:

- au fost semnate 6 contracte de furnizare în cadrul proiectului și au fost livrate și puse în funcțiune în cadrul Ambulatoriului de specialitate al Spitalului Județean de Urgență Zalău echipamente medicale în valoare de 8.479.867,21 lei;

PROGRAMUL OPERAȚIONAL INFRASTRUCTURĂ MARE

1. Dotarea spitalelor din județul Sălaj cu echipamente necesare pentru tratarea pacienților cu COVID19

Contract de Finanțare nr. 425 semnat în 04.12.2020;

Sursa de finanțare: FEDR – POIM 2014-2020

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj – lider, Spitalul Județean de Urgență Zalău – partener, Spitalul Orășenesc ”Prof. Dr. Ioan Pușcaș” Șimleu Silvaniei

Valoarea totală: 20.787.448,92 lei cu TVA

Durata proiectului: până în 31.03.2023;

Rezultatele proiectului:

- 104 echipamente medicale achiziționate pentru dotarea secțiilor din cadrul Spitalului județean de Urgență Zalău care tratează pacienți cu COVID – 19;
- echipamente de protecție asigurate pentru 271 de persoane din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău implicate direct în tratarea pacienților cu COVID – 19;
- 114 echipamente și dispozitive medicale achiziționate pentru dotarea secțiilor din cadrul Spitalului Orășenesc ”Prof. Dr. Ioan Pușcaș” care tratează pacienți cu COVID – 19;
- echipamente de protecție asigurate pentru 204 persoane din cadrul Spitalului Orășenesc ”Prof. Dr. Ioan Pușcaș” implicate direct în tratarea pacienților cu COVID - 19;

Activități derulate în anul 2022:

- au fost achiziționate, livrate și puse în funcțiune în cadrul secțiilor care tratează pacienți cu COVID 19 echipamente medicale și materiale de protecție în valoare de 12.196.212,41 lei, costurile acestora fiind rambursate prin proiect;

PROGRAMUL OPERAȚIONAL CAPACITATE ADMINISTRATIVĂ

1. Planificare strategică și financiară în județul Sălaj

Contract de finanțare nr. 480 semnat în 08.05.2020

Sursa de finanțare: FSE - POCA 2014-2020

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj

Valoarea totală a proiectului: 576.962,70 cu TVA

Data de finalizare a Contractului de finanțare: 08.03.2022

Rezultatele proiectului

- Evaluarea Strategiei de Dezvoltare a județului Sălaj pentru perioada 2015-2020, suport pentru elaborarea noii strategii având ca temei orientarea pe rezultate și performanță - întărirea rolului monitorizării și evaluării sistemului de indicatori;

- Elaborarea Strategiei de Dezvoltare a județului Sălaj pentru perioada 2021 – 2027;
- Elaborarea Planului de măsuri pentru implementarea Strategiei de Dezvoltare a județului Sălaj pentru perioada 2021-2027, bazat pe criteriile de prioritizare a investițiilor în diverse sectoare precum: infrastructură, sănătate, educație și asistență socială, pentru realizarea bugetului aferent anului 2021 și 2022.

Activități derulate în anul 2022:

- a fost recepționat livrabilul realizat în etapa II (Strategia integrată de dezvoltare durabilă a județului Sălaj pentru perioada 2021-2027) din cadrul Contractului nr. 5405/30.03.2021 de „Servicii pentru elaborarea și implementarea documentelor de planificare strategică și financiară la nivelul Consiliului Județean Sălaj pentru perioada 2021 — 2027”;
- a fost recepționat livrabilul realizat în etapa III (Planul de măsuri pentru implementarea Strategiei integrate de dezvoltare durabilă a județului Sălaj pentru perioada 2021-2027) din cadrul Contractului nr. 5405/30.03.2021;
- au fost transmise la AM POCA 5 Rapoarte de progres;
- au fost transmise spre aprobare 11 Cereri de rambursare (inclusiv CR finală _martie 2022);
- a fost publicat Comunicatul de presă la finalizarea proiectului (24.02.2022).

PROGRAMUL OPERAȚIONAL ASISTENȚĂ TEHNICĂ

1.Sprijin la nivelul regiunii de dezvoltare Nord – Vest pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021-2027 pe domeniile mobilitate urbană (reședințe de județ), regenerare urbană (reședințe de județ) și infrastructura rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură (3D)

Contract de finanțare nr. 1.1.150 semnat în 01.11.2021

Sursa de finanțare: Programul Operațional Asistență Tehnică: 2014 – 2020

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj în calitate de partener al ADR Nord-Vest pentru următoarele investiții:

- Servicii de elaborare documentație tehnică, faza DALI pentru investiția „Reabilitare și modernizare DJ 108N: lim. jud. Cluj - Petrindu – Tămașa – Cuzăplac – Almașu – Băbiu – Mesteacăn - DJ 108A, km 2+800 - 37+616”;
- Proiectare și execuție lucrări pentru obiectivul de investiție „Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108A: Bogdana - Buciumi - Agrij - Românași - (intersecție cu DN 1F), km. 19+000 - 39+551”;
- Servicii de elaborare a documentației de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI), inclusiv studii de teren, expertiză tehnică, documentații tehnice pentru obținerea avizelor / acordurilor / autorizațiilor pentru „Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108R: DN 1F - Treznea - Agrij, km 0+000 - 12+137”

Valoarea eligibilă conform Cererii de Finanțare: 2.066.937,00 lei cu TVA

Valoarea eligibilă după semnare contracte de servicii: 1.303.549,56 lei cu TVA

Data de finalizare Contract de Finanțare: 30.09.2023

Rezultatele proiectului:

- documentație tehnică, faza DALI pentru investiția „Reabilitare și modernizare DJ 108N: lim. jud. Cluj - Petrindu – Tămașa – Cuzăplac – Almașu – Băbiu – Mesteacăn - DJ 108A, km 2+800 - 37+616” elaborată;
- documentație tehnică, faza PT pentru investiția "Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108A: Bogdana - Buciumi - Agrij - Românași - (intersecție cu DN 1F), km. 19+000 - 39+551" elaborată;
- documentație tehnică, faza DALI pentru investiția „Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108R: DN 1F - Treznea - Agrij, km 0+000 - 12+137” elaborată;

Activități derulate în 2022:

- întocmirea și transmiterea informațiilor necesare pentru cererile de rambursare 2, 3 și 4 în valoare totală de 1.169.732,42 lei cu TVA

PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENTĂ**1. Restaurare Ansamblu Castel Beldy****Contract de finanțare** nr. 4 din 19.10.2022**Sursa de finanțare:** PNRR**Beneficiar:** Județul Sălaj**Valoarea totală:** 34.685.044,70 lei, cu TVA**Data de finalizare a Contractului de finanțare:** 31.10.2025**Rezultatele proiectului:**

- Restaurarea, consolidarea și protejarea castelului Beldy;
- Amenajarea vechiului parc al castelului, inclusiv cu aleile și accesele aferente;
- Asigurarea dotărilor interioare necesare;
- Crearea unor spații destinate activităților artistice și culturale deschise publicului vizitator;
- Includerea Ansamblului Castelului Beldy (în totalitate) în circuitul turistic;
- Promovarea Ansamblului Castelului Beldy;
- Promovarea patrimoniului cultural al Județului Sălaj și a identității culturale;

Activități derulate în anul 2022:

- a fost depusă cererea de finanțare, împreună cu documentele suport;
- a fost semnat Contractul de finanțare;
- a fost elaborat Programul anual al achizițiilor publice cuprinse în cadrul Contractului de Finanțare nr. 4 / 19.10.2022;
- au fost pregătite documentațiile pentru atribuirea contractelor aferente execuției de lucrări și serviciilor de supraveghere, audit, publicitate, asistență tehnică, execuție lucrări,.

PROGRAMUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE LOCALĂ**1. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 110: Măeriște - Doh - Dumuslău - Carastelec, km 0+000 - 16+475****Contract de finanțare** nr.2636 semnat în 13.11.2017 și act adițional nr1/5755/02.12.2020**Sursa de finanțare:** Programul Național de Dezvoltare Locală**Beneficiar:** Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj;**Valoarea totală:** 25.223.517,85 lei cu TVA;**Durata contractului de proiectare și execuție lucrări:** 26 luni**Rezultatele proiectului:**

- 15,55 km de drum județean reabilitat
- 21,00 km șanțuri pereate
- consolidarea taluzului cu gabioane pe o lungime de 70 ml
- 35 podețe transversale realizate
- 35 de podețe la drumurile laterale executate
- 199,00 ml zid de sprijin de acostament din beton armat
- 36 drumuri laterale realizate

Activități derulate în anul 2022:

- s-au realizat straturile de mixtură asfaltică BAD 22,4 în grosime de 6 cm și BA16 în grosime de 4 cm pe o lungime de 15,55 km;
- 199,00 ml zid de sprijin de acostament din beton armat;
- s-au realizat șanțuri pereate în lungime de 1600,00 ml;
- lucrare finalizată și recepționată în 15.12.2022.

PROGRAMUL ANGHEL SALIGNY**1. Modernizarea DJ 109P: km 24+065 – 27+590, Camăr – limită județul Satu Mare**

Contract de finanțare nr. 9/23.08.2022

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj;

Valoarea totală a investiției: 10.534.665,25 lei (inclusiv TVA)

Sursa de finanțare: buget de stat (9.770.014,89 lei) și buget local (764.650,36 lei)

Durata de execuție: 40 luni

Rezultatele proiectului:

- 3,523 km de drum județean
- 6,5 m lățime platformă
- 6,00 m lățime parte carosabilă
- 2x0,25 m benzi de încadrare
- 2x0,00-1,00 m acostamente
- 3,696 km șanțuri pereate
- 160 m rigole carosabile/ranforsate
- 8 podețe transversale
- 780 m ziduri de sprijin

Activități derulate în anul 2022:

- depunerea Cererii de Finanțare
- lucrări executate cca. 35% din total investiție
- decontarea situațiilor de lucrări (SL) nr.1-3 în valoare totală de 3,448,075.01 lei, cu TVA

2.Punere în siguranță pod peste râul Someș, pe DJ 108E, km 1+630

Contract de finanțare nr. 30/12.10.2022

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj;

Valoarea totală a investiției: 7.764.486,10 lei (inclusiv TVA)

Sursa de finanțare: buget de stat (5.673.216,40 lei) și buget local (2.091.269,70 lei)

Durata de execuție: 10 luni

Rezultatele proiectului:

- 180,50 m lungime pod
- 5,60 lățimea totală a podului
- 3,65 m parte carosabilă
- 0,75 m lățime trotuar pe ambele sensuri
- două lise de parapet de 0,22 m fiecare

Activități derulate în anul 2022:

- depunerea Cererii de Finanțare
- semnare Act adițional nr. 1 și nr.2 la Contractul de lucrări 3847/08.03.2022
- lucrări executate cca. 5% din total investiție
- decontarea situațiilor de lucrări (SL) nr. 1 în valoare totală de 434.812,23 lei, cu TVA

3.Punere în siguranță pod peste râul Someș, pe DJ 108S, km 0+300, în localitatea Rus

Contract de finanțare nr.133/22.11.2022

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj;

Valoarea totală a investiției: 6.183.919,00 lei (inclusiv TVA)

Sursa de finanțare: buget de stat (6.012.392,40 lei) și buget local (171.526,60 lei)

Durata de execuție: 12 luni

Rezultatele proiectului:

- 173,05 m lungime pod
- 9,40 m lățimea totală a podului 7,00 m parte carosabilă
- 1,00 m lățime trotuar pe ambele sensuri

Activități derulate în anul 2022:

- depunerea Cererii de Finanțare
- semnare Act adițional nr. 1 la Contractul de lucrări 3925/09.03.2022

- lucrări executate cca. 80% din total investiție
- decontarea situațiilor de lucrări (SL) nr. 1 în valoare totală de 2.783.000,32 lei, cu TVA

4. Punere în siguranță pod peste Valea Șimișnei pe DJ 108S KM 8+250, Loc. Șimișna

Contract de finanțare nr.134/23.11.2022

Beneficiar: Unitatea Administrativ - Teritorială Județul Sălaj;

Valoarea totală a investiției: 3.081.287,22 lei (inclusiv TVA)

Sursa de finanțare: buget de stat (2.989.389,83 lei) și buget local (91.897,39 lei)

Durata de execuție: 12 luni

Rezultatele proiectului:

- 38,40 m lungime pod
- 8,44 m lățimea totală a podului
- 6 m parte carosabilă
- 1,00 m lățime trotuar pe ambele sensuri

Activități derulate în anul 2022:

- depunerea Cererii de Finanțare
- semnare Act adițional nr. 1 la Contractul de lucrări 3428/01.03.2022
- lucrări executate cca. 0% din total investiție

II. PROIECTE FINANȚATE DIN BUGETUL PROPRIU AL JUDEȚULUI

1. Reabilitare DJ 108D, Cehu Silvaniei - limită județ Maramureș, km 24+550 - 28+868

Obiectul contractului: proiectare și execuție lucrări

Valoarea Contract de proiectare și execuție lucrări: 6.820.859,95 lei (inclusiv TVA);

Lungime drum județean în execuție: 4,318 km

Ordinul de începere lucrări: 27.08.2020

Durata de execuție: 18 luni de la Ordinul de începere + perioadele de suspendare în anotimpul rece

Activități derulate în anul 2022: realizare test IRI și recepție lucrări în data de 13.12.2022

2. Reabilitare și modernizare DJ 108N: lim. jud. Cluj - Petrindu - Tămașa - Cuzăplac - Almașu - Băbiu - Mesteacăn - DJ 108A, km 2+800 - 37+616

Obiectul contractului: servicii de proiectare - faza DALI

Valoare contract de proiectare: 142.800,00 lei (inclusiv TVA)

Data semnare contract: 29.09.2020

Durată contract de proiectare: 9 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în anul 2022: elaborare studii de teren, expertiză tehnică, elaborarea documentațiilor pentru obținerea avizelor și acordurilor, elaborare DALI și obținere avize/acorduri/CU. După evaluarea documentației s-a efectuat recepția și plata serviciilor prestate.

3. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108R: DN 1F – Treznea – Agrij, km 0+000 – 12+137: proiectare faza DALI

Obiectul contractului: servicii de proiectare - faza DALI

Valoare contract de proiectare: 80.045,35 lei (inclusiv TVA)

Data semnare contract: 16.06.2021

Durată contract de proiectare: 9 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în anul 2022: elaborare studii de teren, expertiză tehnică, elaborarea documentațiilor pentru obținerea avizelor și acordurilor, elaborare DALI și obținere avize/acorduri/CU. După evaluarea documentației s-a efectuat recepția și plata serviciilor prestate..

4. Modernizare DJ 109F, km: 0+000 - 0+837,6 Fodora - DN 1C

Obiectul contractului: execuție lucrări

Valoare contract de execuție: 1.923.355,59 lei (inclusiv TVA)

Data semnare contract: 13.09.2021

Durată contract de execuție: 16 luni - finalizat

Activități derulate în anul 2022:

- s-au realizat 837,60 m de drum reabilitat cu sistem rutier realizat 4cm BA16, 6 cm strat de bază ABPC22,40, 15 cm strat de fundație din piatră spartă, 25 cm strat de fundație din balast, 3 podețe tubulare cu diametru d=1000 mm;
- Recepția la terminarea lucrărilor a avut loc în 15.06.2022

5.Reabilitare și modernizare DJ 110A: DN1F - Guruslău - Coșeu - lim. jud. Satu-Mare, km 0+044 - 14+604

Obiectul contractului: servicii de proiectare - faza DALI

Valoare contract de proiectare: 58.310,00 lei (inclusiv TVA)

Data semnare contract: 08.10.2020

Durată contract de proiectare: 6 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022

- a fost recepționată documentația tehnică (DALI) verificată de verificatori de proiecte atestați;
- urmează etapa de elaborare Proiect tehnic de execuție.

6. Reabilitare și consolidare DJ 191G: Crasna (DJ 108G) - Marin - Valcău de Jos (DJ 191D), km 0+000 - 11+615

Obiectul contractului: servicii de proiectare - faza DALI

Valoare contract de proiectare: 86.870,00 lei, (inclusiv TVA)

Data semnare contract: 01.07.2020

Durată contract de proiectare: 3 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022:

- a fost recepționată documentația tehnică verificată de verificatori de proiecte atestați;
- a fost întocmită și depusă documentația pe programul de finanțare Anghel Saligny;

7. Amenajare accese și elemente de scurgere a apelor pe DJ 109E: lim. jud. Cluj - Fodora - Rus, km 17+000 - 28+320

Obiectul contractului: servicii de proiectare faza PT și asistență tehnică din partea proiectantului

Valoare: 46.648,00 lei cu TVA din care: proiectare - 41.650,00 lei; asistență tehnică – 4.998,00 lei

Data semnare contract: 16.11.2020

Durată: 18 luni din care 3 luni etapa de proiectare

Activități derulate în 2022:

- a fost recepționată documentația tehnică.

8. Reabilitare și modernizare DJ 108F: DN1H - Șimleu Silvaniei - Măeriște - Sărmășag - Chieșd - lim. jud. Satu-Mare, km 0+000 - 31+055

Obiectul contractului: servicii de proiectare - faza DALI

Valoare: 124.950,00 lei cu TVA

Data semnare contract: 06.11.2020

Durată: 6 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022:

- a fost recepționată documentația tehnică (DALI) verificată de verificatori de proiecte atestați;
- urmează etapa de elaborare Proiect tehnic de execuție.

9. Reabilitare DJ 109R: DN 1G (Chendrea) - Gălpâia - Romita (DJ 108A), km 0+000 - 8+600

Obiectul contractului: elaborare documentație tehnică faza PT+DDE+CS și Execuție lucrări

Valoare contract: 35.256.179,77 lei, cu TVA

Data semnare contract: 16.02.2021

Durata contract: 14 luni de la semnarea contractului din care proiectare (DALI+PAC+POE+PT) 3 luni de la semnarea contractului și execuție lucrări/asistență tehnică din partea proiectantului 6 luni de la data emiterii Ordinului de începere a execuției lucrărilor

Activități derulate în 2022:

- verificare și plată CIP nr.2 – 12 în valoare totală de 20.667.077,06 lei (cu TVA)

- stadiul fizic al lucrărilor: cca.55%
- proiect inclus în lista priorităților de finanțare prin POR 2021 - 2027

10. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108A: Bogdana - Buciumi - Agrij - Românași (intersecție DN 1F), km 19+000 - 39+551

Obiectul contractului: elaborare documentație tehnică - faza PAC+POE; PT+DDE+CS și Execuție lucrări
Valoare contract: 69.454.980,17 lei, cu TVA

Data semnare contract: 17.09.2021

Durata contract: 40 luni de la semnarea contractului din care: etapa 1 (PAC+POE): 3 luni de la data menționată în Ordinul de începere a serviciilor; etapa 2 (PT+DDE+CS): 2 luni de la data menționată în Ordinul de începere a serviciilor; etapa 3 Execuție lucrări/asistență tehnică din partea proiectantului - 20 luni de la data menționată în Ordinul de începere a execuției lucrărilor.

Activități derulate în 2022:

- recepție documentație tehnică – faza PT+DDE+CS și obținere Autorizație de construire
- demersuri pentru aprobarea utilizării economiilor din proiectul aferent DJ 108A, km 7+400 – 19+000 în vederea demarării primului segment de la km 19+000 – 21+280 (L=2,28 km)
- demararea lucrărilor pe sectorul de la km 21+280 – 31+599 este condiționată de semnarea Contractului de finanțare în cadrul POR 2021 – 2027 (proiect pe lista prioritară POR 2021-2027)

11. Amenajare parcare și spațiu de agrement în zona Spitalului Județean de Urgență Zalău

Obiectul contractului: execuție lucrări

Valoare contract:9.880.536,31 lei cu TVA

Data semnare contract: 08.07.2020

Durată contract : 18luni

Activități derulate în 2022:

- 84 de locuri de parcare având dimensiunile de 2,5 x 5m executate la nivelul inferior.
- 70 de locuri de parcare având dimensiunile 2,5x5m executate la nivelul superior
- recepție la terminarea lucrărilor din 11.02.2022

12. Lucrări de intervenție (reabilitare) DJ109: lim județ Cluj-Drăguș, pe porțiunea de drum între km 31+976- 32+610

Obiectul contractului: execuție lucrări

Valoare contract: 1.683.172,27 lei cu TVA

Data semnare contract: 02.12.2021

Durată contract : 3 luni

Activități derulate în 2022: S-au executat următoarele lucrări

- 634 ml de drum reabilitat cu sistem rutier realizat din 5cm BA16, 6cm BAD22,4 leg 50/70;
- 15cm completare strat de fundație din balast și stabilizare în situ cu lianți hidraulici 4% pe 20cm;
- 634 ml de șanț betonat;
- un podeț tubular cu diametru d=1000 mm, l=10,00 m;
- drenuri de fund de șanț cu b=0,50m, h= 1,20m, cu umplutură drenantă în geotextil și tub riflat dren

Dn 90;

- recepție la terminarea lucrărilor din 15.06.2022

13. Extinderea și dotarea Ambulatoriului de specialitate din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău (extindere peste Serviciul de Medicină Legală)

Obiectul investiției: execuție lucrări de extindere, dotare cu echipamente medicale: angiograf, bronhoscop, endoscop, etc.

Valoare contract: 12.048.220,18 lei (inclusiv TVA)

Activități derulate în 2022:

Lucrările sunt executate în procent de 82%;

S-a achiziționat angiograful care va fi pus în funcțiune după finalizarea bransamentelor necesare.

Proiectul a fost aprobat spre finanțare în cadrul PNRR, urmând semnarea contractului de finanțare

14. Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Secție de psihiatrie din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău (proiect inclus pe lista CNI)

Obiectul contractului: proiectare faza PT, asistență tehnică din partea proiectantului și execuție lucrări

Valoare contract de proiectare și execuție lucrări: 26.700.848,77 lei cu TVA, din care execuție lucrări: 26.214.138,77 lei

Durată contract: 36 luni din care 5 luni de la semnarea contractului pentru etapa de proiectare și diferența pentru execuția lucrărilor

Activități derulate în 2022: finalizarea proiectului tehnic aferent investiției, transmitere documentație tehnică aferentă investiției către CNI

15. Elaborare Master plan pentru prioritizarea investițiilor la Spitalul Județean de Urgență Zalău

Obiectul contractului: servicii de elaborare masterplan;

Valoare contract: 215.033 lei

Durată contract: 6 luni

Activități derulate în 2022: finalizarea documentației – masterplan pentru prioritizarea investițiilor din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău.

16. Reabilitare, modernizare și extindere pe verticală la secția de recuperare umană din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău:

Obiectul contractului: reabilitare, modernizare, extindere și dotare Secție de recuperare umană din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău

Valoare investiție: 10.737.437,11 lei

Activități derulate în 2022:

- documentația tehnică faza DALI a fost predată Autorității Contractante și verificată de către verificatori de proiecte atestați;

- este în pregătire procedura de achiziție a serviciilor de proiectare (faza PT) + execuție lucrări;

- proiectul a fost depus spre finanțare prin PNRR.

17. Lucrări de intervenție în vederea eficientizării energetice a imobilului aflat în proprietatea județului Sălaj, situat în municipiul Zalău, str. Păcii, nr. 10

Obiectul contractului: Eficientizare energetică pentru imobilul situat în municipiul Zalău, str. Păcii, nr. 10. După reabilitare va fi relocat în clădire Laboratorul de Biologie Moleculară și compartimentul de dermatovenerologie cu spitalizare continuă la etaj și ambulatoriu de specialitate la parter;

Valoare investiție: 6.677.559,43 lei

Activități derulate în 2022:

S-a recepționat documentația tehnică – faza DALI pentru această investiție;

Proiectul a fost aprobat spre finanțare în cadrul PNRR, urmând semnarea contractului de finanțare

18. Lucrări de intervenție în vederea eficientizării energetice la imobilul situat în orașul Cehu Silvaniei, str. 1 Decembrie 1918, nr. 13, județul Sălaj, pentru Extinderea Ambulatoriului de specialitate al Spitalului Județean de Urgență Zalău.

Obiectul contractului: Eficientizare energetică pentru imobilul situat în orașul Cehu Silvaniei, str. 1 Decembrie 1918, nr. 13. După reabilitarea clădirii se vor crea spații pentru funcționarea unor cabinete din cadrul ambulatoriului de specialitate;

Valoare investiție: 1.716.263,91 lei

Activități derulate în 2022:

S-a recepționat documentația tehnică – faza DALI pentru această investiție;

Proiectul a fost aprobat spre finanțare în cadrul PNRR, urmând semnarea contractului de finanțare

19. Construire centru oncologic în Zalău, jud. Sălaj

Obiectul investiției: centrul oncologic va fi construit în curtea interioară a Spitalului Județean de Urgență Zalău pe un teren aflat în proprietatea UAT Județul Sălaj;

Valoare investiție: 199.913.754,82 lei din care:

C + M = 94.723.030,45 lei

Dotări = 65.728.251,88 lei

Activități derulate în 2022:

Documentația tehnică aferentă investiției a fost recepționată

Durata de execuție propusă în SF: 26 luni

Va fi demarată procedura de achiziție a serviciilor de proiectare (faza PT) și execuția lucrărilor.

20. Reabilitare, modernizare, extindere infrastructură electrică, de ventilare și tratare a aerului, precum și infrastructură de fluide medicale și instalarea de sisteme de detectare, semnalizare, alarmare incendii la Spitalul Județean de Urgență Zalău: proiectare faza DALI;

Obiectul contractului: verificarea tuturor instalațiilor din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău și propunerea unor măsuri pentru funcționarea optimă a acestora;

Valoare investiție: 25.719.201,21 lei

Activități derulate în 2022: documentația tehnică – DALI a fost recepționată

21. Prevenirea infecțiilor nosocomiale în Spitalul Județean de Urgență Zalău prin achiziționarea de echipamente specifice de sterilizare și decontaminare și prin dotarea laboratorului de analize de microbiologie

Obiectul investiției: dotarea Spitalului Județean de Urgență Zalău cu echipamente specifice pentru combaterea infecțiilor nosocomiale;

Valoare investiție: 13.412.621,79 lei

Activități derulate în 2022: proiectul a fost depus spre finanțare prin PNRR;

22. Lucrări de intervenție în vederea creșterii performanței energetice la imobilul aflat în proprietatea județului Sălaj și administrarea Consiliului Județean, str. Avram Iancu nr. 29 Zalău

Obiectul contractului: proiectare faza PT, asist. tehnică din partea proiectantului și execuție lucrări

Valoare contract de proiectare și execuție: 2.440.283,12 lei cu TVA din care execuție lucrări 1.865.938,44 lei

Data semnare contract: 08.10.2019

Durată contract de proiectare și execuție: 17 luni din care execuția lucrărilor: 9 luni de la Ordinul de începere (30.03.2020)

Activități derulate în 2022

monitorizarea execuției lucrărilor realizate în procent de aprox. 90%;

sistarea lucrărilor pentru înlocuire instalațiilor electrice și sanitare.

23. Execuție lucrări de modernizare grupuri sanitare, înlocuire instalații sanitare și amenajări interioare la imobilul aflat în proprietatea județului Sălaj și administrarea Consiliului Județean, str. Avram Iancu, nr.29, Zalău.

Obiectul contractului: execuție lucrări

Valoare contract de proiectare: 713.860,57lei TVA inclus

Data semnare contract: 27.01.2023

Durată contract: - 4 luni de la data semnării contractului

Activități derulate în 2022:

inițiere procedură achiziție

24. Înlocuire sistem de alimentare energie electrică la imobilul aflat în proprietatea Județului Sălaj și administrarea Consiliului Județean Sălaj

Obiectul contractului: proiectare faza PT și execuție lucrări

Valoare contract de proiectare și execuție: 471.823,67lei cu TVA

Durată contract de proiectare și execuție: 9 luni de la Ordinul de începere

Activități derulate în 2022

monitorizarea execuției lucrărilor realizate în procent de aprox. 90%;

sistarea lucrărilor până la eliberarea clădirii de către chiriași.

25. Reabilitare și modernizare punct termic nr. 34P în vederea transformării în arhivă pentru Consiliul Județean Sălaj

Obiectul contractului: proiectare și execuție lucrări

Valoare contract de proiectare: 2.756.792,08 lei TVA inclus

Data semnare contract: 24.11.2021

Durată contract: realizare DTAC+PT - 2 luni de la semnarea contractului și execuție lucrări - 12 luni de la emiterea ordinului de începere a lucrărilor.

Activități derulate în 2022:

a fost emis ordinul de începere a lucrărilor

lucrări executate în procent de 45%

26. Stabilizarea alunecărilor de teren de pe amplasamentul CMID Dobrin – Act adițional nr.5 la contractul «Proiectare și lucrări de execuție pentru investițiile cuprinse în proiectul "Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Sălaj"»

Obiectul contractului: proiectare și execuție lucrări de stabilizare a alunecărilor de teren de la CMID

Valoare act adițional nr. 5: 4.494.887 lei cu TVA

Data semnare act adițional nr.5: 30.12.2019

Durată: 8 luni (2020 – 2021)

Activități derulate în 2022: monitorizare lucrări prin inclinometre

27. Elaborarea documentației în vederea consolidării, completării și extinderii sistemului de management integrat al deșeurilor (SMID) Sălaj

Obiectul contractului: elaborarea documentelor de programare, a documentației tehnice și a aplicației de finanțare pentru dezvoltarea SMID Sălaj

Valoare contract: 912.655,03 lei cu TVA

Data semnare contract: 09.05.2019

Durată contract: 3 ani de la data semnării contractului

Activități derulate în 2022: pregătire Studiu de fezabilitate.

28. Realizarea unui heliport pe corpul B din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău

Obiectul contractului: expertiză tehnică, proiectare faza DALI, proiectare faza PT + execuție lucrări

Valoare estimată investiție: 8.895.479 lei

Activități derulate în 2022: a fost derulată procedura de achiziție a pentru proiectare (faza PT) + execuție a lucrărilor (procedura anulată) și s-a demarat procedura de achiziție a serviciilor de proiectare (faza PT).

29. Program în vederea atribuirii contractelor de finanțare nerambursabilă în anul 2022, din bugetul Județului Sălaj, pentru activități nonprofit de interes județean în domeniul asistenței sociale, aprobat prin HCJ nr. 193 din 29 decembrie 2021, respectiv HCJ nr. 15 din 23 februarie 2022 cu modificările și completările ulterioare:

Sursa de cofinanțare (90%): bugetul propriu al Consiliului Județean Sălaj

Buget alocat: 1.500.000,00 lei

Plăți efectuate: 1.426.659,00 lei

Activități derulate în 2022:

- servicii sociale furnizate la domiciliul asistatului, în centre de zi/cantine sociale sau în centre de zi pentru copii și tineri cu dizabilități unui număr de aproximativ 499 beneficiari din județul Sălaj;

- acordare îngrijire primară la domiciliu și în sistem rezidențial pentru aproximativ 308 beneficiari persoane vârstnice, dependente, afectate de boală, sărăcie și excluziune socială, care nu se pot gospodări singure și necesită îngrijire;

- acordare de servicii specializate pentru aproximativ 28 beneficiari persoane adulte și 30 copii cu dizabilități;

- acordare de servicii de specialitate pentru aproximativ 56 de copii aflați în situație de risc de separare de părinți sau părăsiți de părinți cu risc de abandon școlar, asistență logopedică, consiliere psihologică și sprijin în pregătirea lecțiilor;

- acordarea unei mese calde pentru un număr de 50 persoane defavorizate și servirea micului dejun pentru 27 școlari și preșcolari.

Au fost cofinanțate un număr de 53 locuri de muncă, din care majoritatea în mediul rural;

Au fost sprijinite să funcționeze un număr de 22 de entități prestatoare de servicii sociale dintre care o entitate cu două centre și anume: 14 unități care asigură servicii de asistență socială la domiciliul vârstnicilor și persoanelor cu nevoi sociale aflate în dificultate, 1 centru de îngrijire și găzduire în sistem rezidențial pentru persoane vârstnice, 3 centre de zi destinate persoanelor adulte cu dizabilități, 1 centru de zi pentru recuperarea copiilor afectați de boli rare și din spectrul autist, 2 centre de zi pentru copii aflați în situație de risc de separare de părinți, 2 cantine sociale și care furnizează și servicii de asistență socială primară acordate persoanelor vârstnice și centru social de zi pentru copii.

30. Programul de finanțare nerambursabilă din bugetului Județului Sălaj pentru activități nonprofit de interes județean pentru tineret, sportive și recreative pe anul 2022 aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 25 din 28.02.2022, evaluat în 04.05.2022,

Sursa de finanțare: Bugetul Consiliului Județean Sălaj

Buget alocat: 470.000 lei

Sumă totală solicitată: 470.000 lei

Obiectivul specific: sprijinirea, pe baza unui contract de finanțare nerambursabilă, a activităților pentru tineret, sportive și recreative de interes județean, promovate de persoane juridice de drept privat, fără scop patrimonial, care funcționează în condițiile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare sau cultele religioase recunoscute conform legii și care îndeplinesc următoarele criterii:

1) Scopul prevăzut în statut vizează domeniul tineret și recreative;

2) Scopul prevăzut în statut vizează domeniul sport.

Cadrul legislativ: Legea nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare;

Rezultatele programului:

Au fost depuse un număr total de 121 de Cereri de finanțare, declarate eligibile 100, din care 38 de Cereri de Finanțare pe Sport și 62 de Cereri de finanțare pe Tineret și recreative, conform Reportului de atribuire a Comisiei de Selecție numită prin Dispoziția nr.100/04.04.2022, Proiectele eligibile au avut scor mediu de evaluare între 60 și 96 puncte.

31. Programul de finanțare nerambursabilă din bugetului Județului Sălaj pentru activități nonprofit de interes județean pentru cultură pe anul 2022 aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 26 din 28.02.2022, evaluat în 21.04.2022,

Sursa de finanțare: Bugetul Consiliului Județean Sălaj

Buget alocat: 80.000 lei

Sumă totală solicitată: 70.000 lei

Obiectivul specific: sprijinirea, pe baza unui contract de finanțare nerambursabilă, a activităților culturale de interes județean, promovate de persoane juridice de drept privat, fără scop patrimonial, care funcționează în condițiile Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare sau cultele religioase recunoscute conform legii și care îndeplinesc următorul criteriu:

Scopul prevăzut în statut vizează domeniul cultural - teatru;

Cadrul legislativ: Legea nr. 350/2005 privind regimul finanțărilor nerambursabile pentru activități nonprofit de interes general, cu modificările și completările ulterioare;

Rezultatele programului:

Au fost depuse un număr total de 3 Cereri de finanțare, declarate eligibile 2, conform Reportului de atribuire a Comisiei de Selecție numită prin Dispoziția nr.101/04.04.2022.

32. Reabilitare și modernizare DJ 191E: DJ 108G - Peceiu - Bănișor - Ban - Sâg (DJ 191D), km 0+012 -11+290

Obiectul procedurii: Servicii de elaborare documentație tehnică, faza DALI

Valoare contract de proiectare: 66.152,10 lei cu TVA

Data semnare contract: 06.04.2021

Durată contract de proiectare: 4 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022:

documentația tehnică faza DALI a fost recepționată; contract finalizat.

33. Reabilitare și modernizare DJ 110B: DN1H - Șimleu Silvaniei - Ilișua - Lompirt - DN1F - Sărmășag - Derșida - Bobota - Zalnoc - Camăr (DJ 108P), 2+609 - 41+658

Obiectul procedurii: Servicii de proiectare - faza DALI

Valoare contract de proiectare: 333.200,00 lei cu TVA

Data semnare contract: 15.07.2021

Durată contract de proiectare: 4 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022: documentația tehnică recepționată

34. Reabilitare și modernizare DJ 108A între km 57+763 - 58 + 872, Prodănești - Jibou (DN 1H)

Obiectul procedurii: Servicii de elaborare a documentației tehnice, expertiză tehnică, DALI

Valoare contract de proiectare: 23.800,00 lei cu TVA

Data semnare contract: 18.06.2021

Durată contract de proiectare: 3 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022: documentația tehnică recepționată

35. Reabilitare și modernizare DJ 103N între km 1+660 - 11+626, limită județ Cluj - Halta Jebucu – Jebucu – Sfăraș - DN1G

Obiectul procedurii: Servicii de elaborare documentație tehnică, faza DALI

Valoare contract de proiectare: 84.670,88 lei cu TVA

Data semnare contract: 08.09.2021

Durată contract de proiectare: 4 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022: documentația tehnică recepționată

36. Reabilitare DJ 191D: DN 1H - Nușfalău - Boghiș - Valcău de Jos, km 0+000 - 10+800 proiectare faza DALI

Obiectul procedurii: Servicii de elaborare documentație tehnică, faza DALI

Valoare contract de proiectare: 84.670,88 lei cu TVA

Data semnare contract: 15.09.2021

Durată contract de proiectare: 4 luni de la semnarea contractului

Activități derulate în 2022: documentația tehnică recepționată

37. Servicii de elaborare documentație tehnică, faza SF, pentru investiția „Amenajare accese și sisteme de colectare și evacuare a apelor pluviale pentru DJ 109F: Gâlgău - Poiana Blenchiei – lim jud. MM

• **Obiectul procedurii:** Servicii de elaborare documentație tehnică, faza DALI

• **Valoare contract de proiectare:** 119.000,00 lei cu TVA

• **Data semnare contract:** 17.01.2022

• **Durată contract de proiectare:** 3 luni de la semnarea contractului

• **Activități derulate în 2022:** documentația tehnică recepționată

38. Reabilitare și modernizare DJ 109P: DN 1H - Halmășd - Cerâșa - Cosnicu de Jos - Ip - Zăuan Băi - Camăr - lim. jud. Satu-Mare, km 0+017 - 24+065

• **Obiectul contractului:** proiectare și execuție lucrări

• **Valoare totală contract:** 101.819.975,58 lei, cu TVA

• **Data semnare contract:** 04.07.2022

• **Activități derulate:**

elaborare și recepție documentație tehnică – faza PAC+POE și PT+DDE+CS

obținere Autorizație de construire

demararea lucrărilor este condiționată de semnarea Contractului de finanțare în cadrul POR 2021 – 2027 (proiect pe lista prioritară POR 2021-2027)

39. Lucrări de amenajare intrare la Spitalul Județean de Urgență Zalău

Obiectul contractului : execuție lucrări

Valoare contract: 621.081,12 cu TVA;

Data semnare contract: 27.01.2023;

Activități derulate 2022:

- documentație tehnică elaborată– faza PAC+POE și PT+DDE+CS
- obținere Autorizație de construire
- inițiere și finalizare procedură de achiziție.

III. PROIECTE AFLATE ÎN ETAPA DE MONITORIZARE POST-IMPLEMENTARE

1. Asigurarea accesului la servicii de sănătate în regim ambulatoriu pentru populația județului Sălaj (proiect retrospectiv)

Perioada de monitorizare post-implementare: 31.08.2019 – 31.08.2024

2. Îmbunătățirea accesului populației din județele Sălaj și Maramureș la servicii medicale de urgență (proiect retrospectiv)

Perioada de monitorizare post-implementare: 31.08.2019 – 31.08.2024

3. „INNOV-CARE” – Abordare inovatoare centrată pe pacient pentru furnizarea de servicii de asistență socială în condiții complexe

Perioada de monitorizare post-implementare: septembrie 2019 – septembrie 2023

4. Sisteme de management performant pentru Consiliul Județean Sălaj

Perioada de monitorizare post-implementare: 01.10.2019 – 01.10.2024

5. Implementarea Sistemului de Management al Calității și Performanței conform SR EN ISO 9001:2015 în cadrul Consiliului Județean Sălaj

Perioada de monitorizare post-implementare: 23.07.2019 – 23.07.2024

6. Sistem de management integrat al deșeurilor în județul Sălaj

Perioada de monitorizare post-implementare: 19.02.2019 – 18.02.2024.

7. Reabilitare și modernizare drum județean: DJ 196: lim. jud. Satu-Mare - Horoatu-Cehului - Benesat, km 28+000 - 28+900 – 36+080 - 43+150

Perioada de monitorizare post-implementare: 01.09.2020 – 30.08.2025

8. Sălajul spune NU corupției!

Perioada de monitorizare post-implementare: 08.03.2020 – 08.03.2025

9. Simplificarea Procedurilor Administrative și Creșterea Eficienței în Județul Sălaj

Perioada de monitorizare post-implementare: 30.08.2021 – 30.08.2026

Pentru toate proiectele aflate în etapa de post-implementare au fost întocmite periodic Rapoarte privind durabilitatea investiției. De asemenea echipele de proiect au participat la vizitele efectuate de Autoritățile responsabile cu controlul acestor proiecte, furnizând informațiile solicitate de către acestea.

IV. PROIECTE AFLATE ÎN PROCEDURĂ DE ACHIZIȚIE

1.Extindere, modernizare și dotare Spitalul Județean de Urgență Zalău (Corp C3)

- **Obiectul contractului:** realizare documentație tehnică - fazele SF, PAC + POE, PT+DE

- **Valoare estimată fără TVA:** 1.260.504,20 lei

2.Servicii de elaborare SF pentru construire stație de cogenerare la Spitalul Județean de Urgență Zalău

- **Obiectul contractului:** realizare documentație tehnică - faza SF pentru înlocuirea centralei termice cu o stație de cogenerare

- **Valoare estimată fără TVA:** 135.000 lei

3. Modernizare DJ 108S: Zalha – Bezded – Cernuc, km 21+070 – 31+469

- **Obiectul procedurii:** execuție lucrări

- **Valoare estimată fără TVA:** 55.319.913,71 lei

4. Amenajare accese și elemente de scurgere a apelor pe DJ 109E: lim. jud. Cluj - Fodora - Rus, km 17+000 - 28+320

- **Obiectul procedurii:** execuție lucrări.
- **Valoare estimată fără TVA:** 4.486.360,60 lei.
- 5. Modernizare DJ 108T, sector: lim. jud. Maramureș - Cehu Silvaniei, km 8+544-9+677:**
- **Obiectul procedurii:** execuție lucrări
- **Valoare estimată fără TVA:** 2.347.969,70 lei.
- 6. Reabilitare și modernizare DJ 109: lim. jud. Cluj - Dragu - Hida (DN 1G) Km 31+976 - 46+624**
- **Obiectul procedurii:** servicii de proiectare faza PT, asistență tehnică din partea proiectantului și execuție lucrări;
- **Valoare estimată contract :** 45.650.466,60 lei cu TVA
- **Durată contract :** 24 luni de la semnarea contractului
- 7. Execuție rezervor de apă de 400 mc, la secțiile exterioare ale Spitalului Județean de Urgență Zalău (spital vechi)**
- **Obiectul procedurii:** servicii de proiectare, actualizare/revizuire SF, DTAC, PT și asistență tehnică din partea proiectantului
- **Valoare estimată contract:** 89.999,99 lei cu TVA
- **Durată contract de proiectare:** 18 luni de la semnarea contractului, din care 2 luni servicii de proiectare SF, 3 luni elaborare PT și 12 luni asistență tehnică proiectant
- **Activități derulate în 2022:**
 - inițiere procedură de achiziție
 - reluare procedură achiziție în urma anulării licitației datorită declarării tuturor ofertelor neconforme.
- 8. Servicii de elaborare documentație tehnică, faza PAD, pentru obiectivul de investiție „Demolare construcție existentă (punct termic), situată în Zalău, str. Dumbrava, nr. 60”**
- **Obiectul procedurii:** servicii de elaborare documentație tehnică, faza PAD
- **Valoare estimată contract:** 50.000,00 lei cu TVA
- **Activități derulate în 2022:**
 - inițiere procedură de achiziție
 - reluare procedură achiziție în urma anulării licitației datorită declarării tuturor ofertelor neconforme.
- 9. Proiectare, asistență tehnică și execuție lucrări pentru obiectivul de investiții „Reabilitare și consolidare DJ 191 G: Crasna (DJ 108G) – Marin – Valcău de Jos (DJ 191D), km 0+000 – 11+615”**
- **Obiectul procedurii:** servicii de elaborare documentație tehnică, faza DTAC+PT și execuție lucrări
- **Valoare estimată contract:**58.326.902,83 lei cu TVA
- **Durată contract:** 24 luni de la semnarea contractului.
- **Activități derulate în 2022:** inițiere procedură de achiziție.

V. INVESTIȚII ÎN PREGĂTIRE

1. Înființare structură de sprijin a afacerilor în, județul Sălaj: achiziție teren și elaborare Studiu de fezabilitate și Plan urbanistic zonal;
2. Servicii de proiectare pentru obiectivul de investiții „Construire sediu administrativ Consiliul Județean Sălaj” - faza Studiu de fezabilitate - obiectiv mixt de investiții;
3. Servicii de proiectare, fazele SF, PT și asistență tehnică din partea proiectantului pentru stații de reîncărcare a vehiculelor electrice și hibrid în orașe/comune – 4 stații;
4. Servicii de elaborare Masterplan pentru „Complex sportiv și de agrement multifuncțional în localitatea Zalău, str. Simion Bărnuțiu”;
5. Servicii de elaborare politică de marketing teritorial și branding pentru județul Sălaj;
6. Realizare porți de intrare în județul Sălaj;
7. Servicii de elaborare a documentației tehnice fazele SF cu elemente DALI, PT și asistență tehnică din partea proiectantului pe perioada execuției lucrărilor pentru investiția ”Extindere, modernizare și dotare Spitalul Județean de Urgență Zalău (corp C3)”;

8. Servicii de elaborare documentație tehnică pentru „Lucrări de intervenție în vederea eficientizării energetice la imobilul situat în orașul Cehu Silvaniei, str. 1 Decembrie 1918, nr. 13, județul Sălaj, pentru Extinderea Ambulatoriului de specialitate al Spitalului Județean de Urgență Zalău”;
9. Servicii de elaborare SF pentru construire stație de cogenerare la Spitalul Județean de Urgență Zalău;
10. Reabilitare și eficientizare energetică a clădirii Consiliului Județean Sălaj, situată în Zalău, str. Kossuth, nr. 71: proiectare faza DALI;
11. Servicii de elaborare SF pentru construire stație de cogenerare la Spitalul Județean de Urgență Zalău;
12. Servicii de elaborare a documentației tehnice: Expertiză tehnică, Audit energetic, D.A.L.I., PAC, POE, PT și asistență tehnică din partea proiectantului pe perioada execuției lucrărilor pentru investiția: „Creșterea eficienței energetice pentru clădirea Spitalului Județean de Urgență Zalău”;
13. Servicii de elaborare documentații tehnice, faza SF, DTAC, PT și asistență tehnică din partea proiectantului pentru obiectivul de investiție „Execuție rezervor de apă la sediul Spitalului Județean de Urgență Zalău, inclusiv sisteme de racordare la hidranți și drenaj”;;
14. Servicii de proiectare, actualizare / revizuire SF, DTAC, PT și asistență tehnică din partea proiectantului pentru realizarea investiției „Execuție rezervor de apă de 400 mc, la secțiile exterioare ale Spitalului Județean de Urgență Zalău, (spital vechi);
15. Servicii de elaborare documentație tehnică pentru realizarea unui sistem hidraulic de transport al probelor recoltate în laboratorul de analize medicale din cadrul Spitalului de Urgență, Zalău: servicii de proiectare;
16. Studiu de oportunitate în vederea achiziționării și implementării de sisteme informatice și infrastructură digitală la Spitalul Județean de Urgență Zalău;
17. Servicii de elaborare documentații tehnice faza DALI pentru obiectivul de investiții: Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Centru Medico-Social Ileanda în vederea Transformării acestuia în Centru de paliativitate
18. Proiectare și execuție lucrări pentru obiectivul de investiții „Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Secție de Psihiatrie a Spitalului Județean de Urgență Zalău”
19. Execuție lucrări pentru „Extindere și dotare ambulatoriu de specialitate din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău”;
20. Realizarea unui heliport pe corpul B din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău: proiectare, asistență tehnică, execuție lucrări;
21. Reabilitare, modernizare și extindere pe verticală la secția de recuperare umană din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău, jud. Sălaj: proiectare, asistență tehnică, execuție lucrări;
22. Reabilitare și modernizare drum județean DJ 108A: Bogdana – Buciumi – Agrij – Românași (intersecție cu DN 1F), km 19+000 – 39+551: execuție lucrări;
23. Proiectare, asistență tehnică și execuție lucrări pentru obiectivul de investiții „Reabilitare și consolidare DJ 191 G: Crasna (DJ 108G) – Marin – Valcău de Jos (DJ 191D), km 0+000 – 11+615”:
24. Reabilitare și modernizare DJ 191 E: DJ 108G - Peceiu - Banișor - Ban - Sâg (DJ191D) km0+012-11+290: proiectare, asistență tehnică, execuție lucrări
25. Reabilitare și modernizare DJ 109: lim. Jud. Cluj - Dragu- Hida (DN 1G), km 31+976-46+624: proiectare, asistență tehnică, execuție lucrări;
26. Reabilitare și modernizare DJ 110B: DN 1H - Șimleu Silvaniei - Ilișua - Lompirt - DN 1F - Sărmășag - Derșida - Bobota - Zalnoc - Camăr (DJ 108P), km 2+609 - 41+658: proiectare, asistență tehnică, execuție lucrări;
27. Eficientizarea energetică a imobilului aflat în proprietatea Județului Sălaj, situat în Municipiul Zalău, str. Păcii, nr. 10: proiectare faza PT, asistență tehnică, execuție lucrări – proiect finanțat prin PNRR;
28. Studiu de oportunitate privind achiziționarea de utilaje multifuncționale în vederea creșterii siguranței traficului rutier pe drumurile județene;

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția investiții și programe publice

De asemenea, în conformitate cu atribuțiile specifice, prin **Direcția Monitorizare Investiții Publice** din cadrul aparatului de specialitate, au fost derulate proceduri specifice monitorizării investițiilor realizate de către Consiliul Județean Sălaj, finanțate din diverse surse (nerambursabile, bugetul de stat, bugetul județean).

În cursul anului 2022 a fost monitorizată implementarea investițiilor în curs, activitățile principale fiind următoarele:

- Programarea și efectuarea vizitelor în teren, împreună cu alți membri ai echipei de proiect, la proiectele de infrastructură rutieră aflate în implementare;
- Verificarea efectuării lucrărilor, a analizei stadiului fizic a investiției;
- Participarea la întâlniri de lucru organizate în cadrul proiectelor aflate în derulare;
- Propunerea de soluții în cazul problemelor identificate pe parcurs;
- Analiza, în cadrul ședințelor de progres, a progresului investițiilor cu finanțare externă, internă și din fonduri proprii, promovate și derulate de Consiliul Județean Sălaj, prin urmărirea comportării în timp a lucrărilor executate.

A fost monitorizată implementarea următoarelor investiții majore, aflate în derulare:

- Reabilitare și modernizare DJ108A: lim jud Cluj - Bogdana;
- Reabilitare și modernizare DJ108D: Crișeni - Cehu Silvaniei;
- Reabilitare DJ 108D: Cehu Silvaniei - lim. jud. Maramureș;
- Reabilitare și modernizare DJ 191D: Valcău de Jos - Fizeș - Sâg - Tusa – lim. județ Cluj;
- Punere în siguranță sectoarele de drum afectate de alunecări de teren pe DJ 191D între km 10+800 – km 14+870, Valcău-Fizeș-Sâg;
- Reabilitare și modernizare DJ110: Măeriște -Doh-Dumuslău-Carastelec;
- Reabilitare DJ 191C: Nușfalău-Crasna-Zalău-Creaca;
- Reabilitare și modernizare DJ 109E Rus - Buzaș- Lozna - DN 1H km 28+320+62+782;
- Modernizare DJ 109P, km 24+065 -27+590, Camăr - lim. jud. Satu Mare;
- Reabilitare DJ 109R: DN 1G (Chendrea) - Gălpâia - Romita (DJ 108A), km 0+000 - 8+600.

Au fost monitorizate investițiile implementate, aflate în garanție, indiferent de sursa de finanțare:

- Modernizare DJ 196 lim. jud. Satu-Mare - Horoatu Cehului – Benesat;
- Covor bituminos pe DJ 108G: DJ108A-Cizer-Plesca-Crasna-Vârșolț;
- Covor bituminos pe DJ 108 A Bogdana – Agrij;
- Covor bituminos pe DJ 108E: Someș Guruslău-Năpradea DJ 191 D : Valcău –Fizeș –Sâg km10+800 – 19+200;
- Covor bituminos pe DJ 110 C : Ileanda (DN 1 C) – Dolheni- lim. jud. Maramureș, km 0+009-7+595;
- Covor bituminos pe DJ 108 E: DJ 108 A – Someș Guruslău - Năpradea, km 0+000 – 11+950;
- Covor bituminos pe DJ 108 G: DJ 108 A - Cizer – Plesca - Crasna - Vârșolț (DN1H), km 0+065 – 30+263;
- Covor bituminos pe DJ 108 T: lim. Jud. Maramureș – Ulciug – Cehu Silvaniei, km 11+686-13+186;
- Covor bituminos pe DJ 108 A, km 19+000 – 30+412, Bogdana-Agrij;
- Covor bituminos pe DJ 108 N: Limita jud Cluj – Petrindu Tămașa- Cuzăplac -Almașu – Babiș – Mesteacăn – DJ 108 A, km 2+820 – 3+520, km 4+700 – 6+600;
- Covor bituminos pe DJ 108 S, : DN 1C, Rus – Șimișna – Hășmaș – Ceaca- Ciureni- Zalha- Vârteșca-Bezded – Cernuc (DJ 108B), km 0+000 – 0+850, km 3+200 – 21+100;
- Covor bituminos pe DJ 161: Limita jud Cluj – Voievodeni – Dragu (DJ 109), km 49+780-56+780;
- Covor bituminos pe DJ 110D: Surduc (DN1H) – Cristolțel- Cristolț, km 0+000-10+40.

Au fost emise constatări către constructori, privind problemele apărute în diferite etape de implementare a obiectivelor de investiții. Au fost întreprinse demersurile de obținere a avizelor și acordurilor necesare, de la Sistemul de Gospodărire a Apelor și de la Distribuție Energie Electrică – Sucursala Zalău, în diferite etape de elaborare a documentațiilor tehnice.

În februarie 2022, a fost aprobat „Ghidul solicitantului în vederea atribuirii contractelor de finanțare nerambursabilă în anul 2022, din bugetul Județului Sălaj, pentru activități nonprofit de interes județean în domeniul asistenței sociale” și „Ghidul solicitantului în vederea atribuirii contractului de finanțare nerambursabilă din bugetul Județului Sălaj pentru activități nonprofit de interes județean sportive, tineret și recreative”. Activitățile principale realizate în cadrul programelor au fost: verificarea dosarelor, evaluarea și selecția proiectelor și încheierea contractelor de finanțare.

În ceea ce privește administrarea obiectivelor de patrimoniu: Complexul Arheologic Porolissum și Castrul Roman Buciumi, au fost efectuate săptămânal/periodic, în funcție de sezon, deplasări în teren, în vederea asigurării logisticii necesare bunei desfășurări a serviciului turistic, precum și în vederea realizării activității de administrare efectivă, respectiv predarea-primirea biletelor de acces la cele 2 obiective și a sumelor provenite din vânzarea acestora.

Astfel, pe parcursul anului, au fost încheiate 41 de procese-verbale de predare-primire, între reprezentanții S.C. Pază și Obiective și Intervenții SRL (în calitate de predători) și reprezentantul Consiliului Județean Sălaj (în calitate de primitor), 17 încheiate cu privire la biletele de acces la Complexul Arheologic Porolissum și Castrul Roman Buciumi și 24 cu privire la sumele încasate din vânzarea biletelor de acces la cele două obiective de patrimoniu. În anul 2022 a fost nevoie de suplimentarea numărului biletelor, fapt pentru care s-au achiziționat încă 6000 de bucăți, în urma procedurii de achiziție: „Servicii tipărire și livrare bilete de acces la obiectivele de patrimoniu Complexul Arheologic Porolissum și Castrul Roman Buciumi”.

În anul 2022, s-a vândut un număr de 11.000 de bilete de acces la obiectivele de patrimoniu Complexul Arheologic Porolissum și Castrul Roman Buciumi, acesta devenind astfel, cel mai mare număr de bilete vândute într-un an.

În cazurile în care s-a constatat nevoia de intervenții, lucrări de reparații la obiectivele de investiții, problemele ivite au fost remediate de către personalul însărcinat cu activitatea de întreținere și reparare, din cadrul aparatului de specialitate sau din surse externe specializate.

Pentru a asigura o bună desfășurare a activității din cadrul obiectivelor menționate, am actualizat Regulamentul de Organizare și Funcționare a Complexului Arheologic Porolissum și a Castrului Roman de la Buciumi, iar în vederea promovării acestora, am elaborat materiale publicitare.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția Monitorizare Investiții Publice

În cursul anului 2022, în ceea ce privește activitatea de **administrare a domeniului public și privat** al județului, prin Serviciul administrarea domeniului public și privat al județului, au fost derulate activități destinate gestionării adecvate ale unor obiective de patrimoniu, prin reevaluarea activelor fixe aflate în patrimoniul public și privat al Județului Sălaj, precum și emiterea acordurilor prealabile pentru lucrările care se execută în zona drumurilor județene. Au fost eliberate 67 acorduri și 50 autorizații pentru lucrări de amplasare și acces în zona drumurilor județene.

Pentru eficientizarea lucrărilor necesare pe timp de iarnă, pentru operativitatea în intervenții și pentru o mai bună coordonare a întregii activități, Județul Sălaj a încheiat 31 de acorduri de asociere cu o parte din UAT-urile din județ, având ca obiect întreținerea tuturor drumurilor județene, de nivel 1, 2, 3 pentru acțiunile operative, în principal, în perioada 15.11.2022 – 15.03.2023, prin efectuarea de lucrări specifice anotimpului rece. Urmărirea, verificarea și coordonarea întregii acțiuni revine Serviciului administrarea domeniului public și privat al județului, din cadrul Direcției patrimoniu, iar în acest sens a fost întocmită „Procedura privind stabilirea modului de organizare a activităților de coordonare, supraveghere și intervenție pentru prevenirea și combaterea înzăpezirii drumurilor județene”.

În cadrul Compartimentului drumuri, s-au desfășurat lucrări aferente rețelei de drumuri județene (întreținere drumuri cu îmbrăcăminte asfaltică, întreținere și reparații podețe, punere în siguranță podețe, lucrări de amenajare amonte și aval, refacere timpane, realizare ziduri de protecție din beton armat etc.), întocmire documentații pentru demararea procedurilor de achiziții pentru diverse servicii (elaborare expertiză tehnică, D.A.L.I. și proiectare, servicii de verificare documentații tehnico-economice de către verificatori de proiecte atestați etc.), s-a asigurat reprezentarea în comisiile de evaluare oferte, a activităților de analiză și recepție a expertizelor tehnice, documentațiilor tehnico-economice ori participarea în comisiile de recepție la terminarea lucrărilor parțiale sau finale. În ceea ce privește siguranța circulației, au fost gestionate lucrări de toaletizare a drumurilor județene, precum și identificarea necesarului, montarea indicatoarelor rutiere și a parapetilor metalici în lungime de 3468 ml. De asemenea s-a asigurat și gestionat corespondența în ceea ce privește diferite solicitări, sesizări și reclamații ale cetățenilor, dar și cu diferite instituții ale statului sau instituții private.

În ceea ce privește activitatea Serviciului administrativ, pentru desfășurarea în condiții optime a activității aparatului de specialitate al Consiliului Județean, s-a întocmit Programul anual al achizițiilor publice pe bază notelor de fundamentare și evaluare a necesarului de materiale și servicii și s-au organizat procedurile de achiziție publică necesare pentru contractele de furnizare și prestări servicii, cu respectarea prevederilor legale. Au fost elaborate referate și caiete de sarcini, în baza cărora s-au încheiat contracte sau acte adiționale, după caz, cu furnizorii de materiale, produse și prestări servicii. De asemenea, au fost asigurate materiale consumabile, de întreținere și curățenie, piese de schimb și combustibili pentru autoturismele din dotare. S-a asigurat efectuarea lucrărilor de reparații curente, de curățenie și igienizare în cadrul imobilelor ce aparțin Consiliului Județean, precum și a activității de întreținere, reparare și exploatare a mijloacelor auto din dotare, lucrări de întreținere și reparații a instalațiilor sanitare, centralei telefonice, asigurarea supravegherii centralei termice de către personal autorizat. S-a asigurat, din punct de vedere tehnic și logistic, desfășurarea, în bune condiții, a ședințelor de Consiliu județean, organizarea altor ședințe și diferite evenimente precum și a altor manifestări cu valoare culturală și științifică, activități ce s-au desfășurat în sala de ședințe și în sala de conferințe. Asigurarea activității de protecție a muncii, de prevenire, stingere și apărare civilă, elaborare a Planurilor de Pază pentru imobilele ce aparțin Consiliului Județean.

Activitatea Compartimentului Patrimoniu Cultural, Turism și Tradiții pentru anul 2022, pe lângă activitățile curente, a fost dominată de găsirea de soluții privind realizarea infrastructurii turistice în Complexul Arheologic Porolissum Moigrad.

A fost realizată macheta virtuală a sitului.

Au fost realizate și montate o serie de panouri identitare și informare în zona de intrare a Complexului Arheologic Porolissum și în zona Centrului de Informare Turistică.

Au fost efectuate lucrări de dezafectare, curățenie și igienizare în zona taberei arheologice din Complexul Arheologic Porolissum.

Au fost executate lucrări de toaletare a Complexului Arheologic Porolissum Moigrad, respectiv defrișări, cosiri, adunat pietre și peturi.

A fost amenajată o parcare provizorie la intrarea în sit (Complexul Arheologic Porolissum Moigrad).

A fost extinsă rețeaua Wi-Fi cu acoperire pe toată zona de interes în Complexul Arheologic Porolissum Moigrad.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția Patrimoniu

Activitatea **Serviciului de Achiziții Publice**, Parteneriat Public Privat și Urmărirea Contractelor se desfășoară în domeniul organizării și desfășurării procedurilor de achiziții publice în vederea atribuirii de contracte de furnizare, de servicii și de lucrări, precum și urmărirea derulării acestora din punct de vedere a respectării termenelor de furnizare, prestare servicii și execuție lucrări stipulate în conținutul contractului, pe baza documentelor puse la dispoziție de către direcțiile care pun în aplicare contractul. Procesul de

achiziție publică reprezintă o succesiune de etape, după parcurgerea cărora se obține produsul sau dreptul de utilizare a acestuia, serviciul sau lucrarea, ca urmare a atribuirii unui contract de achiziție publică.

Astfel în cadrul Serviciului se întocmește documentația necesară demarării și desfășurării procedurilor de achiziții publice, respectiv se întocmește dosarul achiziției publice pentru fiecare contract atribuit sau acord –cadru încheiat.

Activitatea de achiziții publice s-a desfășurat pe baza Programului anual de achiziții publice, aprobat de către președintele Consiliului Județean Sălaj și avizat de compartimentul financiar contabil, modificat și completat ulterior în funcție de apariția unor noi necesități și surse de finanțare la fiecare rectificare a bugetului.

În acest sens în baza programului anual al achizițiilor publice din anul 2022 au fost organizate procedurile de achiziție, după cum urmează:

- 39 proceduri de licitații deschise SEAP din care 15 proceduri pentru atribuirea unor contracte sectoriale;
- 35 proceduri simplificate -SEAP;
- 202 achiziții directe - SEAP.

Ca urmare a derulării acestor achiziții s-au încheiat contracte de furnizare/servicii/lucrări, iar o parte din aceste achiziții sunt în derulare și la această dată.

Ca urmare a derulării procedurilor de achiziție publică și a achizițiilor directe s-au încheiat contracte:

- 145 contracte de furnizare cu o valoare de 17.251.403,45 lei fără TVA;
- 75 contracte de servicii cu o valoare de 6.238.798,07 lei fără TVA;
- 19 contracte de lucrări cu o valoare de 377.549.545 lei fără TVA.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 98/2016 privind achizițiile publice și H.G. nr. 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice, demararea procedurilor au fost precedate de întocmirea strategiei de contractare, care potrivit legislației este un document al fiecărei achiziții cu o valoare estimată egală sau mai mare decât pragurile valorice stabilite la art. 7 alin. (1) din Lege, inițiată de autoritatea contractantă. În cazul achizițiilor directe pentru fiecare achiziție se întocmește notă justificativă privind selectarea procedurii, nota justificativă vizată de Direcția juridică, invitație de participare și clauze contractuale. Derularea achizițiilor directe s-a realizat în conformitate cu prevederile art. 7 alin 5,6,7 din Legea nr. 98/2016.

În vederea organizării și desfășurării procedurilor de achiziții:

- s-au verificat caietele de sarcini și notele justificative întocmite pentru încheierea actelor adiționale, cu privire la respectarea elaborării acestora în conformitate cu prevederile legale în vigoare privind achizițiile publice;
- s-au elaborate notele de constatare a neregulilor sesizate și s-au transmis emitenților;
- s-a întocmit Programul anual de achiziții publice și Anexa privind achizițiile directe aferente anului bugetar 2022 ;
- s-a realizat punerea în corespondență cu sistemul de grupare și codificare utilizat în Vocabularul comun al achizițiilor publice (CPV), a produselor, serviciilor și lucrărilor ce fac obiectul contractelor de achiziție publică;
- au fost elaborate documentațiile de atribuire care cuprind caietele de sarcini, formulare, clauzele contractuale, fișa de date, DUAE, declarație ANI și strategie de contractare;
- Documentele mai sus menționate au fost publicate în SEAP spre a fi validate de către ANAP, dacă este cazul;
- s-au completat fișele de date on-line pe site-ul SEAP și apoi însoțite de Documentația de atribuire s-au transmis spre a fi validate de către ANAP;
- s-au completat formularele de integritate pentru fiecare procedură de achiziții publică și s-au actualizat după fiecare etapă de evaluare;
- au fost operate modificări în toate documentele parte a Documentației de atribuire după respingerea acestora de către ANAP;

- au fost întocmite clauzele contractuale parte a Documentației de Atribuire și au fost transmise spre verificare și semnare;
- s-a asigurat îndeplinirea obligațiilor referitoare la publicitate - redactarea și înaintarea anunțurilor de participare spre publicare în SEAP sau Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, după caz înștiințarea UCVAP sau alte instituții abilitate pentru urmărirea achizițiilor publice care au ca surse de finanțare fonduri europene, asupra procedurii care urmează a fi derulată;
- s-a asigurat gestionarea procedurilor de achiziție publică prin licitație electronică în SEAP;
- s-a asigurat participarea în comisiile de evaluare;
- s-au efectuat achizițiile publice on-line;
- s-a asigurat aplicarea și finalizarea procedurilor de atribuire asigurând transparența și integritatea procesului de achiziție publică, proporționalitate și garantarea tratamentului egal și nediscriminarea operatorilor economici interesați să participe la licitațiile publice derulate de Consiliul Județean Sălaj;
- s-au elaborat răspunsuri la solicitările de clarificări transmise de operatorii economici;
- s-au întocmit procesele verbale de evaluare intermediare și finale conform Ordinului 1170/2021 ANAP precum și raportul procedurilor de achiziție publică desfășurate;
- s-au elaborat solicitările de clarificări către operatorii economici care au depus oferte;
- s-au întocmit și transmis CNSC- ului/Instanțelor de judecată punctele de vedere la contestațiile depuse la procedurile de achiziție publică desfășurate;
- s-a urmărit și s-a asigurat respectarea prevederilor legale, la desfășurarea procedurilor de achiziție publică privind păstrarea confidențialității documentelor de licitație și a securității acestora;
- s-au întocmit contractele de achiziție potrivit fiecărei proceduri derulate și s-a urmărit avizarea, semnarea și comunicarea acestora;
- s-au respectat prevederilor legale cu privire la atribuirea, încheierea și executarea contractelor de achiziții publice;
- s-au dus la îndeplinire măsurile impuse Autorității contractante de către Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor;
- au fost constituite, verificate și păstrate dosarele achizițiilor publice.
- au fost întocmite documentele necesare urmăririi contractelor de achiziție publică;
- s-au întocmit actele adiționale în baza referatelor aprobate de ordonatorul de credite.

De asemenea, s-a asigurat consultanță cu privire la modul de aplicare a legislației privind achizițiile publice, a îndrumat autoritățile publice locale precum și alte institute din subordine, în ceea ce privește publicarea anunțurilor și invitațiilor de participare în Sistemul Electronic de Achiziții Publice, a ajutat la elaborarea documentațiilor de atribuire și a participat în comisiile de evaluare la cererea autorităților publice locale.

*Atribuții duse la îndeplinire de Serviciul Achiziții publice,
parteneriat public - privat și urmărirea contractelor*

Activitatea de **audit public intern** aferentă anului 2022 a cuprins, în principal, derularea misiunilor de audit public intern planificate de asigurare și de evaluare, însumând un număr de 6 misiuni, asigurând un grad de realizare a planului de audit public intern de 100%, în urma cărora s-au întocmit:

- Rapoarte de audit public intern al misiunii de asigurare al regularității/conformității:

1. Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității privind resursele umane”, anul 2022 la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sălaj
2. Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității achiziții publice”, anul 2022 la Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Sălaj
3. Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității financiar-contabile”, anul 2022 la Muzeul Județean de Istorie și Artă Zalău
4. Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității de achiziții publice”, anul 2022 la Centru de Cultură și Artă Sălaj

5. Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității de achiziții publice”, anul 2022 la Biblioteca Județeană “Ioniță Scipione Bădescu” Sălaj

- **Raport de audit public intern al misiunii de evaluare:** Raport de audit public intern cu tema „Evaluarea activității de audit intern desfășurată în cadrul Compartimentului de Audit Intern din cadrul Spitalului Județean de Urgență Zalău, anul 2022 la Spitalul Județean de Urgență Zalău.

Compartimentul de audit public intern a realizat, la entitățile subordonate Consiliului Județean Sălaj, după cum urmează:

- domeniul financiar-contabil: 5 constatări și recomandări
- domeniul achiziții publice: 11 constatări și recomandări
- domeniul resurse umane: 7 constatări și recomandări

Atribuții duse la îndeplinire de Compartimentul audit public intern

SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ ZALĂU

Misiunea Spitalului Județean de Urgență Zalău este de a fi permanent un spital de avangardă în sistemul de sănătate din România, orientat către necesitățile actuale și așteptările viitoare ale pacienților și de a le furniza servicii medicale integrate și aliniate la principiul “îmbunătățirii continue”.

Viziunea echipei Spitalului Județean de Urgență Zalău este de a oferi servicii de sănătate ireproșabile prin competențe profesionale deosebite și tehnologii de ultimă generație, având ca deziderat „EXCELENȚA ÎN SĂNĂTATE”. De asemenea, se dorește impunerea unui nou standard pentru serviciile medicale oferite în zona de arondare a spitalului, prin promovarea bunelor practici medicale și implementarea tehnologiilor inovatoare, astfel încât fiecare pacient să fie tratat ca fiind cel mai important, iar toate eforturile să fie canalizate pentru a preveni, a diagnostica, a trata și a oferi îngrijiri medicale la standarde internaționale, îmbunătățind calitatea vieții pacienților spitalului.

STRUCTURA ORGANIZATORICĂ

Spitalul Județean de Urgență Zalău are în structură 753 de paturi de spitalizare continuă și 30 de paturi de spitalizare de zi. Acestea sunt distribuite în 14 secții și 24 de compartimente, din care 14 compartimente organizate în cadrul secțiilor și 10 compartimente de sine stătătoare.

STRUCTURA	NRUMĂR PATURI
Compartiment Arși	3
Secția ATI	18
Secția Boli Infecțioase	61
Secția Cardiologie	32
Compartiment Cardiologie TI	8
Secția Chirurgie Generală	57
Compartiment Chirurgie Plastică și Reparatrice	5
Compartiment Chirurgie și Ortopedie Infantilă	10
Compartiment Chirurgie Vasculară	5
Compartiment Dermatovenerologie	10
Compartiment DZNBM	5
Compartiment Endocrinologie	5
Compartiment Gastroenterologie	5
Compartiment Hematologie	5
Compartiment HIV SIDA	2
Secția Medicină internă	50
Compartiment Nefrologie	5
Compartiment Neonatologie (nou născuți TI)	5
Secția Neonatologie (nou născuți)	17
Compartiment Neonatologie Prematuri	6
Compartiment Neurochirurgie	5
Secția Neurologie	45

Secția Obstetrică-Ginecologie	45
Compartiment Oftalmologie	15
Secția Oncologie	25
Secția Ortopedie și Traumatologie	40
Compartiment Otorinolaringologie (ORL)	15
Secția Pediatrie	40
Secția Pneumologie	59
Compartiment Pneumoftiziologie (TB)	6
Secția Psihiatrie acută	40
Compartiment Psihiatrie cronici	10
Compartiment Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie	18
Compartiment Recuperare medicală respiratorie	10
Compartiment Recuperare medicală ortopedie-traumatologie	6
Compartiment Reumatologie	15
Secția Urologie	25

Tabel nr.1 Număr de paturi conform structurii provizorii, aprobată și avizată de DSP Sălaj: Autorizația sanitară de funcționare nr. 224/07.12.2022

În structura spitalului funcționează de asemenea: Unitatea de Primiri Urgente UPU-SMURD; Farmacie; Bloc Operator; Sterilizare; Serviciul Anatomie Patologică; Laborator de Analize Medicale; Laborator de Radiologie și Imagistică Medicală; Laborator Explorări Funcționale; Laborator Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie; Serviciul Județean de Medicină Legală; Centrul de Sănătate Mintală Adulți; Serviciul de Prevenire și Limitare a Infecțiilor Asociate Asistenței Medicale; Ambulatoriu integrat cu cabinete medicale în 26 de specialități. Pe lângă acestea, în structură se mai regăsesc Dispensarul TBC și 6 cabinete neintegrate: cabinet diabet zaharat, nutriție și boli metabolice; cabinet oncologie; cabinet boli infecțioase; cabinet medicină sportivă; cabinet medicina muncii și cabinet planificare familială.

Pentru a asigura pacienților acces la servicii de cea mai înaltă calitate, în conformitate cu prevederile Ordinului 434/2021 și cu Planul de reziliență al spitalului (modificării numărului de paturi avizate pentru îngrijirea pacienților confirmați cu COVID-19), în structura organizatorică a SJUZ au intervenit următoarele modificări:

1. Modificarea structurii de paturi a Secției Pneumologie:

- a) ASF nr. 51 din 03.03.2022: 69 de paturi pacienți COVID-19; 6 paturi în Compartimentul Pneumoftiziologie-TB
- b) ASF nr. 71 din 29.03.2022: 64 de paturi pacienți non COVID-19; 11 paturi în Compartimentul Pneumoftiziologie-TB
- c) ASF nr. 100 din 23.06.2022: 59 de paturi pacienți non COVID-19; 10 paturi pentru Compartimentul Recuperare medicală respiratorie; 6 paturi pentru îngrijirea pacienților cu afecțiuni cronice- Pneumoftiziologie -TB;
- d) ASF nr. 125 din 01.08.2022: 53 de paturi acută, non COVID-19; 6 paturi acută, COVID-19; 10 paturi pentru Compartimentul Recuperare medicală respiratorie; 6 paturi pentru îngrijirea pacienților cu afecțiuni cronice- Pneumoftiziologie -TB;
- e) ASF nr. 224 din 07.12.2022: 59 de paturi non COVID-19; 6 paturi Compartiment Pneumoftiziologie; 10 paturi Compartiment Recuperare respiratorie.

2. Modificarea structurii de paturi a Secției Boli Infecțioase:

- a) ASF nr. 71 din 29.03.2022: 40 de paturi pacienți COVID-19; 23 de paturi pacienți acută, non COVID-19;
- b) ASF nr. 125 din 01.08.2022: 61 de paturi pentru pacienți COVID-19; 2 paturi pentru pacienți HIV/SIDA, non COVID;
- c) ASF nr. 224 din 07.12.2022: 50 de paturi pentru pacienți acută non COVID-19; 11 paturi COVID-19; 2 paturi pentru pacienți HIV-SIDA;

3. Modificarea structurii de paturi a Secției ATI:

- a) ASF nr. 100 din 23.06.2022: 12 paturi au fost alocate pentru pacienții non COVID-19 și 6 pentru pacienții COVID-19;
- b) ASF nr. 224 din 07.12.2022: 13 paturi pacienți non COVID-19; 5 paturi pacienți COVID-19;

4. Modificarea structurii de paturi și a denumirii Secției Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie:

- a) 24 de paturi;
- b) denumirea structurii se schimbă în Compartiment Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie.

5. Modificarea structurii de paturi a Secției Neonatologie:

- a) ASF nr. 125 din 01.08.2022: 28 de paturi.

Organigrama Spitalului Județean de Urgență Zalău a fost modificată în anul 2022, astfel:

1. Transformarea Secției Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie în Compartiment Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie;
2. Includerea în structura Ambulatoriului Integrat a unui cabinet în specialitatea ginecologie.

RESURSE UMANE

Conform *Statului de funcții*, la data de 31 decembrie 2022, structura de personal, pe categorii profesionale, este următoarea:

CATEGORIA DE PERSONAL	Aprobat în Statul de funcții	Existent la 31.12.2022	Procent din total personal existent	Posturi vacante
Medici, medici colaboratori linii gardă	257	196	14,19%	61
Personal sanitar superior PSSS	61	46	3.33%	15
Personal mediu sanitar (asistent medical, registrator medical)	719	658	47.65%	61
Personal auxiliar sanitar (infirmier, îngrijitor curățenie, brancardier)	380	334	24.19%	46
Comitet director, personal TESA	45	42	3.04%	3
Muncitori	117	105	7.60%	12
TOTAL	1579	1381	100	198

Tabel nr. 2 Structura de personal la 31.12.2022

În spital se desfășoară și activități de învățământ medico-farmaceutic, postliceal și universitar. În anul 2022 și-au desfășurat stagiul de pregătire practică în spital: 50 de studenți ai facultăților de medicină, 10 asistenți medicali în stagiul de reatestare profesională și 180 de elevi ai școlilor postliceale sanitare.

ACTIVITATEA MEDICALĂ

Structura organizatorică a suferit și în acest an modificări în sensul creșterii sau diminuării numărului de paturi, în conformitate cu prevederile legale și a Planului de reziliență a spitalului față de recrudescența Covid-19.

Toate aceste modificări au avut o influență directă asupra rezultatelor și indicatorilor de performanță a serviciilor.

INDICATORI DE PERFORMANȚĂ

	INDICATOR/CRITERIU DE PERFORMANȚĂ	VALORI REALIZATE
A	INDICATORI DE MANAGEMENT AI RESURSELOR UMANE	
	Numărul mediu de bolnavi externați/medic	181
	Număr mediu de consultații/medic în ambulatoriu	1233
	Număr mediu de consultații/medic în UPU	3276
	Proporția medicilor din totalul personalului	14.19
	Proporția personalului medical din totalul personalului angajat al spitalului	65.17
	Proporția personalului medical cu studii superioare din totalul personalului medical al spitalului	28.09
B	INDICATORI DE UTILIZARE A SERVICIILOR	
	Numărul de bolnavi externați pe spital	20771

	Durata medie de spitalizare realizată	6.41
	Rata de utilizare a paturilor pe spital	47.42
	Indicele de complexitate a cazurilor pe spital	1.4853
	Procentul bolnavilor cu intervenții chirurgicale/total bolnavi externați din secțiile chirurgicale	65.22
	Proporția urgențelor/bolnavilor internați, pe spital și pe fiecare secție (prin UPU-SMURD)	52.40
	Proporția bolnavilor internați cu bilet de trimitere din totalul bolnavilor internați, pe spital și pe fiecare secție	11.96
	Numărul consultațiilor acordate în ambulatoriu	135680
	Proporția serviciilor medicale spitalicești acordate prin spitalizare de zi din totalul serviciilor medicale spitalicești acordate, pe spital și pe fiecare secție	41.15
C	INDICATORI ECONOMIC-FINANCIARI	
	Execuția bugetară față de bugetul de cheltuieli aprobat	88.26
	Procentul veniturilor proprii din totalul veniturilor spitalului	16.51
	Procentul cheltuielilor de personal din totalul cheltuielilor spitalului	67.34
	Procentul cheltuielilor de medicamente din totalul cheltuielilor spitalului	13.03
	Procentul cheltuielilor de capital din totalul cheltuielilor spitalului	3.4
	Costul mediu pe zi de spitalizare, pe fiecare secție	1459.34
	Procentul cheltuielilor de personal din venituri CAS și DSP	72.31
D	INDICATORI DE CALITATE	
	Rata mortalității intraspitalicești pe total spital și pe fiecare secție	3.52
	Rata infecțiilor nosocomiale pe total spital și pe fiecare secție	1.32
	Rata bolnavilor reinternați în intervalul de 30 de zile de la externare	12.88
	Indice de concordanță între diagnosticul la internare și diagnosticul la externare	80.23
	Procentul bolnavilor transferați către alte spitale din totalul bolnavilor internați	1.75
	Număr de reclamații/plângeri ale pacienților	27

Tabel nr. 4 Indicatori de performanță

INDICATORI SECȚII ȘI COMPARTIMENTE 2022

STRUCTURA	Nr. externări	DMS realizată	Spitalizări de zi	Rata de utilizare a paturilor
ATI				35.14
Arși	39	17.74	0	57.35
Boli infecțioase	915	8.19	1429	29.30
Cardiologie	987	7.51	181	49.12
Chirurgie generală	1838	5.98	341	47.93
Chirurgie plastica si reparatorie	193	6.20	107	62.03
Chirurgie si ortopedie infantilă	291	4.04	95	27.89
Chirurgie vasculară	150	7.95	54	60.16
Dermatovenerologie	278	8.13	1308	62.66
DZNBM	35	6.14	1025	10.79
Endocrinologie	73	3.12	636	12.55
Gastroenterologie	418	7.08	1197	152.11
Hematologie	236	5.37	202	69.32
Medicină internă	1060	8.16	76	44.88
Nefrologie	143	8.94	785	62.96
Neonatologie (nou născuți)	1378	3.85	0	73.02
Neonatologie (prematuri)	143	14.79	0	54.38
Neurochirurgie	152	9.72	4	68.82
Neurologie	973	7.88	119	41.02
Obstetrica-ginecologie	2259	3.56	602	45.63
Oftalmologie	833	2.52	637	37.59
Oncologie medicală	1126	4.56	2829	55.23
Ortopedie si traumatologie	909	9.31	297	52.79
Otorinolaringologie (ORL)	684	3.78	354	46.32

Pediatrie	955	4.02	5	22.05
Pneumoftiziologie	53	13.79	0	35.93
Pneumologie	923	8.06	656	28.28
Psihiatrie acuți	1191	9.06	0	69.22
Psihiatrie cronici	68	24.09	0	51.15
Recuperare medicală ortopedie și traumatologie	179	10.96	0	88.49
Recuperare medicala respiratorie	99	9.51	0	50.85
Recuperare, medicină fizică și balneologie	430	11.25	629	70.97
Reumatologie	431	6.56	387	51.76
Urologie	1329	6.15	567	85.87
TOTAL SPITAL	20771	6.41	14522	47.42

Tabel nr. 5 Indicatori secției și compartimente _2022

	Nr. externări 2022	Nr. externări 2021	Nr. externări 2020	Rata utilizare paturi 2022	Rata utilizare paturi 2021	Rata utilizare paturi 2020	Spitalizare de zi 2022	Spitalizare de zi 2021	Spitalizare de zi 2020
ATI	0	0	0	35.14	39.51	33.08	0	0	0
Arși	39	27	31	57.35	64.66	44.26	0	0	0
Boli infecțioase	915	1189	1585	29.30	71.28	34.91	1829	1712	1496
Cardiologie	987	1007	1095	49.12	48.35	47.36	181	194	99
Chirurgie generală	1838	1581	1529	47.93	43.64	42.22	341	227	265
Chirurgie plastică și reparatorie	193	133	143	62.03	49.81	40	107	84	61
Chirurgie și ortopedie infantilă	291	281	297	27.89	31.7	33.42	95	71	62
Chirurgie vasculară	150	129	115	60.16	51.95	49.29	54	57	43
Dermatovenerologie	278	120	264	62.66	63.07	44.63	1308	998	639
DZNB	35	32	41	10.79	9.04	11.15	1025	271	186
Endocrinologie	73	14	47	12.55	5.15	8.47	636	233	165
Gastroenterologie	418	339	296	152.11	120.44	108.58	1197	801	636
Hematologie clinică	236	217	209	69.32	59.12	75.3	202	207	211
Medicina internă	1060	936	1057	44.88	30.01	37.26	76	91	93
Nefrologie	143	129	82	62.96	47.89	29.73	785	715	472
Neonatologie (nou născuți)	1378	1508	1635	73.02	84.91	99.11	0	0	0
Neonatologie (prematuri)	143	154	177	54.38	44.47	66.66	0	0	0
Neurochirurgie	152	131	146	68.82	48.27	64.21	4	5	31
Neurologie	973	890	958	41.02	38.97	43.75	119	78	147
Obstetrică-ginecologie	2259	2173	2214	45.63	46.35	50.01	602	324	381
Oftalmologie	833	574	549	37.59	26.37	24.37	637	544	378
Oncologie medicală	1126	949	821	55.23	43.18	38.22	2829	2501	2325
Ortopedie și traumatologie	909	799	799	52.79	46.43	42.32	297	138	483
Otorinolaringologie	684	469	453	46.32	34.52	33.13	354	229	131
Pediatrie	955	674	683	22.05	13.97	16.35	5	14	53
Pneumoftiziologie	53	10	39	35.93	18.26	18	0	0	0
Pneumologie	923	813	1292	28.28	22.92	45.68	656	2	346
Psihiatrie acuți	1191	852	785	69.22	54.94	53.83	0	0	31
Psihiatrie cronici	68	42	49	51.15	31.87	33.33	0	0	0
Recuperare, medicină fizică și balneologie	430	211	252	70.97	73.57	42.01	629	336	129
Recuperare medicală	179	70	0	88.49	53.33	0	0	0	0

ortopedie și traumatologie									
Recuperare medicală respiratorie	99			50.85			0		
Reumatologie	431	205	270	51.76	49.61	33.08	387	581	381
Urologie	1329	1028	676	85.87	67.39	59.85	567	316	386
TOTAL SPITAL	20771	17686	18589	47.42	41.95	43.03	14522	10729	9630

Tabel nr. 6 Externări/spitalizare de zi/rata de utilizare a paturilor-perioada 2020-2022

În anul 2022, serviciile medicale acordate pacienților în regim ambulatoriu și spitalizare de zi sau continuă, au fost decontate de CAS Sălaj, astfel:

- 26586 de cazuri pentru servicii medicale acordate în regim de spitalizare continuă, pacienți acuți, pentru un număr de 649 de paturi contractabile;
- 1104 cazuri pentru servicii medicale acordate în regim de spitalizare continuă, pacienți cronici, pentru un număr de 55 de paturi contractabile;
- 17591 de cazuri/servicii pentru servicii medicale acordate în regim de spitalizare de zi.

În anul 2022 au fost realizate, validate și decontate servicii medicale după cum urmează:

Denumire servicii medicale	Servicii contractate CAS	Servicii realizate validate	Sume decontate până la valoarea de contract	Valoare facturată/decontată
	valoare (lei)	valoare (lei)	valoare (lei)	valoare (lei)
Acuți DRG	59.558.543	42.974.223	16.306.126	59.275.208
Cronici	3.438.682	3.358.789	131.253	3.418.459
Spitalizare de zi	5.705.763	5.434.164	0	5.426.605
Ambulatoriu de specialitate	7.661.937	7.661.937	0	7.661.937
Paraclinice din care:	3.772.563	3.772.563	0	3.772.563
Servicii de monitorizare	1.834.195	1.834.195	0	1.834.195
Recuperare	206.357	206.357	0	206.357
Sume decontate peste valoarea de contract, pana la nivelul cheltuielilor efectiv realizate	4.918.650	0	0	4.918.650
Sume alocate pentru alocația de hrană	1.649.472	1.649.472	0	1.649.472
Sume alocate pentru servicii medicale acordate pacienților din Ucraina	8.421	8.421	0	8421
TOTAL	88.754.583	66.900.121	16.437.379	88.171.867

Tabel nr. 7 Servicii medicale realizate și validate

Analizând situația serviciilor medicale contractate cu CAS Sălaj, realizate și decontate în anul 2022 rezultă următoarele:

1. Pentru serviciile medicale spitalicești realizate în regim de spitalizare continuă, au fost decontate cazurile realizate și cheltuielile efectiv realizate în limita valorii de contract. Pe perioada stării de alertă au fost decontate și cheltuielile efectiv realizate, care au depășit nivelul contractat pentru serviciile medicale spitalicești acordate în regim de spitalizare continuă.
2. Pentru serviciile medicale realizate în regim de spitalizare de zi și ambulatoriu de specialitate clinic, decontarea a fost realizată la nivelul serviciilor realizate și validate, în limita contractului.
3. Pentru investigațiile paraclinice, decontarea a fost realizată la nivelul serviciilor realizate și validate, în limita contractului, fiind decontate suplimentar investigațiile paraclinice de prevenție și monitorizare efectuate după epuizarea valorii de contract, pacienților monitorizați cu COVID-19 și a celor diagnosticați cu boli oncologice, diabet zaharat, boli cardio-vasculare, boli rare, neurologice și cerebro-vasculare.
4. Începând cu 1 iunie 2022 cuantumul alocației de hrană nu a mai fost inclus în plata serviciilor medicale spitalicești, cheltuielile aferente alocației de hrană pentru pacienții internați în regim de spitalizare continuă, pentru care se acordă servicii medicale spitalicești în unitățile sanitare publice s-a

asigurat prin transferuri de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, către bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate.

Din sumele alocate pentru derularea programelor naționale în anul 2022, au fost asigurate materialele sanitare, dispozitive medicale și medicamentele necesare conform schemelor terapeutice pentru pacienții incluși în program, precum și un stoc tampon pentru pacienții noi.

ACTIVITATEA LABORATORULUI DE ANALIZE MEDICALE

În anul 2022, în Laboratorul de Analize Medicale au fost efectuate:

- 865.200 analize medicale pentru un număr de 35.745 de pacienți: 20.771 pacienți internați în spitalizare continuă și 14.974 de pacienți în spitalizare de zi;
- 171.924 analize medicale pentru un număr de 29.324 pacienți din ambulatoriul integrat.

Fiind unitate autorizată pentru testare RT PCR a infecției cu virusul Sars CoV2, în anul 2022 în LAM au fost efectuate 19.459 de teste, 1.986 fiind teste efectuate la cerere, cu plată.

ACTIVITATEA UPU-SMURD

Activitatea medicală în UPU-SMURD se derulează în ritm alert, patologia tratată este complexă și diversă. Numărul prezentărilor a fost în anul 2022 de 42.592 pacienți, cu o medie de 117 pacienți/zi, respectiv 3.550 pacienți/lună.

CALITATEA SERVICIILOR

Activitatea spitalului este centrată pe pacient, pe identificarea așteptărilor și satisfacerea nevoilor acestuia, prin furnizarea de servicii sigure, de cea mai înaltă calitate.

Pentru asigurarea unor servicii medicale de calitate, în condiții de siguranță pentru pacienți și angajați, spitalul a implementat un plan de măsuri adecvat și actualizat permanent în funcție de evoluția contextului epidemiologic creat de pandemia de COVID-19:

1. Adaptarea permanentă a structurii la contextul epidemiologic. În anul 2022, structura organizatorică a spitalului a fost modificată de cinci ori, modificările fiind avizate de DSP Sălaj și autorizate provizoriu;
2. Asigurarea materialelor de protecție și supravegherea respectării regulilor de utilizare;
3. Aplicarea triajului epidemiologic și clinic pe baza unui algoritm clar definit și testarea pacienților internați în spital pentru limitarea răspândirii infecției cu coronavirus în spital. Au fost înregistrate 31 de focare COVID-19 și 364 de cazuri de infectare cu virusul SARS CoV-2 în rândul personalului;
4. Consiliere psihologică pacienților diagnosticați cu COVID-19, în perioada spitalizării;
5. Asigurarea serviciilor de fiziokinetoterapie pentru pacienții confirmați COVID-19;
6. Vaccinarea angajaților SJUZ împotriva gripei și a hepatitei B, conform protocolului și catagrafierii;
7. Monitorizarea și testarea angajaților în caz de suspiciune pentru depistarea precoce a infecției cu noul coronavirus;
8. Instruirea angajaților: tehnica spălării corecte a mâinilor; purtarea echipamentului personal de protecție (PPE) în contextul COVID-19;
9. Campanii de informare și responsabilizare a pacienților și angajaților spitalului în contextul pandemiei de COVID-19;
10. Elaborarea de protocoale medicale, proceduri operaționale, de sistem și instrucțiuni de lucru: 6 protocoale medicale noi și 12 revizuite; 1 procedură de sistem și 2 revizuite; 5 proceduri operaționale noi și 19 revizuite; 4 instrucțiuni de lucru noi și 10 revizuite.

În decembrie 2022, spitalul a fost recertificat de organismul de certificare ROYAL CERT pe standardele: ISO 9001:2015 (sistem de management al calității); ISO 14001:2015 (sistem de management al mediului) și ISO OHSAS 45001:2018 (sistem de management al sănătății și securității ocupaționale).

OBIECTIVELE CALITĂȚII

Obiectivele strategice generale ale spitalului în domeniul calității, sunt următoarele:

- Creșterea prestigiului Spitalului Județean de Urgență Zalău, ca instituție sanitară cu paturi;
- Realizarea dezideratului de excelență în asigurarea serviciilor spitalicești în cadrul tuturor microstructurilor spitalului, prin raportare permanentă la referințele, standardele, criteriile și cerințele care vizează managementul calității în spitale stabilite de către ANMCS;
- Adaptarea, dezvoltarea și diversificarea panelului de servicii medicale oferite, în funcție de adresabilitatea și problemele de sănătate ale populației țintă;
- Preocupare permanentă pentru introducerea de aparatură și dispozitive medicale performante, precum și de protocoale și proceduri medicale moderne;
- Îmbunătățirea calității și a performanței actului medical;
- Îmbunătățirea permanentă a condițiilor hoteliere furnizate pacienților internați în spital;
- Dezvoltarea resurselor umane;
- Crearea și dezvoltarea unui mediu favorabil pentru dezvoltarea educațională și profesională a întregului personalul angajat al spitalului;
- Îmbunătățirea permanentă a condițiilor de protecție și siguranță a angajaților, pacienților internați, vizitatorilor/aparținătorilor, precum și a acțiunilor preventive de asigurare a protecției mediului.

PRINCIPALELE INVESTIȚII REALIZATE ÎN ANUL 2022

1. Lucrări de reamenajare "Parter corp D-parte administrativă și casa scării Laborator", lucrări finalizate, în curs de recepție;
2. Lucrări de reamenajare, reabilitare a Ambulatoriului de specialitate, imobil Cehu Silvaniei, lucrări în curs de execuție;
3. "RK Corp A, Secția Pneumologie-Modernizare secții SJUZ", solicitare, avizare și autorizare ISU;
4. Relocare rețele electrice de exterior-deviere cabluri electrice la SJUZ, lucrări finalizate;
5. Lucrări de extindere și integrare "*control acces și supraveghere video spital*" în curs de elaborare;
6. Lucrări de reparații SJUZ, în curs de execuție;
7. Lucrări de reparații instalații electrice de alimentare a Stației de Sterilizare, lucrări finalizate;
8. Lucrări de amenajare loc de joacă copii, lucrări finalizate;
9. Lucrări montare covor PVC termosudabil pentru pardoseală și covor PVC pentru perete în diferite secții și compartimente SJUZ, lucrări în curs de execuție;
10. Lucrări reparații curente balustrade, mână curentă, conducte de instalații, în curs de execuție;
11. Lucrări de reparații curente la zidărie, demisol și casa scării (spre Serviciul Anatomie Patologică), lucrări în curs de execuție;
12. Înlocuire țevi subsol spital, lucrări finalizate.
13. Dotarea cu echipamente și aparatură medicală în valoare de 6613751.02 lei.

ACTIVITATEA FINANCIARĂ

Activitatea financiară a Spitalului Județean de Urgență Zalău se desfășoară pe baza bugetului de venituri și cheltuieli, aprobat de Consiliul Județean Sălaj, conform dispozițiilor legale în vigoare.

BUGETUL DE VENITURI ȘI CHELTUIELI

Bugetul de venituri și cheltuieli al Spitalului pe anul 2022 se prezintă astfel:

VENITURI		CHELTUIELI	
Contracte cu CAS Sălaj servicii medicale	106769000	Cheltuieli de personal	173841000
Venituri din contractele încheiate cu direcțiile de sănătate publică din sumele alocate de la bugetul de stat	37215000	Cheltuieli pentru bunuri și servicii	74232880
Venituri din contractele încheiate cu direcțiile de sănătate publică din sumele alocate din venituri proprii ale Ministerului Sănătății	-	Cheltuieli de capital	6174000
Venituri din contractele încheiate cu instituțiile de medicina legală	2815000		
Subvenții din bugetul local pentru finanțarea spitalelor	4603000		

Sume din bugetul de stat către bugetele locale, finanțarea aparatului medical, reparațiilor capitale în sănătate și alte investiții în sănătate	289000		
Sume din veniturile proprii ale MS către bugetele locale pentru finanțarea aparatului medical	-		
Subvenții din bugetul Fondului național unic de asigurări de sănătate pentru acoperirea creșterilor salariale	92110000		
Venituri proprii prin încasări directe	4918000		
TOTAL VENITURI	248719000	TOTAL CHELTUIELI	254247880

Tabel nr. 8 Bugetul de venituri și cheltuieli pe anul 2022

Bugetul de funcționare al Spitalului pe anul 2022 a fost realizat în procent de 87.02%, iar bugetul secțiunii de dezvoltare a fost realizat în procent de 78.23%.

Din totalul sumelor încasate pe secțiunea de funcționare:

- 44.97 % reprezintă venituri din contractele cu CAS Sălaj;
- 12.31 % reprezintă venituri din contractele cu DSP Sălaj, din sume alocate de la bugetul de stat;
- 1.23 % reprezintă venituri din contracte cu Institutul de medicină legală;
- 40 % reprezintă subvenții din bugetul FNUS pentru acoperirea creșterilor salariale;
- 1.49 % reprezintă venituri proprii;

Din totalul sumelor încasate pe secțiunea de dezvoltare:

- 92.59 % reprezintă subvenții din bugetul local pentru finanțarea cheltuielilor de capital în domeniul sănătății;
- 7.41% reprezintă sume din bugetul de stat către bugetele locale pentru finanțarea aparatului medical în sănătate, reparații capitale și alte investiții în domeniul sănătății.

Din total cheltuieli:

- 67.34 % reprezintă cheltuieli de personal;
- 29.26% reprezintă cheltuieli cu bunuri și servicii, din care: 13.03 % reprezintă cheltuieli cu medicamente; 3.11 % reprezintă cheltuieli cu materiale sanitare; 4.75 % reprezintă cheltuieli cu reactivi; 0.90 % reprezintă cheltuieli cu hrana; 3.40 % reprezintă cheltuieli de capital.

Rezultatul procesului de inventariere a patrimoniului relevă că la data de 31.12.2022 stocul de materiale și obiecte de inventar este în valoare de 21.302.997 de lei, cu 1.591.662 de lei mai mare, raportat la 31.12.2021.

La încheierea exercițiului financiar pentru anul 2022, Spitalul Județean de Urgență Zalău a înregistrat un excedent în valoare de 33.707.920 lei. În anul 2021, excedentul înregistrat a fost de 5.528.905 de lei.

Atribuții duse la îndeplinire de Spitalul Județean de Urgență Zalău

PROTECȚIE ȘI ASISTENȚĂ SOCIALĂ

În conformitate cu prevederile legale în vigoare, dar și a strategiei naționale și județene în domeniu, DGASPC Sălaj realizează la nivel județean măsurile de asistență socială în domeniul protecției familiei și a copilului, a persoanelor cu dizabilități, persoanelor victimelor violenței în familie, persoanelor și familiilor aflate în situații de risc social, precum și oricărei persoane aflate într-o situație de nevoie socială.

În domeniul protecției copilului, în anul 2022, activitatea s-a axat în principal pe măsurile cuprinse în strategia națională cu privire la închiderea centrelor de plasament clasice, extinderea rețelei de case de tip familial și a alternativelor de tip familial.

La sfârșitul anului 2022 erau semnate toate cele 5 contracte cu privire la executarea lucrărilor de construcție și amenajare. În acest sens, în cadrul proiectului de închidere a C.P. Cehu Silvaniei, lucrările au fost demarate în luna septembrie, fiind finalizate fundațiile și planul parter, proiectele de închidere C.P.

Jibou au fost demarate, în acest sens CTF Mirșid se află în stadiu de fundație și parter, CTF Someș Odorhei la stadiu de fundație, iar la CTF Var și Inău s-au realizat lucrările de demolare, proiectele pentru închidere C.P. Șimleu Silvaniei sunt în faza de fundație și parter la CTF Maria și CTF Cireșarii, iar pentru 2 imobile din Șimleu Silvaniei a fost semnat contractul de reamenajare și modernizare în luna decembrie, deoarece a fost imperios necesar a fi reactualizați indicatorii tehnici economici.

În parteneriat cu ANPDCA București, în cursul anului 2019, s-a început implementarea proiectului „TEAM – UP” având ca și principal scop identificarea de persoane care doresc să devină asistent maternal profesionist, precum atestarea și formarea acestora, astfel că până în anul 2023 dorim să extindem rețeaua de asistenți maternali profesioniști cu 40 persoane. Deși s-au inițiat campanii de informare și recrutare în tot județul cu sprijinul UAT-urilor prin mass media, rețele de socializare, AJOFM, SPOT publicitar, unitățile de cult și prin alte modalități, nu s-a reușit identificarea până la această dată a numărului de asistenți maternali profesioniști propuși pentru anul 2022. Astfel că în anul 2022 s-au angajat 4 asistenți maternali profesioniști.

La 31.12.2022 erau asistenți maternali profesioniști, având în plasament un număr de 82 copii, deși au existat intrări și ieșiri în cursul anului numărul de asistenți maternali a rămas la nivelul anului 2021.

Principala cauză a intrărilor în sistem este faptul că nu există servicii de prevenire a instituționalizării realizate la nivelul primăriilor, la această dată există doar 5 servicii de zi organizate la nivelul comunităților locale, 3 organizate de O.N.G.- uri și 2 centre de zi în structura DGASPC Sălaj, dar și dezinteresul familiilor cu privire la starea de sănătate a copiilor, față de educația acestora și dezvoltarea fizică și psihică a copiilor. Sunt și situații în care părinții pleacă la muncă în străinătate și nu întocmesc documentația necesară cu privire la delegarea drepturilor părintești altor persoane și cea mai gravă situație este când unicul părinte sau ambii părinți execută pedepse privative de libertate.

În acest sens, în anul 2022, s-a transmis către toate UAT – urile din județ, adresa MMTES cu privire la accesarea de fonduri prin PNRR 2022 C13/11 referitoare la înființarea de centre de zi, dar nicio UAT din județ nu și-a manifestat intenția de a accesa fonduri care asigură construcția și reabilitarea clădirilor, dotarea acestora și funcționarea acestora maxim 8 luni.

Având în vedere aspectele de mai sus, în multe situații este aproape imposibilă reintegrarea copiilor în familia naturală, deoarece nu există servicii de suport în comunitate sau familiile nu prezintă interes pentru reintegrarea acestora în familie schimbându-și în nenumărate rânduri domiciliul în fapt și nu mai pot fi identificate, iar situația materială a familiilor este precară.

La data de 31.12.2022, în cele 13 case de tip familial din județ beneficiau de servicii sociale un număr de 111 copii, în centrele de plasament clasice beneficiau de servicii un număr de 101 de copii, iar la finalul anului 2023 toți copiii din sistem vor beneficia de servicii sociale de tip familial, după transferul în cele 10 case de tip familial.

Pentru a da șansa acestor copii, DGASPC Sălaj și-a axat activitatea pe **declararea adoptabilității** pentru copiii care nu pot fi reintegrați în familia naturală, astfel că în anul 2022 un număr de 15 copii au fost încredințați în vederea adopției, iar pentru 13 copii s-a finalizat procedura prin încredințare. În acest sens, au fost organizate întâlniri cu familiile adoptatoare, cursuri de pregătire a acestora pentru a înțelege procesul de adopție, cât și de acceptare a copiilor cu vârste de 3 – 4 ani și cu mici probleme de sănătate. În anul 2022 pentru un număr de 65 de copii a fost deschisă procedura de adopție, la o parte este finalizată și vor putea intra în proceduri de potrivire în anul 2023, iar un număr de 22 de familii au primit atestatul ca și familii adoptatoare, iar 25 de cereri sunt în curs de evaluare. În anul 2022 un număr de 3 familii din județ au adoptat din alte județe, din profilul public, aceste familii beneficiind în acest sens de decontarea sumelor cheltuite prin fonduri transferate de către ANPDCA.

În anul 2022, a început implementarea proiectului SINA – sistem informatic național pentru adopție, proiect care va permite crearea unui sistem informatic unic cu privire la toți copiii aflați într-o măsură de protecție, dar și copiii aflați în situație de risc din UAT-urile din județ.

În anul 2022, s-a reușit menținerea a 45 copii și tineri în familiile naturale prin oferirea de servicii de îngrijire de zi și pentru copiii aflați în situație de risc și abandon școlar din orașele Zalău și Șimleu

Silvaniei, servicii care continuă să existe în structura DGASPC Sălaj cu sprijinul Consiliului Județean Sălaj și a celor 2 primării unde acestea funcționează.

De asemenea, prin Centrele de recuperare din Zalău și Șimleu Silvaniei s-au oferit servicii de recuperare și reabilitare neuromotorie și psihologică pentru un număr de 250 de copii cu dizabilități aflați în plasament sau în familiile naturale, dar și pentru 55 de copii cu autism care au beneficiat de servicii de recuperare, servicii care la această dată sunt insuficiente în județul Sălaj și s-ar impune înființarea unor astfel de servicii în orașele Cehu Silvaniei și Jibou, cât și în comunele Crasna, Sărmășag, Nușfalău, Ileanda, mai ales că în prezent prin Planul Național de Reducere și Reziliență PNRR 202/C13/11 este posibilă înființarea de servicii de recuperare de către UAT-urile din județ, proiectul asigurând și funcționarea pentru o perioadă de până la 8 luni, fără a depăși fondul anului 2024.

În sistemul de protecție **rezidențial** beneficiază de o măsură de protecție un număr de 212 copii, cu vârste cuprinse între 7 – 26 ani, din care un număr de 20 copii au fost reintegrați socio profesional - cei care și-au finalizat cursurile școlare, iar un număr de 15 copii au fost reintegrați în familia naturală. În anul 2022, tineri de C.P. din Jibou, Cehu Silvaniei și Șimleu Silvaniei au beneficiat de cursuri de calificare în domeniul zidar, o parte din tineri au beneficiat de cursuri de consiliere vocațională și 2 tinere vor beneficia de sprijin în achitarea chiriei după ieșirea din sistem, acestea fiind realizate printr-un parteneriat cu Asociația Centru de Cercetare și Formare a Universității de Nord Baia Mare.

Menționăm că cei 124 copii aflați în centrele de plasament și casele de tip familial, sunt copii cu diferite dizabilități pentru care măsura reintegrării profesionale sau în familie este aproape imposibilă, astfel că în anul 2022 un număr de 6 tineri au fost transferați din unitățile de protecție a copilului în unitățile de protecție pentru persoane adulte cu handicap, deoarece pentru acești tineri nu am identificat nici o posibilitate de integrare socio - profesională, dar pentru 4 dintre acești tineri s-a reușit integrarea socio profesională prin identificarea de locuri de muncă în județul Sălaj, Bihor și Cluj, cu sprijinul Organizațiilor Neguvernamentale partenere.

Măsura plasamentului la rude până la gradul IV – lea inclusiv este o măsură de protecție alternativă, prin care copilul rămâne în familia extinsă, astfel că în anul 2022, un număr de 187 copii au beneficiat de măsură de protecție, dintre aceștia 144 de copii beneficiază de măsura plasamentului la rude la gradul IV, 31 de copii se află în plasament la alte familii, un număr de 17 copii se află cu măsură de plasament în alte județe.

Menționăm faptul că în anul 2022, 4 copii au fost adoptați de către familia de plasament, iar un număr de 64 de copii și tineri au fost reintegrați în familii sau în muncă. Un număr de 39 de tineri care au împlinit 18 ani au solicitat încetarea măsurii de protecție pentru a beneficia de prevederile legale nou aprobate respectiv de a beneficia de o sumă lunară în cuantum de **2500 lei** dacă își continuă studiile sau au un loc de muncă, toți aceștia considerând acest aspect ca și unul de sprijin major pentru viitorul lor, dar și de o indemnizație echivalentă a 3 salarii minime pe economie, indemnizație achitată din fondurile DGASPC, indemnizație care nu este cuprinsă în standardele de cost.

Ca și noutate în anul 2022, DGASPC Sălaj a avut ca și sarcină identificarea și înregistrarea copiilor ucraineni refugiați și cazați pe teritoriul județului. În acest sens, au fost înregistrați prin programul PRIMERO un număr de 46 copii ucraineni care se află împreună cu familiile în județul Sălaj.

Abandonul direct în maternitate a copiilor este în scădere nesemnificativă. În anul 2022, au fost abandonați 4 copii, pentru toți 4 stabilindu-se măsuri de protecție, cu precizarea că nici o mamă, deși au fost consiliate de către asistenți sociali din cadrul Spitalului Județean și cei ai DGASPC Sălaj, nu a decis păstrarea copiilor în familie sau plasamentul acestora în familia extinsă. Acest lucru era posibil și într-un număr de 23 de cazuri s-a oferit consiliere parentală în vederea prevenirii abandonului.

În anul 2022, au fost monitorizate pe o perioadă de 6 luni un număr de 118 mame minore, o creștere de 10% față de 2021, care au în îngrijire copii. Și în acest domeniu se întâmpină greutăți, deoarece în multe situații nu se sesizează aceste cazuri de către medicii de familie sau de către asistenții sociali din cadrul autorităților locale, monitorizarea realizându-se la intervale mari de timp, deoarece aceste mame își schimbă foarte des domiciliul, nu sunt școlarizate, nu dețin o locuință proprie, nu au întocmit acte de

identitate proprii și pentru copii, nu înscriu copilul minor la un medic de familie. În unele situații există mame minore care au dat naștere la 2 copii, iar monitorizarea de către primării este îngreunată datorită aspectelor enumerate. În vederea prevenirii acestor situații, se impune realizarea la nivelul fiecărui UAT a unei echipe care să monitorizeze mamele minore formate din asistenți sociali, medici și profesori.

Un număr de 35 de copii care au săvârșit fapte penale și nu răspund penal au fost evaluați, din care pentru un număr de 25 copii s-a stabilit măsura supravegherii specializate în familie. În vederea evaluării acestor cauze întâmpinăm dificultăți în colaborarea cu părinții acestor copii, cu asistenții sociali din comunitățile de unde provin, datorită faptului că multe familii își schimbă frecvent domiciliul și nu pot fi identificați după domiciliul din actele de identitate sau, datorită faptului că aceștia pleacă în străinătate, nu există nici o informare în acest sens și nu deținem metode de identificare în afara teritoriului României a copiilor plecați cu părinții în străinătate, iar părinții nu răspund pentru faptele penale ale copiilor. În acest sens, în luna august 2022, am realizat o analiză a cazurilor de delicvență juvenila, analiză care a fost prezentată în cadrul ATOP Sălaj, cu propunerea de a se realiza unele modificări legislative în privința responsabilizării părinților pentru faptele penale ale copiilor.

Serviciul de Evaluare Complexă pentru copii a evaluat medical, social și psihologic un număr de 850 de copii din județ, pentru un număr de 824 copii s-a acordat un grad de handicap, iar pentru un număr de 26 s-a respins încadrarea într-un grad de handicap. Menționăm că 873 de cazuri au fost cazuri revizuite în funcție de situația copilului, necesitând fie evaluare semestrială, fie s-a impus schimbarea încadrării în grad de handicap în urma agravării bolii, iar 203 de cazuri sunt cazuri noi de copii care au necesitat încadrarea în grad de dizabilitate. Încă din 2021 a fost creată o adresă de e-mail specială, adresă prin care părinții au depus documentele on line în vederea sprijinirii familiilor, a planificărilor copiilor la evaluare, pentru încadrarea într-un grad de dizabilitate.

Activitatea **Comisiei pentru Protecția Copilului** s-a concretizat într-un număr de 2223 cazuri evaluate, din care pentru un număr de 1122 s-au emis Hotărâri de plasamente sau încadrare în grad de handicap, iar 1500 cazuri au fost dezbătute și prezentate rapoarte de monitorizare, a evoluției copiilor și de menținere a măsurii de protecție.

Compartimentul Violență în Familie a evaluat, în anul 2022, un număr de 34 de copii victime ale violenței în familie, din care, 27 au fost cazuri soluționate, 13 cazuri s-au infirmat, o parte din aceste cazuri fiind cazuri de neglijare, abuz fizic, accidente, risc de abandon școlar.

În anul 2018, s-a semnat un program de finanțare cu ANES, care a fost finalizat și prin care s-a înființat o locuință protejată pentru victimele violenței în familie, finanțarea acestui obiectiv a fost realizată și prin contribuția Consiliului Județean Sălaj. Această locuință protejată a obținut licență de funcționare definitivă, fiind admise în locuința protejată 5 persoane victime ale violenței împreună cu 14 copiii. Tot în cadrul acestui proiect au primit consiliere vocațională un număr de 21 persoane, iar 17 persoane au fost cuprinse într-un grup de suport.

În domeniul protecției persoanelor cu dizabilități, în anul 2022, principala activitate s-a axat pe continuarea reevaluării tuturor beneficiarilor din cele 9 servicii destinate persoanelor cu dizabilități în conformitate cu noile standarde minime de calitate, dar și pentru a se realiza un plan de integrare sau reintegrare în familie sau în societate a beneficiarilor.

Deși prin Consiliul Județean Sălaj se derulează un program de îngrijire la domiciliu a persoanelor adulte, acest program nu acoperă nevoile de îngrijire și asistență a acestora, deoarece aceste servicii sunt insuficiente la nivelul comunităților locale, nu există centre de recuperare, centre de zi care să se adreseze persoanelor adulte cu dizabilități și nu se oferă servicii de îngrijire la domiciliu realizate de UAT-uri, astfel că la sfârșitul anului existau 50 de dosare în așteptare pentru instituționalizare, iar pentru o mare parte din acestea, am informat familiile să se adreseze către serviciile private din județ.

Principalele motive invocate în cererile de instituționalizare sunt lipsa locuinței, lipsa serviciilor de suport în comunitate, veniturile mici, lipsa aparținătorilor care să-i îngrijească, persoane singure și care prezintă dizabilități grave.

La această dată, în cele 4 centre de adulți, respectiv CIA Boghiș, CSS Bădăcin, CSS nr. 2 Jibou și CIA Crasna, există un număr de 423 beneficiari, pentru toate aceste servicii am obținut avizele de restructurare sau reorganizare, cât și licențele de funcționare.

Din analiza realizată la nivelul DGASPC Sălaj, în decembrie 2022, având în vedere și numărul de solicitări de instituționalizare a persoanelor cu dizabilități, s-ar impune înființarea unui Centru de îngrijire și asistență cu o capacitate de 50 de locuri într-un alt spațiu, deoarece spațiile pe care le deținem nu pot acoperi această nevoie sau a cel puțin 5 locuințe protejate și a unui centru de zi pentru persoane cu dizabilități care să deservească cele 5 locuințe. Aceste tipuri de servicii s-ar impune a fi realizate în comunitățile în care s-ar putea identifica și locuri de muncă pentru beneficiari, respectiv, în municipiul Zalău, orașele Șimleu Silvaniei, Cehu Silvaniei sau Jibou, în vederea respectării dreptului la muncă și identificarea unor cursuri de calificare pentru persoanele apte de muncă..

La Centrul Medico Social Ileana, unde există o capacitate de 30 locuri, au beneficiat de servicii de îngrijire socio-medicală temporară, pentru un număr maxim de 45 de zile, un număr de 150 persoane cu handicap sau persoane cu boli cronice grave care au nevoie de îngrijire medicală și sprijin social, deoarece nu există alte servicii specializate pentru acest tip de beneficiari în județul Sălaj, existând foarte multe solicitări chiar și de prelungire a perioadei de acordare de servicii pentru 6 luni, o parte din beneficiari fiind persoane pensionate care nu au niciun sprijin în familia proprie sau chiar nu au aparținători și pentru care nu există servicii de îngrijire la domiciliu sau centre rezidențiale pentru persoane vârstnice. Există doar unul public în Cehu Silvaniei și 4 centre private unde costurile sunt prea mari pentru persoanele vulnerabile. În anul 2022, 42 de beneficiari au fost transferați direct de la Spitalul Județean de Urgență, fiind vorba despre persoane care aveau nevoie de îngrijire medicală și nu aveau aparținători care să le poată oferi sprijin.

În conformitate cu prevederile legale, persoanelor cu handicap cărora nu li se pot asigura în familie îngrijirea și supravegherea, au dreptul la îngrijire în unitățile de protecție de pe raza administrativ teritorială unde își au domiciliul, iar din cele 50 solicitări de instituționalizare au fost acceptate doar 10 cazuri, deoarece și în cursul anului 2022 am fost nevoiți să transferăm în instituțiile de îngrijire pentru persoane adulte un număr de 6 tineri cu handicap grav care beneficiau de o măsură de protecție a copilului, deși erau adulți, iar cazurile care au fost acceptate, au fost doar cazuri grave și fără susținători. Având în vedere faptul că se impune accelerarea procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități, se va întocmi un plan de reintegrare în societate a beneficiarilor din serviciile sociale, dar acest plan trebuie să aibă și susținerea familiei și a UAT-urilor de domiciliu.

Prin **Serviciul de Evaluare Complexă a Persoanei Adulte cu Handicap** au fost evaluate în anul 2022 un număr de 3130 persoane pentru care s-a impus reevaluarea anuală conform normelor legale în vigoare, iar un număr de 1811 persoane au solicitat încadrarea în grad de handicap ca și dosar inițial, cu 345 mai multe cazuri noi față de anul 2021.

La sfârșitul anului 2022, beneficiau de prestații sociale un număr de 15300 persoane adulte cu handicap neinstituționalizate, din care 1310 gr. I, 8916 gr. II, gr. III 844, gr. IV 177, din care copiii sunt gr. I 530, gr. II 437, gr III 269, gr. IV 37.

Persoanele cu handicap beneficiază conform legislației în vigoare de transport gratuit pe mijloacele de transport în comun, astfel au fost acordate un număr de 29717 bilete unice, 661 legitimații de călătorie pentru transportul urban. Menționăm că s-au acordat bilete unice de călătorie care pot fi folosite pe orice tip de transport, ceea ce vine în sprijinul mobilității persoanelor cu dizabilități, iar începând cu anul 2021 persoanele cu dizabilități au beneficiat de decontarea combustibilului aferent deplasării cu mașina proprietate personală în cuantum de 750 de lei/an pentru gr. II și 1500 lei lei/an pentru gr. I de dizabilitate. Astfel că în anul 2022 un număr de 4953 persoane au beneficiat de acest tip de decont realizându-se un număr de 57238 călătorii în valoare de 4.454.575 lei, constatându-se o dublare a numărului de solicitări de decont carburant față de anul 2021, atât ca și număr de persoane, cât și ca și valoare. Acest tip de decont presupune prezentarea la sediul DGASPC a persoanelor cu dizabilități sau a aparținătorilor în mod repetat, ceea ce a impus suplimentarea activității cu publicul. De asemenea, am avut câteva sesizări deoarece

persoanele cu dizabilități care nu dețin cont bancar nu pot beneficia de această facilitate, aspect care creează nemulțumiri în rândul acestora, în acest sens am solicitat ANPDPD o solicitare în vederea rezolvării acestei situații, iar aceasta se va putea rezolva doar prin numirea unui tutore pentru aceste persoane.

Pentru a se elimina suprapunerea de beneficii între persoanele cu handicap și persoanele pensionare, s-a verificat lunar baza de date informatizată, creată de către Casa Județeană de Pensii Sălaj, Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor, Direcția de Asistență Comunitară Zalău, AJPIS și Casa Națională de Asigurări de Sănătate, dar și cu UAT – urile din județ. În acest sens, s-ar impune realizarea unui centru informatic integrat a tuturor instituțiilor implicate, facilitând astfel accesul la informații.

În cursul anului 2022, au fost evaluate și transmise consiliilor locale un număr de 834 de cereri privind acordarea indemnizațiilor lunare care înlocuiește asistentul personal pentru persoanele adulte cu handicap de gradul I și care sunt îngrijite de către membrii familiei sau persoane care au statut de pensionari.

S-a întocmit, în anul 2022, documentația aferentă cardului european pentru un număr de 8 persoane.

În anul 2022, județul Sălaj a fost selectat ca și județ pilot în cadrul **Proiectului “Modernizarea sistemului de evaluare a dizabilității în România”**, proiect în care personalul din cadrul serviciului de evaluare complexă a persoanelor cu dizabilități a aplicat un număr de 384 chestionare de evaluare Whodas și a introdus dosarele în platforma - evaluare dizabilitate, săptămânal fiind realizate întâlniri de lucru cu experți din echipa Băncii Mondiale și ANPDPD.

Începând cu luna martie, 2022 DGASPC Sălaj în parteneriat cu AJOFM Sălaj, implementează la nivel local proiectul “Facilitarea inserției pe piața muncii a persoanelor cu dizabilități” cod proiect MySMIS 130164, finanțat prin POCU – axa prioritară 3 – Locuri de muncă pentru toți, prin intermediul căruia persoanele cu dizabilități primesc vouchere în valoare de 23.000 lei pentru achiziționarea de echipamente asistive și servicii de informare/consiliere ocupare. În categoria echipamente asistive sunt incluse, în funcție de dizabilitate, diverse echipamente și tehnologii de tipul: scutere electrice și trotinete electrice, fotolii rulante, proteze/orteze, bastoane cu ultrasunete, aparate auditive etc.

Pe parcursul anului 2022, DGASPC Sălaj, în urma activităților de informare a publicului, inclusiv prin participarea la bursa locurilor de muncă, a înregistrat în total un număr de 32 de dosare privind obținerea de vouchere, din care am instrumentat și trimis spre aprobare la ANPDPD București un număr de: 22 de dosare. Din cele 22 de dosare trimise au obținut vouchere un număr de 18 persoane, 2 dosare sunt înregistrate la ANPDPD București urmând să primească voucherul. Au fost respinse 2 dosare, din care unul datorită faptului că persoana care a solicitat este persoană fără locuință și o persoană din motive medicale.

Valoarea totală a voucherelor obținute în anul 2022 de către persoanele din Sălaj este de 368.000 lei, persoanele cu dizabilități achiziționând produsele:

- proteze (2 persoane);
- scutere electrice/căruț electric cu direcționare manuală sau direcționat de către asistent (12 persoane);
- aparate auditive (4 persoane).

Prin serviciile de informare/consiliere și ocupare oferite de partener au fost angajate 2 persoane cu dizabilități. Proiectul continuă până la sfârșitul lunii iulie 2023.

În anul 2022, a fost implementat la nivelul ANDPDCA și implicit la nivelul DGASPC Sălaj, programul I-PROGRES, acest program derulându-se în mai multe etape, program prin care au fost introduse datele tuturor copiilor, dar și datele de identificare ale tuturor serviciilor sociale aflate în structura DGASPC Sălaj, dar și serviciile realizate la nivelul UAT-urilor și ONG-urilor de la nivel județean.

Prin programul “119 din grijă pentru copii” a fost înființat numărul scurt sau urgent 119 ca număr unic la nivel național, fiind instalate de către STS la nivelul unui centru din structură un call center format din 3 cozi de apelare, o aplicație de ticketing și alte unelte software pentru monitorizare. În acest sens au

fost instalate 2 posturi de lucru formate din telefon și un calculator. Pentru asigurarea continuității la acest nou serviciu, au fost planificați să lucreze angajați din serviciile de protecție a copilului, fiind absolut necesar a se stabili și pentru acest nou serviciu un standard de cost. Astfel că, în anul 2022, pentru eficientizarea acestui număr a fost achiziționat un abonament de telefonie mobilă cu 5 numere de telefon care au fost repartizate psihologilor pentru a se asigura consilierea apelanților. Astfel, în anul 2022, au fost înregistrate peste 450 de apeluri, majoritatea acestor apeluri fiind cazuri de abuz fizic, abuz emoțional, neglijare.

Menționăm că o parte din apeluri sunt false, o parte au fost redirecționate către alte instituții, iar în 47 de cazuri s-a intervenit prin echipa mobilă. Angajații care operează acest număr au beneficiat de cursuri de instruire realizate în cadrul proiectului.

În parteneriat cu Inspectoratul de Poliție Județean Sălaj – Biroul de Poliție Școlară au fost realizate, în toate serviciile de protecție a copilului, acțiuni destinate scăderii riscului victimal sau infracțional în rândul copiilor aflați în situație de risc, iar, în parteneriat cu ANITP Cluj Napoca, au fost realizate cursuri de informare pe tema consumului de droguri.

Prin Asociația Benefacto – București în parteneriat cu Asociația Hepsibah și Tenaris Silcotub au fost oferite copiilor (din clasele VIII și XII) – CSS Cehu Silvaniei, meditații la disciplinele de examinare, pentru ziua educatorului, cadouri personalizate, realizate pentru copii, dar și participarea la SUMITUL organizat de AFRO având ca și temă “Prevenirea consumului de droguri”, și, în mod expres, prin Tenaris Silcotub Zalău sunt oferite lunar burse pentru 6 tineri studenți aflați în sistemul de protecție a copilului.

În parteneriat cu Societatea Națională a Crucii Roșii România – Filiala Sălaj, un număr de 50 de angajați din serviciile sociale au participat la cursuri de prim ajutor realizate în cadrul **Proiectului Fii Activ în Sălaj**.

Un număr de 4 tineri din serviciile sociale au participat la tabăra IGNITE, o tabără având ca și temă dezvoltarea personală pentru adolescenți și tineri, realizată în parteneriat cu World Vision România, în colaborare cu firma Steelcare, iar un număr de 4 tineri au beneficiat de burse lunare timp de 4 luni în cadrul programului “Vreau în clasa a IX” implementat de către această fundație.

În scopul creșterii capacității profesionale, a abilităților digitale și de comunicare a personalului din structura DGASPC Sălaj, în baza unui Protocol de colaborare încheiat între DGASPC Sălaj, Centrul de Excelență pentru resurse Comunitare SRL din Baia Mare și ROGEPA SRL Baia Mare, un număr de 68 angajați atât din aparatul propriu, cât și din serviciile sociale din CSS Cehu Silvaniei, CSS Jibou, CSS nr. 2 Jibou, CAMS Ileanda au participat în perioada septembrie – decembrie 2022, gratuit, la Workshop-urile cu tema instrumente web 2.0 cu referire la pachetul de aplicații gmail, google meet, doodle, CR Code google calendar, trello ondrive, etc. Atelierele organizate în cadrul proiectului **POCU ACCES la Formare și Carieră Contract POCU/726/6/12/133979** au oferit participanților și activități specifice de consiliere profesională/dezvoltare a carierei, autoevaluare profesională și comunicare.

DGASPC Sălaj în parteneriat cu Filantropia Porolissum și Episcopia Sălajului, a derulat în perioada 4 octombrie – 20 noiembrie 2022 proiectul cu titlul **“PRO ACTIV” – Program complex pentru un stil de viață sănătos în rândul tinerilor**. Proiectul s-a desfășurat sub egida Anului European al Tineretului și a fost cofinanțat de Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, în baza unui contract de finanțare nerambursabilă în valoare de 59.141,00 lei.

Scopul proiectului a constat în facilitarea însușirii la tineri din medii defavorizate din județele: Sălaj, Bihor, Cluj, Satu Mare a unor informații, abilități și deprinderi necesare adaptării unui stil de viață sănătos și activ. Beneficiarii proiectului, 30 de tineri cu vârsta între 16 – 35 de ani, au beneficiat sub sloganul PRO ACTIV de un program certificat de dezvoltare a abilităților de acordare a primului ajutor. Tinerii au avut oportunitatea de a participa la atelierul de comunicare/tehnici de negociere a conflictului și evitarea capcanelor mediului online și la atelierul de prevenire a dezvoltării adicțiilor de diverse tipuri: consum de alcool, tutun, substanțe halucinogene, practicare abuzivă a jocurilor de noroc, dependența de mediul virtual etc. În vederea oferirii unor alternative la practicile distructive, tinerii cuprinși în proiect au avut posibilitatea să participe la un curs de înot.

În anul 2022, bugetul total al DGASPC Sălaj și a celor 36 de servicii sociale a fost în sumă totală de 73.637.600 lei, din care: cheltuieli materiale 16.812.140 lei, cheltuieli de personal 46.493.260 lei, cheltuieli cu asistența socială 8.151.700 lei, cheltuieli de dezvoltare 4.886.800 lei și 2.126.000 lei transferuri de la bugetul de stat.

La capitolul de cheltuieli de dezvoltare cele mai importante lucrări au fost următoarele:

La CSS Cehu Silvaniei s-au realizat lucrări de construcție și detecție la incendiu la 12 case de tip familial în vederea obținerii autorizației I.S.U.

La CSS Șimleu Silvaniei s-au finalizat lucrările de refacere tencuială exterioară și căi de acces.

La CSS Bădăcin s-au demarat lucrările de refacere termoizolație exterior la 5 imobile, cât și reparații și reamenajarea unui spațiu în vederea înființării unui centru de zi.

De asemenea, din fondurile Consiliului Județean Sălaj s-au achiziționat aparate pentru kinetoterapie, concentrator de oxigen, centrale termice, uscător rufe industrial, despicător lemne și un autoturism.

În vederea îmbunătățirii condițiilor de îngrijire și recuperare ale beneficiarilor au fost achiziționate lenjerii de pat, saltele, mobiliere în spațiile beneficiarilor, aparatură electrocasnică, au fost achiziționate materiale pentru activitățile de ergoterapie și deprinderi de viață independentă.

Pentru anul 2022 bugetul de funcționare și cel de investiții a fost asigurat din bugetul județean la nivelul solicitărilor, astfel că la această data nu există restanțe la plata drepturilor salariale pentru angajați și nici restanțe către furnizorii de utilități sau alimente, reușind să acoperim nevoile beneficiarilor conform standardelor minime de calitate.

DGASPC Sălaj are la data de 31.12.2022 un număr de 16504 cazuri active din care persoane adulte cu dizabilități 14327, copii cu dizabilități 973 copii în plasament familial 187 copii, copii plasați la asistenți maternali profesioniști 82 copii, copii în centre de plasament 124, copii în centre în regim de urgență 5, copii în case de tip familial 111, copii în centru de zi 45, copii delicvenți 35, mame minore 118, persoane adulte cu dizabilități în centre rezidențiale 423 persoane, tineri în centre multifuncționale 35 tineri, 34 de cazuri victime de violență domestică, 5 beneficiari de locuințe protejate.

Atribuții duse la îndeplinire de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sălaj

CERCETAREA, PROTEJAREA ȘI VALORIFICAREA PATRIMONIULUI ISTORIC, ARTISTIC ȘI CULTURAL

I. Activitatea de cercetare științifică

CERCETAREA ȘTIINȚIFICĂ ÎN DOMENIUL ARHEOLOGIEI: 14 proiecte

- ***Amprenta antropogenetică a populațiilor locale din preistorie până în evul mediu timpuriu*** Pentru anul 2022 a continuat evaluarea caracteristicilor genetice ale populațiilor medievale (studiu de caz, scheletele umane înhumate în interiorul bisericii medievale dispărute de la Pericei) și stabilirea unor legături cu familia Báthory. (colaboratori: Facultatea de Biologie și Geografie. Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, Departamentul de Arheogenetică. Institutul de Studii Maghiare din Budapesta); realizarea de 4 probe C14 pentru situri neolitice și de epoca bronzului.
- ***Neo-eneoliticul în Depresiunea Șimleului.*** Au fost analizate și inventariate materialele ceramice de provenire de pe șantierul de la Pericei "Keller tag" campania 2022 și Zăuan „Dâmbul Spânzuraților”, campania 2022. Au fost analizate și publicate datele C14 provenite din siturile neolitice din nord-vestul României.
- ***Contribuții arheologice la cunoașterea epocii bronzului și primei epoci a fierului în NV României.*** Publicarea monografiei *Epoca bronzului în Depresiunea Șimleului. II. Descoperirile de tip Cehăluț – Hajdúbagos*. În anul 2022 a fost întocmită ilustrația: 74 de planșe și a fost finalizată lista bibliografică.
- ***Sacru și profan la dacii din nord-vestul României.*** S-a realizat cercetarea sistematică a sectorului nord-vestic de pe dealul Cetate/Varhegy de la Șimleu Silvaniei în vederea stabilirii detaliilor legate de descoperirea, în anul 2009, a celui de-al doilea tezaur monetar dacic din sit (tezaurul nr. 10 de la Șimleu Silvaniei) și prelungirea terasei atelierului metalurgic (T2). De asemenea, a fost reluată, printr-un

diagnostic, cercetarea arheologică în cetatea dacică de la Stârciu, ultimele cercetări fiind realizate în anul 1968. În acest an, exceptând cercetarea arheologică, s-a realizat inventarierea întregului material arheologic rezultat din săpătură.

- ***Epigraphica porolissensia***. S-a procedat la documentarea bibliografică în vederea realizării unui studiu care să prezinte toate diplomele militare păstrate în colecțiile MJIAZ.
- ***Culte isiaice în Balcani***. În cadrul proiectului de cercetare privind cultele isiaice în zona peninsulei Balcanice și a zonelor învecinate s-a participat la o conferință internațională la Varna, în Bulgaria, unde s-au prezentat în limba engleză cultele isiaice la Tomis, ca parte din monografia dedicată acestor culte în provinciile danubiene.
- ***Tetrapylon***. S-a realizat documentația necesară pentru un nou proiect de cercetare arheologică sistematică în care va fi implicat MJIAZ, respectiv proiectul EU: European University Alliances, numit "AFROPEAN GLOBAL – University Alliance for Sustainable Societies".
- Proiectul cofinanțat de AFCN ***Monumente 3D. Documentarea digitală a patrimoniului cultural imobil din Transilvania, Muntenia și Dobrogea***. Proiectul a fost implementat în parteneriat cu Institutul Național al Patrimoniului București, Institutul de Cercetări Eco-Muzeale Tulcea, Asociația Eurocentrica, respectiv Asociația Arhaic. Acesta a presupus o documentare digitală, fotogrammetrică a aproximativ 40 de monumente de pe teritoriul județelor sus-menționate și crearea unei platforme web care să permită vizualizarea datelor 3D, precum și a informațiilor istorice și de arhivă despre clădirile propuse.
- ***Contribuții arheologice privind N-V României în sec. VII-XI. Cercetări în Depresiunea Silvaniei***. Proiectul de cercetare vizează problematica locuirii medievale timpurii din zona *Depresiunii Silvaniei* și legăturile cu zonele învecinate. Pentru anul 2022 au fost continuate cercetările arheologice la *Pericea Góc, nr. 668 și Nușfalau Barátrét* pentru identificarea unei posibile mănăstiri Pauline.
- ***Habitatul rural roman în Dacia Porolissensis/județul Sălaj***. În anul 2022 au fost realizate o serie de cercetări non-invazive, prima dintre ele fiind de factură perieghetică, delimitând extensia spațială a fragmentelor ceramice. Ulterior, o parte dintre aceste fragmente (tipice) au fost recoltate, urmând ridicarea topografică integrală, scanarea fotogrammetrică aeriană pentru realizarea modelului digital în vederea extragerii modelului digital al terenului, aceasta fiind baza de plecare pentru viitoarele scanări geo-magnetice programate pentru primăvara anului 2023.
- ***Fortificațiile minore din cadrul frontierei Daciei Porolissensis***. Programul își propune continuarea cercetărilor invazive și non-invazive din cadrul turnurilor de supraveghere și a structurilor mediane din Dacia Porolissensis/județul Sălaj. În anul 2022, a fost predat spre publicare volumul *From Macro to Minor Security. Watchtowers, Fortlets and Linear Fortification on the Frontier of Dacia Porolissensis*
- ***Podoabe vestimentare și bijuterii în ambientul nobiliar Transilvănean. Perioada Principatului***. Au fost documentate caracteristicile formale rare ale unor accesorii vestimentare prezente în inventarul funerar medieval printr-un studiu de caz asupra unei cataramă cu formă zoomorfă din cimitirul medieval de la *Ip Dealul Bisericii*. În cadrul cercetărilor de la *Zalău - Ortelec-Cetate* s-a realizat documentarea pieselor, stabilirea tipologiei (inele, inele de buclă și mărgel) și predarea la laborator pentru curățare și restaurare.
- ***Cultic versus casnic în ceramica neolitică și eneolitică din Depresiunea Silvaniei***. Documentare la tema de cercetare: analiza din punct de vedere tipologic și stilistic a ceramicii neolitice și eneolitice din Depresiunea Silvaniei, în vederea realizării unei baze de date statistice a materialului ceramic analize și investigații arheometrice, pe materialul ceramic și pe materialul cu care este decorat acesta: microscopie optică pentru observații preliminare; microscopie electronică de baleiaj (SEM) cuplată cu spectrometrie de raze X cu dispersie după energie (EDS) pentru determinarea morfologiei și a compoziției elementale.

Program de Cercetare arheologică sistematică: 8 proiecte

1. ***Cetățile necunoscute ale Sălajului*** - Diagnostic arheologic **Șimleu Silvaniei- Cetate (Várhegy)**.
2. ***Cetățile necunoscute ale Sălajului*** - Cercetare arheologică sistematică la *Jac "Dealul Cămnin"*,

3. Diagnostic arheologic Pericei ”la nord-vest de Kalló”

4. Cercetare arheologică sistematică *Tetrapylon* - Brusturi

5. Cercetarea arheologică sistematică - *Sânmihaiu Almaşului - Dealul Bogatului*, aşezarea romană.

6. Diagnostic arheologic la *Cetatea dacică de la Stârciu*

7. Diagnostic arheologic la *Şimleu Silvaniei - Observator*

8. Diagnostic arheologic la *Pericei/Gozuri - Tumul 15*

Programul Repertoriul arheologic al judeţului Sălaj:

Au fost realizate fişe de sit pentru siturile noi identificate sau verificate pe parcursul anului şi au fost amplasate pe hărţi. A fost completată baza de date pentru arheologie, care cuprinde toate fişele de sit cunoscute precum şi rapoartele de cercetare întreprinse. Au fost realizate cercetări arheologice de suprafaţă cu trasarea noilor descoperiri şi a siturilor cunoscute anterior. Au fost identificate 6 situri noi, au fost verificate 49 situri, au fost realizate 17 fişe RAN (fişe de sit după modelul Repertoriul Arheologic Naţional); total: situri amplasate pe planuri: 18 situri.

Rezultate notabile: colaborări cu muzee, institute de cercetare, universităţi din ţară şi străinătate în vederea realizării unor analize interdisciplinare: datare C14, izotopi, ADN, investigaţii geofizice; colaborarea cu universităţi din ţară şi implicarea studenţilor în realizarea cercetărilor arheologice (tabere studenţeşti); realizarea a 36 de contracte de cercetare arheologică preventivă generatoare de venituri proprii şi bunuri de patrimoniu care au intrat în patrimoniul judeţului

Semnificativ este efortul pentru derularea proiectului cofinanţat de AFCN, şi care are ca temă digitalizarea patrimoniului construit în câteva judeţe.

Întreaga activitate desfăşurată pe şantierele preventive a presupus redactarea unui număr de 1181 pagini de documentaţii de avizare şi rapoarte finale. Realizarea acestora, cât mai ales participarea efectivă pe şantierele preventive, a presupus alocarea unui număr mare de zile birou şi de teren. La acestea se adaugă şi zilele de prelucrare primară, de inventariere, fotografiere, alocate gestionării materialelor arheologice descoperite.

CERCETAREA ŞTIINŢIFICĂ ÎN DOMENIUL ISTORIEI:

- Tema de cercetare *Zalău 550* - documentare şi cercetare arhivistică în vederea realizării unor activităţi culturale cuprinse în programul cu acelaşi titlu şi derulat în 2023.
- *Personalităţi sălăjene* - Documentare bibliografică şi cercetare arhivistică despre următoarele personalităţi sălăjene: Simion Bărnuţiu, Ioan Maniu, Iuliu Maniu, Emil Lobonţiu etc.
- *Preoţi şi dascăli sălăjeni în închisorile comuniste* - documentare la Consiliul Naţional pentru Studierea Arhivelor Securităţii (CNSAS), pentru temele „*Preoţi şi dascăli sălăjeni în închisorile comuniste*” şi „*Grupuri de rezistenţă anticomunistă din Sălaj*” (58 de dosare, care conţin, în total, un număr de 8.306 fişe).
- *Monumente de for public din Sălaj* - cercetare în teren: Cehu - Silvaniei, Nadiş, Motiş, Cuceu, Jibou, Someş-Odorhei, Domnin.
- Tema *Fenomenul expediţiilor „Cutezătorii”* - studiu bibliografic, cercetare în arhivă, analiză de conţinut surse primare: Revista „Cutezătorii,” Jurnale de bord ale expediţiilor echipajului Samus 2000, cercetare în teren.

- **CERCETAREA ŞTIINŢIFICĂ ÎN DOMENIUL ETNOGRAFIEI ŞI SOCIO-ANTROPOLOGIEI** a fost desfăşurată prin documentare cu privire la *Ceramica de Zalău în colecţii muzeale şi private, Centrele ceramice sălăjene şi răspândirea produselor acestora în Sălaj şi zonele adiacente. Produsele centrelor din apropiere răspândite în Sălaj, Ceramica transilvană, interferenţe de stil, Trecut şi prezent în arhitectură, habitat şi locuire rurală (judeţul Sălaj, Podoaba în satul tradiţional sălăjean, precum şi Repere identitare sălăjene: sate şi ţărani.*

CERCETAREA FENOMENULUI ARTISTIC

- **Cercetarea colecției Szabó Vilmos la Zalău.** Fotodocumentare pe segmente de colecție (după tehnică). Selectare piese pentru expoziție (după diverse tehnici); elaborare material pentru segmentul informativ al expoziției.

- **Artă sălăjeană, artiști sălăjeni.** Participare la simpoziunile de creație și la expozițiile acestora din Sălaj în scopul documentării fenomenului artistic actual și al dezvoltării patrimoniului muzeal: simpozionul de creație artistică de la Jebucu, simpozionul de creație artistică de la Stana, respectiv expoziții de artă din Zalău și din județ.

- **Ioan Sima, omul și artistul cunoscut din fotografii și corespondență.** Documentare bibliografică: în colecția muzeului, axată pe *Arhiva Ioan Sima*, cu scopul de a identifica și selecta materialul reprezentativ pentru tema cercetată.

Rezultate notabile: În domeniul cercetării ceramicii populare sălăjene, cercetarea de teren axată pe centrul de olari de la Șimleul Silvaniei s-a materializat într-un bogat material documentar, completând astfel baza de date a muzeului cu informații esențiale despre tehnologia de realizare a vaselor, despre familiile de olari, despre sursele de lut, decorul aplicat, etc.

II. Activitatea de comunicare și valorificare științifică a rezultatelor cercetării și patrimoniului muzeal

- Editarea numărului XLIV/2022 a revistei *Acta Musei Porolissensis*, revistă cotate CNCS-C, DOAJ, ERIHPLUS și AWOL, la care au colaborat specialiști de prestigiu din țară.

- Au fost redactate 75 articole și studii, recenzii privind rezultatele cercetărilor științifice, rapoarte de cercetare arheologică, acestea fiind publicate sau în curs de publicare în reviste de specialitate.

- Au fost elaborate 3 studii de fundamentare pentru definirea, instituirea și delimitarea zonelor protejate care cuprind patrimoniul arheologic și 36 rapoarte de descărcare de sarcină arheologică, supraveghere arheologică și evaluare de teren.

VOLUME PUBLICATE SAU ÎN CURS DE PUBLICARE: 6

1. **I Bejinariu**, *"Epoca bronzului în Depresiunea Șimleului. II. Descoperirile de tip Cehăluț - Hajdúbagos din Bronzul târziu"*, Editura Mega, 2022

2. **H. Pop, A. Căsălean**, *Sticla antică din județul Sălaj (sec. IV a.Chr.-II p.Chr.)*, Editura Mega 2022

3. **H. Cociș**: *From Macro to Minor Security. Watchtowers, Fortlets and Linear Fortifications on the Frontier of Dacia Porolissensis*, Editura Mega, sub tipar.

4. **D. Băcuet-Crișan**, *Ludica Mediaevalia. Jucării și jocuri medievale pe teritoriul României. Schiță arheologică*, Editura Mega, 2022

5. **Olimpia Mureșan**, *Podoabele din portul tradițional sălăjean*, Editura Mega, 2022

6. colaborare: **M. Pop**, *Enciclopedie – Centenarul Războiului de Întregire și al Marii Uniri (2014-2020)*, Ed. Univers Enciclopedic Gold și Editura Academiei Oamenilor de Știință din România, București, 2022.

7. *Culese din rural* (coord. Valer Simion Cosma), Editura mega, 2022

Specialiștii muzeului au participat la **17 sesiuni de comunicări științifice cu caracter internațional**, la **43 manifestări științifice naționale**.

PROGRAMUL EXPOZIȚIONAL:

Expoziții temporare realizate la sediu sau online:

BECIUL CULTURAL: 8 expoziții

1. *Când din oameni nu mai rămâne decât cenușa... Cimitirul din epoca bronzului de la Zalău – Valea Miții, Dealul lupului.*

2. *Poveștile reale ale vrăjitoarelor din Sălaj*

3. *Împărtășește-ți culorile! Împărtășește-ți povestea!* Realizată de Ziua Internațională a Bolilor Rare și prezentând lucrările făcute de pacienții Centrului NoRo în cadrul orelor de terapie
4. *De Paști, Cristos a înviat!*
5. *În slujba Romei. Primii soldați romani în Dacia*
6. *Toy History – incursiune în lumea jucăriilor de altădată*
7. *Monumente 3D. Documentarea digitală a patrimoniului imobil din Transilvania, Muntenia și Dobrogea*
8. *De la Moș Crăciun la Moș Gerilă*

EXPOZIȚII IN ALTE LOCAȚII: 6

1. *De Dragobete – Mulți ani doresc, celui ce-l iubesc*, organizată la Muzeul Județean de Etnografie și Artă Populară Maramureș
2. *Satul codrenesc interbelic*, vernisată organizată la Muzeul Județean de Istorie și Arheologie Maramureș
3. *Țara Codrului: costume codrenești*, organizată la punctul muzeal de la Arduș
4. *101 păretare*, organizată la Muzeul Satului Maramureșean Sighetu – Marmației
5. *Plasa Valea lui Mihai – zonă de interferență între județele Bihor și Sălaj*, organizată la Muzeul Țării Crișurilor din Oradea
5. *Muzeul pentru tine*, participare la expoziția organizată de Rețeaua Națională a Muzeelor din România la Muzeul Țăranului Român
6. *Gemele și cameele antice între utilitate și estetică*, parteneriat cu Muzeul Național de Istorie al Banatului, Timișoara

Program de materiale documentare MINUTELE ISTORIEI: 8 episoade

1. *Casa Maniu din Șimleu Silvaniei* – ianuarie
2. *Acasă la George Pop de Băsești* – februarie
3. *Centenarul morții vicarului Silvaniei Dr. Alexandru Gheție* – Cuceu – aprilie
4. *Armătura, simbolul industriei sălăjene care devine istorie* – mai
5. *Nicolae Titulescu, cetățean de onoare al localității Crasna* – iunie
6. *Mănăstirea Bic* – august
7. *Cetatea Bathory din Șimleu* – septembrie
8. *Sinagoga din Șimleu Silvaniei* – octombrie

Program expozițional online DIGI HYSTORY- 7 expoziții cu modelele 3D ale bunurilor culturale din colecțiile proprii

1. *Podoaba de cap din portul tradițional sălăjean: cununa sau muruna*
 2. *Obiecte școlare din patrimoniul MJIAZ*
 3. *Neolitic 3D - Plastica miniaturală*
 4. *Ceramica dacică de lux*
 5. *Iluminatul la daci*
 6. *Spăcelul de fată fecioară de pe Valea Barcăului*
 7. *Statuete romane din colecția MJIAZ*
- Scanarea și modelarea 3D a 148 de bunuri culturale din colecțiile proprii.

Expoziții fotodocumentare online: 7

1. *File din istoria presei șimleuane*
2. *Familia Maniu la Bădăcin*
3. *Familia Pop de Oarța*
4. *Familia Coposu la Bobota*
5. *De la cercetași la pionieri*
6. *Ceramica de Tihău*

7. Modelul, muza pictorului Ioan Sima

Program de valorificare a rezultatelor cercetărilor științifice CLIO EXPLORER

1. *Bisericile de piatră de pe Valea Barcăului*
2. *Încercări de modernizare a Sălajului interbelic*
- 3 *Time Team la Șimleu Silvaniei - Cetate 2021*
4. *Etichetând romanii*
5. *Despre jocurile și jucăriile medievale*
6. *Casele mrierăi de pe Valea Barcăului*
- 7 *Cercetări arheologice la Sânmihaiu Almașului – Dealul Bogatului*
8. *Legenda Sfântului Ladislau în frescele bisericii reformate din Uileacu Șimleului*
9. *Rezultate, starea actuală a pieselor aflate în laboratorul de restaurare provenite din cercetările arheologice de la Pericei- Goș nr. 668*
10. *Despre așezarea din epoca bronzului de la Derșida și unele artefacte de origine răsăriteană*
11. *Incinta fortificată din prima epocă a fierului de la Jac "Dealul Cămnin"*
12. *Despre un vas ceramic din epoca bronzului descoperit la Șimleu Silvaniei*

3H. Hai Hui History – ciclul de materiale documentare diacronică a unor teme de interes actual

1. *Grija pentru sănătate – practici antice vs. tehnologii moderne*
2. *Resursele naturale ca motor al dezvoltării și factori de putere în istorie*

Expoziții în cadrul programului Muzeul în Stradă

1. *Muzeul și piese de poveste, expoziție dedicată Zilei Culturii Naționale*
2. *Casele mierăi de pe valea Barcăului*

Realizare film documentar 30 de ani de Consiliu Județean Sălaj

IV. Activitatea de evidență, clasare, restaurare și conservare a patrimoniului muzeal

În cadrul programului de evidență și clasare s-a considerat prioritară activitatea de reevaluare a bunurilor de patrimoniu. În acest sens a fost întocmită Procedura de Reevaluare a bunurilor de patrimoniu și au fost întocmite 93 dosare de reevaluare pentru piese din colecția Arheologie;

- au fost întocmite un număr de 107 dosare de clasare pentru piese din colecțiile arheologie, istorie și etnografie, au fost realizate 255 de fișe analitice de evidență pentru piesele de arheologie și artă plastică, istorie și etnografie, numismatică, au fost întocmite 22 de dosare de restaurare;
- au fost restaurate 58 de piese din argint, bronz și fier, provenite din cercetările arheologice, 2 piese numismatice;
- restaurare material ceramic provenite din cercetările sistematice și preventive - 25 piese și conservarea curativă a pieselor ceramice, provenite de pe șantierul de la Zalău - Ortelec, Poarta Sălajului, Pericei, Nușfalău, Porolissum-Moigrad, Măgura Moigradului și Autostrada Transilvania;
- conservarea curativă a 20 piese din colecțiile de lemn și textile a fondului etnografic;
- au fost întocmite 1437 fișe de conservare pentru patrimoniul arheologic, etnografic și de artă;
- au fost introduse în inventare un număr de 1538 de poziții reprezentând artefacte rezultate din cercetări, respectiv achiziții și au fost digitalizate registrele colecțiilor de arheologie: 2021 și 2022 (parțial).

V. Activități de promovare și valorificare a patrimoniului cultural adresate comunității locale

Oferta educațională pentru mediul urban - ateliere interactive organizate în fiecare zi de vineri a săptămânilor din ciclul anului școlar:

- *Masa de Paște* - 6 ateliere
- *Zum, zum, zum, este primăvară* - 4 ateliere
- *Culori de toamnă* - 3 ateliere

- *Unde sunt insectele* - 11 ateliere
- *În așteptarea lui Moș Crăciun* -5 ateliere

TOTALUL beneficiarilor ofertei educaționale (ateliere în cadrul expozițiilor temporare și ateliere de vineri): 895 elevi

Programul educațional destinat mediului rural – Educație prin patrimoniu

- *Scribul* - Letca, Valcăul de Jos, 175 beneficiari
- *Pictorul Ioan Sima* – Pericei, Vârșoț.- 177 beneficiari
- *Armele stămoșilor* – Gâlgău - 300 beneficiari
- *Vitraliul - Lumini și umbre* – Hida, 350 beneficiari
- *Într-un dans pe câmpii* – Fildu de Jos, 43 beneficiari
- *Reconstituiri virtuale ale castrului de la Buciumi* – Buciumi, Moigrad Porolissum, 60 beneficiari
- *Etnograful pentru o oră* – Sâg - 320 beneficiari
- *Povestea lutului* – Cristolț - 46 beneficiari
- *Alimentația în epoca romană* - Aghireș, Meseșeni, Horoatul Crasnei, Stârciu – 353 beneficiari
- *Pomi tradiționali de Crăciun* – Cizer - 171 beneficiari

TOTAL beneficiari RURAL: 1995 elevi

Proiecte de educație muzeală:

- *Vacanța la muzeu* –(4 ateliere)
- *Un muzeu pentru toți* - program de educație muzeală realizat în cadrul unui parteneriat cu *Centrul Pilot de Referință pentru Boli Rare NoRo* Zalău – 1 activitate
- *Speranța la muzeu* - program de educație muzeală realizat în cadrul unui parteneriat cu Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă ”Speranța”, Zalău -5 activități
- *Împreună mereu* - program de educație muzeală realizat în cadrul unui parteneriat cu Centrul *Tinerete fără bătrânețe*.- 4 activități
- *Tradiții românești*, în colaborare cu Protopopiatul Ortodox, Centrul de zi pentru copii aflați în situație de risc de separare de părinți ”Sfântul Arhidiacon Ștefan”- 5 activități
- *Micii ghizi* - 4 activități derulate pe parcursul a 10 zile.

Simpozioane, conferințe:

Simpozion de creație artistică de la Stana

Digitalizare și tehnologii moderne în comunicarea și valorizarea patrimoniului cultural – experiența muzeului din Zalău

Alte activități culturale derulate:

Ca parteneri:

Participare la evenimentul - ***30 de ani Consiliul Județean Sălaj*** (stand de prezentare, activități educaționale, tur virtual, consultanță științifică)

Participare la evenimentul festiv organizat la ***Monumentul lui Mihai Viteazul***, Guruslău (ateliere educaționale)

Participare la evenimentul ***Haidaș pă la noi!*** (prelegere, ateliere educaționale)

Participare la programul ***1 Iunie. Ziua internațională a copilului*** (ateliere educaționale organizate în Parcul Central)

Participare la ***Festivalul tinerilor*** (ateliere educaționale, tur virtual)

Astra Rock Festival – participare cu activități de reenactment gastronomic antic și tur VR

Programe culturale:

1. Noaptea Europeană a Muzeelor (ateliere educaționale, vizite ghidate, concerte de muzică, concursuri, etc)

2. **Zilele Europene ale Patrimoniului:** ateliere educaționale derulate la Casa Memorială „Iuliu Maniu” din Bădăcin

3. **Noaptea Cercetătorilor Europeni- Science power! Cercetător pentru o zi**

4. **Ziua Națională a României** - expoziție fotodocumentară „Sălajul și Marea Unire”

În anul 2022, în scopul promovării patrimoniului cultural și a istoriei locale au fost publicate 14 de materiale în reviste de cultură locală sau națională (*Caiete Silvane, Hepehupa, Magazin Istoric*).

Activități de marketing și relații publice:

Pagina de Facebook a muzeului: 491 de postări; un număr de 1429 de aprecieri noi pentru pagina de FB; Impact: 1.419.452

Pagină de Facebook dedicată proiectului ”Culese din Rural”: 1.464 de persoane care apreciază și 1.466 persoane care urmăresc; Impact: 182.321

Instagram: 257 de postări; Impact - 4.804

Twitter (creată în 2022): 131 de postări; Impact Twitter (profile visits+tweet impressions): 7877+5515

Tik-Tok (creată în 2022): 22 de postări; Impact - 4691

Canalul de Youtube: 45 de video-uri; Vizionări: 20.200, Durată de vizionare (ore): 793,2; Abonați: 116; Afișări: 348.877

Comunicate de presă: 47

Apariții în presa locală, regională și națională: 237 de articole

Număr de vizitatori și beneficiari: la sediu

- 9017– vizitatori plătitori de bilete

- 3010- vizitatori cu intrare gratuită (participanți programe culturale, la vernisaje, conferințe, ateliere din oferta educațională)

Total vizitatori: 12.027

Subvenție: 5.950.235,68 lei din care:

Pentru secțiunea de funcționare – **3.863.000 lei**

Pentru secțiunea de dezvoltare – **2.087.235,68**

Venituri încasate în anul 2022: 589.229,40 lei din care:

- cercetare arheologică preventivă: 361.360,40 lei

- proiecte de cercetare arheologică finanțate de Ministerul Culturii: 38.844 lei

- proiecte cofinanțate de Administrația Fondului Cultural Național: 129.230 lei

- bilete de vizitare: 41.646 lei

- vânzare de cărți/publicații, materiale promoționale tipărite: 7.338 lei

- vânzare de suveniruri: 9.581 lei

- altele: 11.130 lei

Atribuții duse la îndeplinire de MUZEUL JUDEȚEAN DE ISTORIE ȘI ARTĂ ZALĂU

În ceea ce privește activitatea **Centrului de Cultură și Artă al Județului Sălaj**, în anul 2022, instituția s-a implicat activ în diverse activități specifice sferei de responsabilități:

I. CCAJS a câștigat și a implementat cu succes în 2022 două proiecte culturale cofinanțate de Administrația Fondului Cultural Național (AFCN): „Case Călătoare”, în parteneriat cu Asociația Sinaptica și Asociația Salvăm Casele Albastre pe Valea Barcăului (Proiectul s-a desfășurat în perioada aprilie-noiembrie 2022, iar scopul principal a fost oferirea unui model de acțiune pentru salvagardarea patrimoniului vernacular din mediul rural) și „Danțuri de-nvățat”, în parteneriat cu Asociația Atelierul de Joc Popular și Asociația Sinaptica (Proiectul s-a derulat în perioada iunie-noiembrie 2022 și a propus o modalitate specială de cunoaștere și promovare a folclorului coregrafic din județul Sălaj, prin realizarea unei hărți digitale, care cuprinde secvențe reprezentative din diferitele dansuri tradiționale specifice pentru microzonele etnografice ale Sălajului). Cele două proiecte au adus instituției venituri de 135.824 lei. Dintre produsele proiectelor, amintim aici și site-urile canturi.traditiisalajene.ro și casecalatoare.traditiisalajene.ro.

II. Anul trecut, revista de cultură „Caiete Silvane” a apărut, lunar, în 12 numere, la un tiraj mediu de 440 de exemplare și circa 300 de abonamente lunar, fiind editat și suplimentul „In memoriam Iuliu Suciu”. În 2022 am realizat o nouă formă, mai atractivă, a site-ului revistei, caietesilvane.ro.

III. În 2022, CCAJS a organizat sau coorganizat 8 evenimente literar-culturale (Cărți, muzică și poezie de Ziua Culturii Naționale; Dezbateri pe tema cărții semnate de Ion Taloș, „Împăratul Traian și conștiința romanității românilor”, zoom; Zilele revistei „Caiete Silvane”; Simpozionul interjudețean „Istorie și civilizație în Sălajul istoric”, Cehu Silvaniei; „Edenul din Silvania” și „Caiete Silvane” la Parla/Madrid; Masă rotundă cu tema 120 de ani de la dezvelirea grupului statuar Wesselényi, CCAJS; Întâlnirea publicațiilor culturale din Nord, Bistrița), 4 desanturi scriitoricești (Zilele revistei „Caiete Silvane”, Colegiul Național „Silvania”, Liceul Pedagogic „Gheorghe Șincai”, Liceul de Artă „Ioan Sima”, Colegiul Tehnic „Alesandru Papiu Ilarian” și Liceul Ortodox „Sfântul Nicolae” din Zalău; Festivalul internațional „Primăvara poeziei”, Liceul Pedagogic „Gheorghe Șincai”, Liceul Reformat „Wesselényi”, Colegiul Național „Silvania” și Liceul Tehnologic „Mihai Viteazul” Zalău, la filiala Cluj a Uniunii Scriitorilor din România și la Șimleu Silvaniei, cu membri ai Asociației Scriitorilor din Județul Sălaj), 22 de lansări de carte (semnate de Daniel Hoblea in memoriam, Alice Valeria Micu, Menuț Maximilian, Marcel Lucaci, Carmen Ardelean, Ileana Petrean-Păușan, volumul bilingv „Primăvara Poeziei/ A Költészet Tavasza”, Traian Oros, Augustin-Leontin Gavra, Katona György in memoriam, Arta în grădină, Radu Șerban, Ioan Ielciu, Aurel Medve, Mirel Matyas, Ioan Avram, Petru Galiș, Anamaria Camelia Sabou (Crișan), Florin Horvath, Iris Kiraly), 4 lecturi publice/conferințe în format fizic (Corvin Lupu, Cristian Troncotă, Corina Ozon, Nicolae Turcan), 10 lecturi publice în format fizic la Zilele revistei „Caiete Silvane” și la Festivalul internațional „Primăvara Poeziei/ A Költészet Tavasza” (Balasz F. Attila, Marcel Lucaci, Halmosi Sándor, Ion Pițoiu-Dragomir, Angela Maxim, Molnár Henrietta, Kiss Lehel, Ion Pop, Viorel Mureșan, Emilia Poenaru Moldovan) și 7 întâlniri online în cadrul proiectului „Dialogurile Caiete Silvane” (Mirel Matyas, Darius Prodan, Adrian Lungu, Claudiu Ionuț Boia, Viorel Mureșan, Viorel Tăutan și Claudiu Mesaros).

IV. La Editura „Caiete Silvane” am editat, coeditat și sprijinit apariția, în cursul anului trecut, a 42 de cărți: 1. Volum colectiv, Istoria Sălajului în „Caiete Silvane” – articole apărute între anii 2005 și 2021 – volumul I, Colecția „Memoria”; 2. Volum colectiv, Istoria Sălajului în „Caiete Silvane” – articole apărute între anii 2005 și 2021 – volumul II, Colecția „Memoria”; 3. Alina Borna, Zbuciumul adolescenței; 4. Vasile Pușcaș, Românii în Uniunea Europeană, Ed. Școala Ardeleană, proiect editorial apărut sub egida Centrului de Cultură și Artă al Județului Sălaj; 5. Augustin Leontin-Gavra, Realități demografice și social-economice în plasa Cehu Silvaniei (1848-1950), Colecția „Scientia”; 6. Menuț Maximilian, Literatura/cultura, dincolo de pandemie, Colecția „Eseu”; 7. Florin Horvath, Veniți de luați lumină!; 8. Arca poeziei. 50 de poeți străini în selecția lui Viorel Mureșan, Colecția „Poesis”; 9. Marcel Lucaci, Cenușa orelor – antologie, Colecția „Poesis”; 10. Daniel Hoblea, Revanșa lucidității, Colecția „Scriitori sălăjeni”; 11. Ion Pop, Urma mea pe pământ, Colecția „Memoria”; 12. Ileana Petrean-Păușan, Doctorul Ioan Pușcaș, pentru viață fără bisturiu – monografie, Colecția „Memoria”; 13. Traian Oros, Someș-Uileac. Aspecte istorice din secolele XIX-XX, Colecția „Monografii”; 14. Gheorghe Ilea, CET Zalău în demolare, Colecția „Arte Vizuale”; 15. Volum colectiv, Primăvara Poeziei – A Költészet Tavasza 2022, Colecția „Poesis”; 16. Daróczi Mihai Iosif, Daróczi Iosif, Jibou – Arc peste timp – monografie, Colecția „Monografii”; 17. Petru Galiș, Anamaria Camelia Sabou (Crișan), Boianu Crasnei – 540 de ani de la atestarea documentară – (1481-2021), Colecția „Monografii”; 18. Traian Vedinaș, Comunicare și existență de la alfabetul slavon la CriticAtac, Colecția „Scientia”; 19. Mirel Matyas, Viața este viață – eseu fotografic, Colecția „Arte Vizuale”; 20. Flavius Lucăcel, Silvania del Edén (album apărut cu sprijinul Centrului de Cultură și Artă al Județului Sălaj); 21. Silvia Bodea Sălăjan, Cui îi pasă?, Colecția „Scriitori sălăjeni”; 22. Alina Borna, Pleoarie pentru necuvântătoare; 23. Katona György, Lumea care trece. Pictură / Múló világ. Festészet / Passing world. Painting; 24. Ioan Ielciu, Monografia Casei Voivodului, Colecția „Monografii”; 25. Gáspár Attila, Felmegyek a hegyre. Birtalan József. Berettyó-felvidéki népdalai; 26. Ioan Oros-Podișan, Acțiunea operativă „Faraonul”, Colecția „Memoria”; 27. Aurel Medve, Monografia

satului Traniș, Colecția „Monografii”; 28. Catalogul Simpozionului Internațional de Arte Vizuale „Arta în Grădină”: ediția a X-a, Grădina Botanică „Vasile Fati”, Jibou (23 august – 1 septembrie 2021). Coordonator Simpozionului: Radu Șerban; 29. Albumul „Arta în Grădină”: 10 ediții: 2012-2021. Simpozion Internațional de Arte Vizuale, Grădina Botanică „Vasile Fati”, Jibou. Coordonatorul Simpozionului: Radu Șerban; 30. Preot Ioan Avram, Cuvinte de suflet la duminicile de peste an; 31. Iuliu Suci, Dorul nu are hotare. Folclor literar din Sălaj, Colecția „Ethnos”; 32. Florin Horvath, Vămile devenirii; 33. Camelia Burghel, Șapte zile în Țara Silvaniei. Un exercițiu de antropologie culturală, ediția a III-a, revizuită și adăugită, Colecția „Ethnos”; 34. Coord. Pîrvu Ionică, Ghid de folosire a unei case vechi (în cadrul proiectului cultural „Case Călătoare”); 35. Alice Valeria Micu, Delictul de iubire, Colecția „Eseu”; 36. Colecții și colecționari din Sălaj. Anuarul Asociației Colecționarilor din Sălaj XI, 2022. Editori: Emanoil Pripon, Daniel Mureșan (volum apărut cu sprijinul Centrului de Cultură și Artă al Județului Sălaj); 37. Camelia Burghel, Andrei Burghel, Felicia Sabău, Flavia Sabău, Spăcelul de fată fecioară de pe Valea Barcăului”, Colecția „Ethnos”; 38. Cornel D. Lar, Reverențe rimate, Colecția „Poesis”; 39. Ioan Vasile Bulgărean, Toamnele mele – antologie, Colecția „Poesis”; 40. Kabai Krisztina, Pillangó, Colecția „Roman”; 41. Varga Lajos, A merőlegességi relációval kapcsolatos rövid dolgozat. Szórákoztató síkmértan az unatkozók számára, Colecția „Didactica”; 42. Descoperim Sălajul, volumul 11.

V. Cu sprijinul CCAJS au apărut revistele „Hepehupa” și „Vitrării”. În anul 2002, am editat și tipărit două numere ale publicației „Curierul administrației sălăjene”, care apare sub egida Consiliului Județean Sălaj. De asemenea, am editat pliante și broșuri dedicate proiectelor culturale „Danțuri de-nvățat” și „Case călătoare”, pliant pentru promovarea „Muzeul satului de altădată” din Someș Odorhei, precum și un calendar al CCAJS și un calendar istoric al Sălajului.

VI. În anul 2022 am organizat și/sau sprijinit (sub diverse forme) 15 manifestări de anvergură medie și mare, după cum urmează: Zilele revistei „Caiete Silvane”; a 54-a ediție a Măsuriișului de la Pria; a XX-a ediție a Festivalului internațional „Primăvara Poeziei/A Költészet Tavasz”; a V-a ediție a Taberei internaționale de fotografie „Sălaj. Frumusețe, tradiție, poveste”; a 23-a ediție a Festivalului internațional al Dansului și Cântecului Codrenesc; a 19-a ediție a Taberei de dansuri, cântece și meșteșuguri populare „Zsibai”; Manifestările de la Guruslău, sub egida CJ Sălaj; a 11-a ediție a Simpozionului internațional de arte vizuale „Arta în grădină”; a 20-a ediție a Festivalului Județean de Folclor „Dor de cântec și de joc”; a 46-a ediție a Festivalului internațional de folclor „Ecouri meseșene”; Zilele maghiarilor din Sălaj și Festivalul minorităților; prima ediție a Festivalului internațional Transilvania Jazz Festival; a 13-a ediție a Festivalului-Concurs de interpretare a cântecului popular „Mândru cântec sălăjean”; a IX-a ediție a Festivalului Județean de Teatru pentru Elevi.

VII. Activitatea secției Școala Populară de Arte și Meserii: Anul 2022 a cuprins anul școlar 2021-2022, precum și anul școlar 2022-2023. Numărul total de elevi de la clasele de muzică, pictură, design vestimentar, țesut – cusut, dansuri populare, care au finalizat anul școlar 2021-2022, prin susținerea examenului de sfârșit de an școlar, a fost de 353 elevi.

În anul școlar 2021-2022, toate orele de specialitate au fost acoperite de profesori cu studii superioare, angajați cu contract individual de muncă (10), precum și contracte de prestări de servicii (5). În perioada 1-10 iunie 2022 s-au desfășurat examenele de sfârșit de an școlar la toate clasele cuprinse în planul de școlarizare.

Planul de școlarizare pentru anul școlar 2022-2023 a fost avizat de către membrii Consiliului de Administrație printr-o hotărâre. De asemenea, prin aceeași hotărâre s-a avizat propunerea de majorare a taxelor pentru anul școlar 2022-2023 la Școala Populară de Arte și Meserii după cum urmează: taxa de înscriere: 30 lei, taxa de eliberare diplomă: 40 lei, taxa de frecvență: 600 lei pentru toate specializările cuprinse în planul de școlarizare, excepție fiind taxa pentru clasa instrumente de percuție care este de 800 lei. Prin Hotărârea Consiliului Județean Sălaj nr. 115 din 26 august 2022 s-au aprobat taxele percepute de către Centrul de Cultură și Artă al Județului Sălaj, în forma propusă. În perioada 16 august – 5 septembrie 2022 a avut loc înscrierea elevilor pentru anul I de studiu, iar în perioada 19-27 septembrie 2022 a avut loc a doua sesiune de înscrieri la specializările unde locurile nu s-au ocupat. În perioada 5-8 septembrie 2022 a

avut loc susținerea testului de aptitudini pentru elevii înscriși în prima sesiune și între 27-30 septembrie 2022 s-au desfășurat examenele de aptitudini pentru a doua sesiune de înscrieri. La clasa de canto clasic, canto muzică ușoară s-au înscris pentru testare 11 elevi / 7 locuri, la clasa canto popular s-au înscris pentru testare 9 elevi / 6 locuri, la clasa pian s-au înscris pentru testare 22 elevi / 14 locuri, la clasa orgă s-au înscris 10 elevi / 5 locuri, la clasa vioară s-au înscris 19 elevi / 10 locuri, la clasa chitară s-au înscris 9 elevi / 5 locuri, la clasa pictură adulți s-au înscris 17 elevi / 18 locuri, la clasa instrumente de percuție s-au înscris 12 elevi / 20 locuri, la clasa dans popular interpreți treapta I s-au înscris 71 elevi / 60 locuri, la clasa de dans popular instructori 11 elevi / 10 locuri, la dans popular interpreți secția maghiară 17 elevi / 30 locuri. Totalul elevilor care frecventează cursurile în anul școlar 2022-2023 la Școala Populară de Arte și Meserii este de 452 elevi. Pentru toți elevii s-au întocmit contracte de studii prin care s-au stabilit obligațiile părților. La începutul anului școlar 2022-2023 s-a făcut instruirea SSM și PSI atât la personalul angajat cu contract individual de muncă, cât și la prestatorii de servicii care predau ore în cadrul școlii. Se respectă regulile de igienă și securitate. Deschiderea anului școlar 2022-2023 a avut loc în data de 15 septembrie 2022, unde au participat un număr de 100 de persoane. În anul școlar 2022-2023 există 6 posturi de profesori angajați cu contract individual de muncă și 11 prestatori de servicii autorizați. Procesul de învățământ s-a desfășurat cu predare la clasă, programele școlare fiind parcurse și însușite de toți elevii, foarte mulți depășind nivelul programei prevăzute pentru anul respectiv. Orarul a fost fixat în funcție de posibilitățile fiecărui elev în parte. Realizarea obiectivelor curriculare în timpul activității școlare a fost urmărită cu meticulozitate, iar obiectivele au fost atinse în totalitate până la finele anului. Conform rapoartelor de activitate ale cadrelor didactice, cât și ale prestatorilor de servicii, s-au respectat și aplicat cele șase domenii de evaluare: proiectarea eficientă a curriculumului, realizarea curriculumului, evaluarea rezultatelor învățării, managementul clasei de elevi, dezvoltarea profesională, activitatea metodică și științifică, contribuția la activitatea generală a unității de învățământ și la promovarea imaginii acesteia, conduita profesională. Elevii și profesorii din cadrul școlii au participat la diverse activități extrașcolare: 1 miniconcert (70 de beneficiari); 5 producții (1210 beneficiari); 7 spectacole (12.600 de beneficiari); 2 festivaluri (1500 beneficiari); au realizat 2 videoclipuri (1300 de beneficiari); 1 expoziție de pictură (150 de beneficiari); la un concurs național de pictură (150 de beneficiari) și la un concurs internațional de muzică pop-rock (300 de beneficiari).

VIII. Pe parcursul anului 2022, secția Ansamblul Folcloric Meseșul a participat la un număr de 53 de manifestări, din care amintim aici: secția română și Formația de dansuri Meseșul Junior a susținut un spectacol folcloric la Casa de Cultură a Sindicatelor din Zalău, spectacol dedicat Zilei Unirii; o parte dintre dansatorii Formației de dansuri Meseșul Junior au participat la filmarea unui videoclip, filmări care au avut loc în Crișeni; solistele ansamblului au participat la un spectacol de pricesne, în localitatea Valcău de Jos, spectacol organizat de Asociația Salvăm Casele Albastre Pe Valea Barcăului și Asociația Atelierul de Joc Popular în colaborare cu CCAJS; soliștii ansamblului au participat la un spectacol de pricesne, la Biserica Sfânta Vineri din Zalău, spectacol organizat de Casa Municipală de Cultură în colaborare cu CCAJS; Orchestra populară Meseșul a realizat un videoclip cu o suită instrumentală „Pentru Ucraina”; secția maghiară a participat la Festivalul „Orgona”, în localitatea Agriș, județul Satu Mare; secția română împreună cu Ansamblul folcloric Meseșul Junior au participat la un spectacol folcloric în Zalău, în parcare de la Value Center; dansatorii ansamblului au participat, la filmări pentru postul de televiziune Tradițional, în cadrul emisiunii „La popasul dorului”, filmări care au avut loc în localitatea Buciumi; secția maghiară a participat la Festivalul de artă populară „Csóori Sándor”, ediția I, în localitatea Gherla, județul Cluj; secția maghiară a participat la Zilele tradițiilor și familiilor sălăjene, în Zalău; secția română a participat la spectacolul muzical coregrafic „Veșnicia s-a născut la sat”, în localitatea Răstolțu Deșert, comuna Agrij –; secția română a participat la Festivalul Internațional al Dansului și Cântecului Codrenesc, ediția a XXIII-a, festival organizat de Asociația Plaiuri Codrenești, în parteneriat cu CCAJS și Primăria și Consiliul Local Cehu Silvaniei; secția maghiară a participat la tabăra de dans popular din Cehu Silvaniei; secția română a participat la Festivalul Internațional de Folclor „Serbările Transilvane”, ediția a XX-a, festival care a avut loc la Casa de Cultură a Studenților din Cluj-Napoca; secția română a susținut un

spectacol folcloric în Guruslău, comuna Hereclean; secția maghiară a participat la Zilele comunei Viile Satu Mare „Sărbătoarea Donat”, în localitatea Viile Satu Mare, județul Satu Mare; secția română a ansamblului a participat la Festivalul Cântecului Patriotic, la Oarba de Mureș, județul Mureș; Formația de dansuri Meseșul Junior a susținut un spectacol folcloric în cadrul Festivalului „Dor de cântec și de joc”, la Bănișor, județul Sălaj; secția română a participat la Zilele comunei Chieșd, județul Sălaj; secția română a participat la Zilele comunei Bobota, județul Sălaj; secția maghiară a participat la Zilele Tovishat din Cehu Silvaniei, județul Sălaj; secția română și secția maghiară, împreună cu Formațiile de dansuri Meseșul Junior și Veteranii Meseșului, au participat la Festivalul Internațional de Folclor „Ecouri Meseșene”, ediția a 46-a, festival care a avut loc la Zalău, Jibou și Crasna, și a fost organizat de CCAJS; secția maghiară împreună cu ansamblul din Debrecen au susținut un spectacol în localitatea Crasna, județul Sălaj; secția română a participat la Sărbătoarea Fiii Satului Căpâlna, comuna Gâlgău, județul Sălaj; solista vocală Camelia Cherecheș a susținut un scurt moment artistic în cadrul Galei Folclorice organizată de Asociația Națională de Folclor din România, în Caracal, județul Olt; secția maghiară a participat la Ziua Culturii Maghiare, în Zalău; secția maghiară a participat la Forumul Ansamblurilor Neprofesionale (Antológia) organizat în Cluj-Napoca de Asociația de Dans Popular al Maghiarilor din România. La acest eveniment au participat doar 9 ansambluri maghiare considerate, după o jurizare, cele mai bune la momentul respectiv din țară; secția maghiară a participat la Balul Strugurilor, organizat de Asociația „Szilagy Társaság” din Zalău; dansatorii secției maghiare au susținut un program artistic în cadrul Galei Dansului Popular Maghiar pentru Copii și Tineret, organizat la teatrul Erkel din Budapesta. La acest eveniment au participat formații de dansuri populare maghiare din zona Bazinului Carpatic;, Ansamblul Meseșul și Veteranii Meseșului au participat la filmări, pentru ziua de 1 Decembrie. Filmările au avut loc în sala Porolissum din incinta CCAJS; Ansamblul a susținut un spectacol folcloric dedicat Unirii, în localitatea Arduș, județul Satu Mare; Ansamblul a susținut un spectacol folcloric și un program de colinde, în cadrul Târgului de Crăciun de la Cluj-Napoca; Ansamblul a susținut un spectacol folcloric în localitatea Agrij; Secția română (Ansamblul Folcloric Meseșul, Formația de dansuri Veteranii Meseșului și Meseșul Junior) a avut 34 de participări, din care: 26 de participări în țară cu public (5 festivaluri); 3 participări în afara țării cu public; 5 videoclipuri în țară în mediul online. Secția maghiară a avut 19 participări, din care: 17 participări în țară cu public (3 festivaluri); 2 participări în afara țării cu public. În decursul anului 2022, Ansamblul Folcloric Meseșul – secția română – a avut apariții pe posturile de televiziune: AS TV Bistrița, Tradițional TV, Sălăjeanul TV și Hora TV.

IX. În anul 2022, Centrul de Cultură și Artă al Județului Sălaj a încheiat 102 acorduri de parteneriat și protocoale de colaborare, dintre care le amintim pe cele mai semnificative: cu Casa Municipală de Cultură Zalău, referitor la co-organizarea unui spectacol muzical-coregrafic dedicat Zilei Unirii Principatelor Române, sprijinirea organizării unei expoziții personale de fotografie, precum și la aniversarea Zilei Internaționale a Copilului; cu Colegiul Tehnic „Alesandru Papiu Ilarian” Zalău, Școala Gimnazială nr. 1 Vârșolț, Colegiul Național „Silvania” Zalău, Liceul de Artă „Ioan Sima” Zalău, Liceul Pedagogic „Gheorghe Șincai” Zalău, Liceul Ortodox „Sf. Nicolae” Zalău, Școala Gimnazială nr. 1 Măeriște, Școala Gimnazială nr. 1 Plopiș, Școala Gimnazială „Petri Mór” Nușfalău, Școala Gimnazială nr. 1 Valcău de Jos, Școala Gimnazială nr. 1 Pusta și Grădinița cu Program Prelungit nr. 2 Șimleu Silvaniei, referitoare la organizarea sau sprijinirea organizării unor diverse manifestări cultural-literare; cu Episcopia Sălajului, referitor la organizarea unui concert coral ecumenic de Florii și a festivalului de pricesne mariane „Maică pururea Fecioară”; cu Comunitatea Evreilor Zalău Sălaj și cu Asociația Memorială „Hebraica”, referitoare la Comemorarea Zilei Internaționale a Victimelor Holocaustului, la Zalău și la Șimleu Silvaniei; cu Asociația „Pro Alma Mater” Sărmășag, referitor la concursul „În amintirea lui Ady Endre”; cu Galeria Plan B Berlin, referitor la organizarea vernisajului unei expoziții personale a pictorului sălăjean Gheorghe Ilea, la Berlin; cu Asociația Foto Club „Vasile Vénig László” din Carei și cu Asociația Ovi D. Pop din Oradea, referitor la expunerea în Carei, respectiv în Oradea, a unor fotografii realizate în cadrul Taberei de fotografie „Sălaj - Frumusețe, Tradiție, Poveste”; cu A.D.I. „Țara Silvaniei” și Asociația „Foto Club Varadinum Oradea”, referitor la organizarea taberei de fotografie „Sălaj - Frumusețe, Tradiție, Poveste”; cu

Asociația Arhaic, referitor la susținerea proiectului cultural „Porți și împrejurimi tradiționale și istorice din Sălaj”; cu Asociația „Cultură-n Șură”, referitor la pregătirea producției filmului artistic de scurtmetraj „Parandărit” și la prezentarea spectacolului de teatru „Cerere în Căsătorie” și a unor ateliere de teatru în localitățile: Domnii, Bănișor și Horoatu Crasnei; cu Asociația Culturală „Szilágy Társaság”, referitor la organizarea Zilei Maghiarilor de Pretutindeni, a Festivalului Primăverii și a Festivalul Minorităților Naționale; cu comunele Cizer, Hereclean, Bănișor, Năpradea, Sărmășag și Crasna, referitoare la organizarea unor serbări populare tradiționale sau festivaluri folclorice la care au participat și secții ale Ansamblului Folcloric Meseșul”, întâlniri ale fiilor satului și lansări de carte; cu comunele Șamșud și Almașu, referitor la organizarea a două simpozioane de creație artistic-plastică, la Șamșud respectiv Jebucu; cu Asociația „Atelierul de Joc Popular”, referitor la integrarea în calendarul de activități al Centrului de Cultură și Artă al Județului Sălaj, a unor activități desfășurate de asociație; cu Asociația Culturală „Continuum”, Muzeul de Artă Cluj-Napoca și Liceul de Arte Vizuale „Romulus Ladea” Cluj-Napoca, referitor la conceperea și editarea unui catalog necesar pentru o expoziție retrospectivă cu opera artistului sălăjean Katona György; cu Asociația „Pro Teatru”, referitor la desfășurarea proiectelor „Disconnect/Reconnect” și „Curtea Artiștilor 2022”; cu Societatea Muzeului Ardelean, referitor la organizarea ediției a 19-a a Simpozionului „Cercetări din zona Sălajului”; cu S.C. PK Denim S.R.L. (Zalău Value Center) și Asociația Produs de Cluj, referitor la organizarea Târgului „Produs de Cluj” și a Zalău Fest; cu Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Satu Mare și Parohia Reformată Dumbrava, referitor la organizarea unui concert de orgă cu Ștefan Enyedi; cu Orașul Cehu Silvaniei și Asociația Culturală „Plaiuri Codrenești”/ Asociația de Tineret „Berekenye”, referitor la coorganizarea Festivalului Internațional al Dansului și Cântecului Codrenesc, a Taberei Internaționale de Folclor „Zsibai” și a festivalului de teatru fără frontiere „Padif”; cu Academia Națională de Muzică „Gheorghe Dima” din Cluj-Napoca, referitor la desfășurarea unui concert din cadrul proiectului „E.M.E.R.I.T.”; cu Revista „Hepehupa”, referitor la apariția Revistei „Hepehupa” în anul 2022; cu Centrul de Cercetări Biologice Jibou și Asociația „Prietenii Grădinii Botanice”, referitor la Simpozionul Internațional de Arte Vizuale „Arta în Grădină”; cu Asociația „Consiliul Consultativ al Tinerilor din Județul Sălaj”, referitor la organizarea programului cultural „Youth Fest”; cu Asociația „Meseș Moto Club”, referitor la organizarea evenimentului MMC Bikers’ Fest; cu Casa de Cultură a Sindicatelor Zalău, referitor la apariția volumului postum „Dorul nu are hotare” al autorului Iuliu Suci; cu Orașul Șimleu Silvaniei, referitor la organizarea Festivalului Medieval „Bathory Fest” și a târgului „Magia Crăciunului”; cu Asociația Culturală „Cetatea Albă” – Filiala Cluj, referitor la organizarea la Zalău a Israel Music Festival și Balkan Jazz International Association, constând într-o serie de 5 concerte de jazz cu artiști din Israel, Macedonia de Nord, Canada, Ucraina și România; cu Asociația pentru Combaterea Sărăciei Sălaj, referitor la organizarea unei manifestări dedicate Zilei Minorităților Naționale; cu Asociația Colecționarilor din Sălaj, referitor la apariția volumului XI/2022 intitulat „Colecții și Colecționari din Sălaj/Anuarul Asociației Colecționarilor din Sălaj”; cu Fundația Casa Tradițiilor Ardelenești, referitor la organizarea concertului de Crăciun al formației de muzică populară maghiară Fono; cu Centrul Universitar Nord din Baia Mare, Facultatea de Litere, din cadrul Universității Tehnice din Cluj-Napoca, referitor la efectuarea de practică de specialitate a studenților, organizarea în comun de conferințe și simpozioane internaționale, organizarea de școli de vară cu tematică etnologică și antropologică, implicarea comună în festivaluri folclorice și serbări culturale.

X. Secția de conservare și promovare a culturii tradiționale, în anul 2022, s-a implicat în derularea celor două proiecte cofinanțate de AFCN, organizarea principalelor evenimente din Agenda culturală a instituției, precum și a diverselor activități care au avut loc în Sala „Porolissum”, administrarea site-urilor și ale aplicațiilor mobile ale instituției, organizarea de cursuri de pictură pe sticlă în școlile din Preoteasa, Valcău, Iaz și Plopiș, organizarea de tabere diverse la Iaz, Cehu Silvaniei, Șamșud, Jebucu și de cursuri de dansuri populare la Zalău, Cehu Silvaniei și Jibou, organizarea Festivalului-Concurs „Mândru Cântec Sălăjean” și a Festivalului Județean de Teatru pentru Elevi, și a unui târg de meșteri populari la Cehu Silvaniei.

XI. În anul 2022 numărul de posturi aprobate conform organigramei și statului de funcții a fost 82, din care: 65 posturi ocupate și 14 posturi vacante: conducerea Centrului – 1 post; Secția pentru conservarea și promovarea culturii tradiționale – 6 posturi, Revista și Editura Caiete Silvane – 3 posturi, Secția Ansamblul Folcloric Meseșul – 49 posturi, din care 10 posturi vacante; Secția Școala Populară de Arte și Meserii – 11 posturi, din care 4 vacante; Compartiment marketing cultural - 2 posturi; Compartiment financiar - contabil, administrativ, salarizare etc - 10 persoane

Bugetul aprobat pe anul 2022:

- subvenție – 4.864.500
 - venituri proprii – 449.850
 - sume utilizate din excedentul anilor precedenți - 100.000 lei
- Total - 5.414.350 lei

Cheltuieli:

Cheltuieli de personal: 3.475.983
Cheltuieli cu bunuri și servicii – 1.546.703
Cheltuieli cu caracter social-cultural – 155.963
Cheltuieli fond handicap - 70.747
Cheltuieli de capital – 114.969 (din care 89.772 lei din excedent)
Total cheltuieli: 5.364.365 lei
Cheltuieli cu manifestările culturale: 580.000 lei
Venituri:
Venituri chirii - 775
Taxe și alte venituri din învățământ – 236.840 101%
Venituri din prestări servicii – 42.790 102%
Venituri din serbări și spectacole școlare – 38.532 106%
Venituri proiecte AFCN - 135.824
Subvenție buget – 4.860.197
Sume utilizate din excedentul anilor precedenți – 89.772 lei
Total venituri: 5.404.730 lei
Excedent 2022 40.365 lei

Veniturile proprii prognozate s-au realizat în procent de 101,09%. Taxe și alte venituri din învățământ: 74,26% din total venituri încasate; venituri din prestări de servicii (cărți, reviste): 13,42% din total venituri; venituri din spectacole: 12,08%; venituri din închirieri sală: 0,24%.

Atribuții duse la îndeplinire de CENTRUL DE CULTURĂ ȘI ARTĂ AL JUDEȚULUI SĂLAJ

Biblioteca Județeană I.S.Bădescu Sălaj

În anul 2022, Biblioteca Județeană Sălaj a fost tot mai aproape de comunitate, chiar dacă la început de an eram încă în pandemie. Treptat am încercat să ne recâștigăm utilizatorii, să le oferim încredere în serviciile oferite de bibliotecă, în calitatea acestora și profesionalismul bibliotecarilor.

În fiecare an, observăm că bibliotecile sunt obligate să își desfășoare activitatea într-un nou context informațional, social și de comunicare și trebuie să își dezvolte strategiile specifice în acord cu acesta. Indiferent de schimbările care vor surveni în societate, în contextul transformării digitale și a dezvoltării tehnologiilor, considerăm că bibliotecile vor rămâne indispensabile comunității.

Având în vedere dinamica și rapiditatea cu care cerințele și nevoile utilizatorilor bibliotecii au evoluat, s-a considerat necesară deschiderea în anul 2022 a unei filiale, care să suplimenteze și să acopere aceste nevoi. Prin deschiderea acesteia s-a dorit atragerea tinerilor, copiilor și adulților care să învețe și să evolueze, principalul considerent fiind că astfel, biblioteca publică va contribui și mai mult la dezvoltarea personală a locuitorilor orașului Zalău și cei ai județului. Filiala Scala și-a deschis porțile într-un timp

record (7 luni), fiind deservită de 2 bibliotecari, ca un spațiu pe care toată lumea știe unde să-l găsească și care să ofere ceva pentru toți, copii și adulți, deopotrivă. Activitățile din cadrul filialei sunt: împrumutul de carte și alte documente de bibliotecă, la domiciliu, posibilitatea studiului pe loc, audiții de povești și muzică, vizionări de filme, organizarea de expoziții, ore de lectură, ateliere de creație, întâlniri tematice, cluburi, expoziții etc. În cele două luni și jumătate de funcționare s-au eliberat 265 de permise de bibliotecă, ne-au trecut pragul 4.990 de utilizatori, din care peste 2.000 au participat la activitățile inițiate de noi. Am organizat 58 de expoziții și am desfășurat 94 de activități. Printre participanți s-au numărat copii și elevi din grădinițe și școli din Zalău, dar ne-au vizitat și din sate, orașe ale județului Sălaj, cum ar fi Cehu Silvaniei, Hereclean, Guruslău, Borla etc.

Biblioteca Județeană Sălaj, având și avantajul de a fi situată în zona centrală a municipiului Zalău, este o carte de vizită credibilă pentru buna informare zilnică a locuitorilor, precum și pentru toți cei care doresc să ne cunoască zona și să fie informați prin: reclamă realizată cu ajutorul materialelor publicitare: fluturași, invitații, bannere ș.a.; expoziții tematice realizate permanent în toate spațiile expoziționale ale secțiilor de relații cu publicul; panouri și vitrine realizate pentru informare în toate domeniile de interes public; vizite ghidate pentru prezentarea diversității activităților instituției; expoziții tematice pentru buna informare a diverselor categorii de public: sănătate, legislație, proiecte și planuri culturale ș.a.; expoziții în spații publice, stradal, pentru atragerea atenției asupra unor lucrări și teme importante ș.a.

Biblioteca Județeană Sălaj în cifre - 2022

Frecvența medie: în instituție – 366/zi

în mediul online – 10.763/zi

Utilizatori nou înscriși: 2.319

Utilizatori activi: 5.251

Utilizatori înscriși (2018-2022): 7.447

Vizite la bibliotecă fizic: 91.508

Vizite virtuale: 3.928.544

Accesare web: 8.384

Facebook: 820 postări - 3.920.160 interacțiuni/an

Instagram: 196 postări, 367 de urmăritori, 2.817 interacțiuni

Whatsapp: 87 solicitări

Referințe prin e-mail: 4.033 solicitări

Împrumut interbibliotecar: 49

Documente difuzate: 156.372, din care consultate la Sala de lectură: 39.323

Programe și evenimente culturale directe: 422

Participanți la programe și evenimente culturale, fizic: 17.376

Participanți cursuri de formare bibliotecari: 15 (Biblioteca județeană și bibliotecile comunale)

Participanți cursuri diverse în comunitate: 1.747

Omagierea și comemorarea personalităților sălăjene prin Serviciul Bibliografic al instituției (prezentări de carte, expoziții și postări online) - 72

Livrări documente electronice (online): (pentru activități și evenimente): 4.519

Rezervări titluri: 2.972

Expoziții: 468

Total achiziție documente: 148.414,67 lei, din care 129.810 lei din bugetul Consiliului Județean Sălaj

Documente achiziționate - carte: 4.929 titluri; 6.427 unități de bibliotecă

Din care donații: 2.291 titluri; 2.068 unități de bibliotecă

Donație carte nouă în limba maghiară, din Ungaria - 25 exemplare

Donații, sponsorizări prin intermediul Asociației Prietenii Bibliotecii Zalău: 56.250 lei

Proiecte cu finanțare din alte surse: 6 (21.190 lei)

Parteneriate și proiecte culturale: 72

Articole și prezentări în presa scrisă: 34

Bugetul pe anul 2022:
Total buget: 2.862.415 lei
Cheltuieli de personal: 2.165.205 lei
Bunuri și servicii: 672.014 lei
Cheltuieli de capital: 66.341 lei

Parteneriatele și colaborările cu alte instituții au continuat, având încheiate peste 70 de parteneriate cu instituții publice și de învățământ, organizații neguvernamentale sau societăți comerciale.

Pe plan local au fost continuate colaborările mai vechi: Consiliul Municipal Zalău, Instituția Prefectului Județului Sălaj, Direcția Județeană pentru Cultură Sălaj, Inspectoratul Școlar Județean Sălaj (parteneriate cu majoritatea instituțiilor de învățământ, la toate nivelurile), Muzeul Județean de Istorie și Artă, Centrul de Cultură și Artă al Județului Sălaj, CJRAE, Inspectoratul Județean de Poliție, Casa Municipală de Cultură Zalău, alte ONG-uri, Centrul NoRo, specialiști din diverse domenii de activitate.

Am dezvoltat parteneriate și cu mediul privat: SC Tenaris Silcotub SA, SC Michelin România SA, SC Electro Grup SRL, Zalău Value Center, Căsuța Culorilor etc.

Pe plan național am colaborat cu: Ambasada Statelor Unite ale Americii, Fundația Progress și partenerii (Orange, CEZ Vânzare, Institutul Aspen, Romanian – American Foundation), Asociația OvidiuRo, Asociația Națională a Bibliotecilor Publice din România, EduCab, Biblioteca Națională a României, Biblioteci Județene, Municipale și locale incluse în proiectele comune etc.

PROIECTE 2022 - scurtă prezentare

După o perioadă cu multe restricții, am reușit să ne reorganizăm activitățile și proiectele în format fizic și treptat am recâștigat utilizatorii care se obișnuiseră cu mediul online.

Ne-am implicat în următoarele proiecte:

Citim împreună – Ziua Națională a Lecturii

Organizată de către Lit World (www.litworld.org), ZICI - Ziua Internațională a Cititului Împreună - este un eveniment global la care participă milioane de oameni din peste 100 de țări. Aflat la a șasea ediție în România, evenimentul, coordonat la nivel național de grupul Citim Împreună România, a dorit, prin partenerii săi (biblioteci, școli, organizații non-profit, librării), să organizeze sub egida: fiecare copil merită să i se citească 20 de minute pe zi, începând din prima sa zi de viață și până cu mult după ce poate citi deja și singur.

Datorită numărului mare de solicitări, am decis ca evenimentul să se desfășoare, nu într-o zi, ci în 14 zile, în așa fel încât, toți doritorii, să se poată alătura demersului nostru de încurajare a lecturii, cu atât mai mult cu cât, din 2022, ziua de 15 februarie a fost declarată ca Zi Națională a Lecturii.

Desfășurarea tuturor evenimentelor a fost posibilă prin implicarea bibliotecarilor, a autorităților din Consiliul Județean Sălaj și a Primăriei Municipiului Zalău. Implicarea autorităților a fost, nu doar la nivel declarativ, ci direct, prin întâlniri cu copiii și tinerii, organizate la Secția pentru Tineri & Adulți. Printre persoanele publice care au ales să se întâlnească cu tinerii și să împărtășească din experiența de lectură au fost: președintele Consiliului Județean Sălaj, domnul Dinu Iancu Sălăjanu; primarul municipiului Zalău, domnul Ionel Ciunt și domnul Robert Silaghi, vicepreședintele Consiliului Județean Sălaj. Aceștia au citit fragmente din cărțile lor preferate și au dezvăluit copiilor din tainele cărților care i-au ajutat să devină oamenii de astăzi.

În cele 14 zile ale evenimentului ne-am întâlnit cu aproape 700 de copii de grădiniță, clase primare, gimnaziu și liceu. Împreună, am depănat pagini de poveste și am citit cărțile potrivite fiecărei categorii de vârstă, în încercarea de a molipsi pe cât mai mulți cu microbul lecturii.

Code Kids – 2022. Copiii fac coding în bibliotecile publice

În cel de-al 6-lea an de proiect Code Kids în Sălaj au fost active patru cluburi: respectiv în Biblioteca Județeană și în Bibliotecile Comunale din Bălan, Mirșid și Vîrșoț.

În Biblioteca Județeană Sălaj s-a lucrat și în anul 2022 cu 2 grupe de copii: grupa de avansați, Curioșii IT (5 copii) și grupa de începători, CyberHackeri (20 de copii). 2022 a fost un an bogat în experiențe, copiii acumulând multe informații, dar și implicându-se în activități practice.

În luna mai, bibliotecarii coordonatori și copiii ambasadori ai cluburilor Code Kids avansați din Sălaj (Zalău, Mirșid, Bălan) au participat la Întâlnirea Regională Code Kids, organizată de Fundația Progress, la Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj. În cadrul întâlnirii s-a analizat parcursul propriu în cadrul proiectului Code Kids, s-a discutat și despre provocări, sustenabilitate și povești de succes în cadrul proiectului.

În anul 2022, reprezentanții județului Sălaj au câștigat 2 granturi de mobilitate Code Kids (câte 2.500 lei), efectuând 2 excursii cu coderii din tot județul la Cluj-Napoca și la Baia Mare, vizitându-se firme de IT, bibliotecile județene și obiective turistice.

Coderii de la clubul de avansați s-au împrietenit cu platforma <https://appinventor.mit.edu/>, în care au dezvoltat aplicații practice, cu ajutorul tutorialelor, pentru telefoane mobile, realizând proiectul Desenează în Paint și Talking Tom.

Activitățile cele mai complexe au fost legate de plăcuțele Arduino (Arduino Uno și Arduino Mega). După realizarea unei prezentări PowerPoint care include toate componentele electronice ale plăcuței, am început să programăm. Coderii (cu ajutorul coordonatorilor Code Kids și a voluntarilor) au reușit să-și finalizeze proiectele: Stepper Motor (Motor pas cu pas), Senzor de nivel al apei, Arduino Sunflower, Prinde lumina, Suma cu senzori etc.

S-a participat cu 2 proiecte la Târgul Regional de Știință Code Kids Fest Sălaj 2022: Panou solar și Senzor frigider, organizat la Biblioteca Județeană. Copiii s-au prezentat foarte bine la târg: cu proiectul „Senzor frigider”; coderii au obținut Premiul pentru spirit de echipă, iar cu proiectul „Panoul solar” au obținut Premiul I și s-au calificat pentru etapa națională, alături de coderii de la Clubul „Traditional Coders” de la Biblioteca Orășenească Vișeu de Sus, jud. Maramureș.

Coderii din clubul Curioșii IT au îmbunătățit proiectul câștigător la Târgul Regional, cu ajutorul voluntarilor și au participat cu succes la Târgul Național de Știință Code Kids 2022 de la București, în 19 noiembrie.

Grupa de începători, CyberHackeri Zalău a lucrat pe www.code.org, majoritatea coderilor terminând cursul 3, având lecții despre algoritmi, labirint, gândire computațională, bucle, funcții etc. Coderii au intrat în tainele platformei de design grafic Canva, unde au realizat logo-ul clubului, afișe, prezentări ale clubului, au învățat cum să genereze codul QR, să realizeze prezentări cu ajutorul aplicației web <https://prezi.com>. Spre finalul anului au făcut primii pași către o nouă tehnologie și au făcut cunoștință cu platforma Scratch.

Au participat la multe concursuri, atât individuale cât și pe club: prezentarea clubului în Prezi, concursul Scratch Sustenabilitate - Școala verde din viitor, 12 copii au câștigat premii, câte un joc Copacul fermecat și câte un tricou Code Kids, parteneriat între Fundația Vodafone România și Fundația Progress.

Fundația Progress a organizat, împreună cu partenerii de la CEZ, și în anul 2022 webinarii interesante despre programare, despre viitorul copiilor în lumea digitală cu specialiști IT și pe alte teme de interes.

Proiectul CODE Kids – Copiii fac coding în bibliotecile publice are ca scop crearea unei mișcări de coding și STEM în care copii, tineri și bibliotecari din mediul rural și urban mic își dezvoltă competențele digitale și se implică în viața comunității din care provin prin rezolvarea unor teme digitale creative. Prin activitățile de formare și atelierile organizate este deschisă o altă fereastră către explorarea lumii digitale cu oportunitățile sale de dezvoltare și învățare, astfel încât peste 2.000 de copii cu vârste cuprinse între 10 și 14 ani, să fie încurajați să se implice activ și chiar să urmeze o carieră în tehnologie.

Atelierul de Povești

Acest proiect este adresat copiilor cărora le plac poveștile și care nu ajung fizic în bibliotecă. Astfel, în fiecare miercuri seara, de la ora 20:00, în perioada 1 ianuarie - 29 iunie 2022 copilașii, și nu numai, au ascultat online, 26 de povești, postate pe pagina de Facebook și contul de Youtube al instituției. Pe lângă modul în care sunt citite poveștile, un atu îl constituie și deținerea unui spațiu special destinat acestui lucru. Poveștile sunt alese în funcție de situație (anotimp, sărbătoare, emoții etc.).

În cadrul Secției pentru copii există un spațiu, destinat lecturii, pentru copiii între 0-6 ani. Însotți de părinți sau bunici, înconjurați de cărți senzoriale, tridimensionale, cu sunete, au petrecut un timp de calitate răsfoind, citind sau jucându-se, peste 100 de copii, în anul 2022.

30 de ani de la înființarea Consiliului Județean Sălaj

Ultima zi a lunii martie și prima zi a lunii aprilie le-am petrecut în curtea Consiliului Județean, sărbătorind 30 de ani de existență a Consiliului Județean Sălaj. Am avut pregătite standuri de carte din colecțiile proprii, ateliere de lectură, jocuri de cultură generală, informații despre moștenirea culturală a Sălajului vechi, împletite în mod armonios cu poveștile actuale și Photo-corner-ul – „Cu cărțile pe față” și „Fii eroul unei cărți!”.

Atelierele organizate în Value Center Mall

În luna martie 2022 s-a dat startul activităților organizate în Zalău Value Center. S-au organizat 6 ateliere, sâmbăta. Peste 900 de copiii și tinerii au participat la atelierele pregătite în cadrul activităților: jocuri, pictură pe față, lectură, teatru, jocuri de rol, ateliere de creație și s-au făcut permise de bibliotecă. Parteneri în proiect: Zalău Value Centre, Liceul de Artă „Ioan Sima” Zalău și voluntarii de la Parohia Ortodoxă Ortelec.

4/4 pentru Prieteni - parteneriat cu Ambasada Statelor Unite ale Americii și American Council for International Education.

Urmând motto-ul lui Martin Luther King. „Întrebarea cea mai urgentă și insistentă a vieții este: „ce faci pentru ceilalți?”, împreună cu elevii de la Școala Gimnazială „Simion Bărnuțiu” Zalău, s-au organizat acțiuni de ecologizare a zonei din Parcul Central. S-a dorit astfel să se tragă un semnal de alarmă asupra importanței protejării mediului înconjurător, dar și a responsabilizării tinerilor cu privire la probleme de ordin ecologic.

23 aprilie - Ziua Bibliotecarului

Ziua Bibliotecarului a fost sărbătorită de către Biblioteca Județeană prin două acțiuni desfășurate pe platoul de marmură din centrul orașului, unde s-au petrecut două zile pline de cărți, magie, povești și pictură pe față, încercând să se aducă biblioteca mai aproape de comunitate.

10 mai - Ziua Europei

S-a sărbătorit Ziua Europei alături de elevii de la Colegiul Național „Sylvania” Zalău și invitații lor în cadrul evenimentului Unitate în diversitate, dedicat Zilelor CNS. Li s-a vorbit elevilor despre presa scrisă, despre ziare și reviste, știri și reportaje, prezentându-li-se, totodată, și o parte din zierele locale care se află în colecții. Liceenii s-au dovedit extrem de receptivi și interesați de tot ce ține de jurnalism, chiar dacă nu sunt cititori zilnici de presă.

15 mai - Noaptea muzeelor

În curtea Muzeului Județean de Istorie și Artă, s-a sărbătorit, împreună cu cei de la muzeu, Noaptea Muzeelor. S-a citit, s-a colorat și s-au meșterit semne de carte, s-a făcut puzzle și s-a jucat diverse jocuri de societate, iar la final, s-au colecționat și amintiri, copiii trecând pe la photo-corner-ul amenajat.

Mesajul meu antidrog

În ultima zi a lunii mai, Biblioteca Județeană Sălaj a găzduit festivitatea de premiere a concursului - etapa județeană, organizată de Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Sălaj chiar de Ziua Mondială fără Tutun.

Mesajul meu antidrog este un proiect de prevenire a consumului de droguri în rândul populației școlare din învățământul gimnazial și liceal, și reprezintă un concurs național în cadrul căruia elevii își

exprimă, într-o formă de comunicare artistică sau prin sport, opiniile și atitudinile lor în legătură cu consumul de droguri.

Evenimentul s-a bucurat de un public numeros, de la elevi și cadre didactice, până la reprezentanți ai instituțiilor publice partenere în acest proiect: Instituția Prefectului Județului Sălaj, Inspectoratul Școlar Județean Sălaj, Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Sălaj.

La ediția din 2022 au participat 216 elevi din 25 de unități de învățământ, aceștia fiind coordonați de către 36 de cadre didactice.

Zilele Copilăriei

30 – 31 mai, 1 – 2 iunie - Ziua copilului a fost sărbătorită timp de 4 zile, cu cărți, jocuri, photocorner, ateliere de creație și multe alte surprize. Pe 30 și 31 mai, în parcul din fața Secției Copii împreună cu copiii, s-a citit și s-a colorat, s-au aflat o grămadă de lucruri noi de la ruleta cunoștințelor, s-au făcut semne de carte și ne-am relaxat în hamace. Pe 1 iunie, în Parcul Central, alături de prieteni de la Casa Municipală de Cultură Zalău, s-a râs, ne-am jucat și ne-am distrat printre ateliere, jocuri și cărți. Ziua s-a încheiat la Zalău Value Centre unde ne-am bucurat de povești, copii, ateliere și cele mai frumoase podoabe create de cei mici. Pe 2 iunie, ne-am organizat activitățile pe Platoul de marmură.

Orașul copilăriei mele - Bibliovacanța 2022

După doi ani de pandemie, în care activitățile organizate de către bibliotecă s-au desfășurat cu preponderență în mediul online, vara anului 2022 ne-a oferit din nou posibilitatea întâlnirilor față în față, a interacțiunii directe cu utilizatorii. Participarea numeroasă a copiilor la activitățile desfășurate în cadrul proiectului Orașul copilăriei mele dovedește nevoia de socializare, de cunoaștere, educație și relaxare a copiilor. Ca și în anii anteriori s-a obținut o finanțare din partea Consiliului Local al Municipiului Zalău. Orașul copilăriei mele este un proiect cultural derulat în cadrul Bibliovacanței. Asociația Prietenii Bibliotecii a aplicat pentru o finanțare nerambursabilă, câștigând proiectul desfășurat în parteneriat cu Biblioteca Județeană „I.S. Bădescu” Sălaj. Proiectul a avut ca scop susținerea educației permanente, dezvoltarea personală și creativă a copiilor din municipiul Zalău și nu numai.

Prin organizarea activităților în cadrul vacanței de vară, s-a dorit să se promoveze pregătirea și învățarea nonformală prin joc, artă, cultură, știință etc. Atelierele de creație, cursurile de dezvoltare personală care au fost organizate, au ajutat copiii să-și descopere talentele, aptitudinile, să se cunoască mai bine, să comunice cu cei din jur, dar și să fie implicați în activități educative, informative și de recreere.

Activitățile s-au desfășurat trei zile pe săptămână cu sprijinul bibliotecarilor și voluntarilor bibliotecii. În cadrul proiectului am avut parteneri și colaboratori, specialiști în diverse domenii de activitate care ne-au ajutat în implementarea acestuia.

Au fost organizate concursuri cu premii pentru participanți:

- „O carte dedicată orașului meu” - cele mai reprezentative lucrări de creație literar-artistică, pictură, artă, fotografie prin care a fost promovat orașul Zalău);

- Bibliocarnaval – premii pentru cei mai activi și fideli participanți în cadrul Bibliovacanței.

Proiectul „Orașul copilăriei mele” a avut un impact remarcabil pentru comunitatea noastră. Beneficiarii proiectului au fost 1.154 de copii și au fost implicați 13 bibliotecari, 18 colaboratori. În cadrul proiectului s-au desfășurat 31 de activități și au fost încheiate 6 parteneriate. Bibliovacanța 2022 s-a bucurat de un impact pe Facebook de 268.822 persoane, la care se adaugă 20.683 de interacțiuni la postări. Asociația Prietenii Bibliotecii în parteneriat cu Biblioteca Județeană „I.S. Bădescu” Sălaj a oferit tuturor categoriilor de persoane implicate în proiect un alt mod de a-și petrece vacanța, având posibilitatea de a participa la adevărate lecții de lectură, pictură, informare, educare, comunicare, istorie, joc, vizionări de filme artistice și documentare pentru copii, cursuri IT în prezența bibliotecarilor și a trainerilor cu experiență. Un accent deosebit s-a pus pe activitatea de promovare a cărții, pe formarea deprinderilor de lectură de la cele mai mici vârste.

Caravana cu jocuri

Caravana cu jocuri a ajuns pentru prima dată la Zalău, provocându-ne la o zi plină de imaginație, curiozitate, strategie și atenție. Peste 200 de copii au participat și la atelierile de pictură, organizate în parteneriat cu Căsuța Culorilor, pe data de 6 august 2022.

Guruslău 2022

7 august, după-amiază de duminică plină de copii la standul Bibliotecii Județene Sălaj de pe Dealul Guruslăului, acolo unde forțele unite ale lui Mihai Viteazu și ale generalului Basta, au învins armata condusă de către Sigismund Báthory. Standuri de carte pentru copii, tineri și adulți, atelier de lectură în aer liber, jocuri de cultură generală și atelier de cusături tradiționale pe semne de carte, respectiv de confecționat brățări împletite au fost activitățile cu care biblioteca a participat la această activitate.

Cursuri de limba română

În luna septembrie 2022, Biblioteca Județeană Sălaj a dat startul pentru un nou curs de limba română pentru elevii maghiari. La cursuri s-au înscris 40 de copii cu vârste cuprinse între 7 și 10 ani. Orele de limba română s-au ținut în două locații, la Sediul Central al Bibliotecii Județene Sălaj și la Filiala Scala. Timp de două luni, copiii s-au întâlnit în zilele de marți și joi, între orele 14.00-16.00.

Aceste cursuri au fost ținute de trei bibliotecari, vorbitori de limba maghiară, și au fost special gândite pentru copiii, încercând să-și îmbunătățească nivelul de conversație în limba română, să-și dezvolte vocabularul și să descopere lumea minunată a cărților și a bibliotecii.

Tematica orelor de limba română a fost una diversificată și atractivă, menită să corespundă nevoilor esențiale de comunicare ale elevilor. Pentru a veni în ajutorul copiilor, s-au folosit materiale didactice, jocuri educative, cartonase, cântece, ghicitori, rebusuri, filmulețe și cărți. În cadrul acestor ore copiii au fost încurajați să vorbească, să interacționeze cât mai mult în limba română.

Noaptea cercetătorilor europeni

Anual, în septembrie, Noaptea Cercetătorilor Europeni (eveniment organizat în majoritatea statelor Uniunii Europene) face știința accesibilă tuturor, prin activități ce combină educația cu divertismentul, organizându-se expoziții, experimente, unde publicul este implicat activ, conferințe, jocuri, concursuri și multe altele.

La Bibliotecă, evenimentul a fost organizat în colaborare cu Palatul Copiilor și Școala Gimnazială „Mihai Eminescu” și a avut un adevărat succes în rândul participanților.

Aproximativ 500 de elevi de la diferite școli/licee din oraș, însoțiți de cadre didactice au trecut pe la cele trei standuri amenajate, au privit cu interes și fascinație experimentele pregătite pentru ei. Entuziasmul a fost și mai mare când au reușit să fie parte integrantă din experiment.

Tot în acest interval orar a fost marcată și Ziua Internațională a Muzicii. Astfel, în fața Bibliotecii Județene – Clădirea Transilvania - fanfarele reunite ale Casei Municipale de Cultură și ale Liceului de Artă „Ioan Sima” au susținut un moment muzical spre încântarea trecătorilor și a copiilor participanți la evenimentele organizate.

Nocturna Bibliotecilor

Sub sloganul „Share location@Bibliotecă!”, făcând parte din Campania de activare nocturnă, derulată de Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România (ANBPR) și Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova, evenimentul a fost adresat tuturor sălăjenilor și s-a desfășurat, concomitent, în toate secțiile și compartimentele instituției.

Pentru publicul tânăr au fost pregătite atelier de creație, jocuri, concursuri, teatru, vizionare de film, iar iubitorii de artă au avut parte de muzică clasică, expoziții și tururi ghidate în secțiile bibliotecii. Expoziția și momentul muzical al serii au fost susținute de talentații elevi ai Liceului de Artă „Ioan Sima”. O altă atracție a serii a fost lansarea volumului „Orașul fermecat”, prima poveste ilustrată pentru copii. La sfârșitul zilei, au fost premiați câștigătorii care au participat la concursurile organizate cu ocazia evenimentului.

Ziua comemorării Holocaustului în România

Biblioteca Județeană Sălaj s-a aflat octombrie în mijlocul elevilor de la Colegiul Tehnic „Alesandru Papiu Ilarian” Zalău, cu o expoziție de carte pe tema Holocaustului, participând la activitatea Educația

pentru valori - Holocaust - cum a fost posibil?, cu o prezentare a celor mai citite cărți pe acest subiect, aflate în colecțiile Bibliotecii Județene.

Octombrie - decembrie

Biblioteca Județeană Sălaj a găzduit o serie de întâlniri ale tinerilor care participă la Academia de Leadership EduBiz, peste 20 de liceeni participând de fiecare dată la întâlnirile EduBiz. Înconjuțați de zeci de mii de volume, adolescenții s-au cunoscut, au vorbit despre ei și visurile pe care le au și au participat la challenge-urile venite din partea organizatorilor.

Liceenii care au aplicat pentru Academia de Leadership EduBiz au posibilitatea de a face voluntariat, de a participa la diverse programe de orientare în carieră și workshop-uri, organizarea de evenimente, plus noi și noi experiențe!

Book Party a fost una dintre activitățile organizate de Edubiz, în parteneriat cu Biblioteca Județeană Sălaj. Într-o atmosferă relaxantă, cu muzică bună și un decor de poveste, tinerii și-au împărtășit ultimele lecturi, făcându-și unii altora recomandări de carte.

Ziua Națională a României

Alături de tineri ai Colegiului Național „Silvania”, de președintele Consiliului Județean Sălaj și administratorul public al județului, s-a dezbătut tema „Tinerii și sentimentul patriotic”. Invitații au vorbit deschis despre ce înseamnă să fii patriot în România anului 2022, cum se manifestă acest sentiment și de unde izvorăște. A fost un dialog al generațiilor extrem de interesant în care tinerii de la Centrul Județean de Excelență Sălaj au abordat și un subiect sensibil: granița fragilă dintre patriotism și naționalism care capătă tot mai mulți adepți, ducând, cel mai adesea, la extremism.

Continuând în aceeași notă de patriotism, ziua următoare a fost marcată prin prezența unui grup de elevi din clasele a X-a și a XI-a de la Liceul Tehnologic „Mihai Viteazul”. Tinerii au adus cu ei cele mai frumoase și mai vechi obiecte populare specifice locului în care s-au născut sau au copilărit (de la ii autentice, până la zadii, blide sau dosoaie), obiecte care îi fac să se gândească cu drag la România. Am povestit despre tradiții și cărți, despre mândria de a fi român, am cântat și am depănat amintiri.

O facem Sălaj

Biblioteca Județeană Sălaj s-a alăturat și în anul 2022 proiectului caritabil inițiat și organizat de liceeni voluntari, a cărui scop a fost să susținem prin donații copiii și familiile nevoiașe din Sălaj.

Astfel s-au colectat sute de pachete conținând o jucărie, un produs de igienă, un aliment neperisabil, o carte, un articol de îmbrăcăminte sau dulciuri.

E vremea colindelor

În decembrie 2022, peste 300 de copii și tineri, din localitate și din județ, ne-au trecut pragul în toate secțiile bibliotecii, aducând cu ei magia colindelor și bucuria Nașterii Domnului!

Serviciul bibliografic al bibliotecii a continuat activitatea de cercetare și prelucrare a informațiilor din resursele documentare ale bibliotecii, având ca subiect județul Sălaj: personalități locale, monumente istorice, clădiri de patrimoniu, biserici etc, a continuat activitatea de sprijin, îndrumare și documentare în editarea multor lucrări, articole, monografii dedicate satelor și personalităților sălăjene, culegerea datelor, informațiilor din presă și alte documente, pentru completarea permanentă a bazei de date județene, precum și întocmirea Calendarului cultural pe anul 2023, cuprinzând autori și informații despre evenimente importante.

În 2022, s-a început colaborarea cu revista „Caiete Silvane”, lunar fiindu-ne destinată o pagină în care s-au evidențiat omagiile lunii respective, cu detalierea activității unei personalități mai importante, aniversată în acea lună. Serviciul bibliografic al Bibliotecii Județene I.S. Bădescu Sălaj, adună materiale pentru cuprinderea în Baza de date a județului Sălaj și reactualizarea informațiilor cuprinse în dicționarul biobibliografic: „Sălaj – Oameni și Opere”. Sunt incluși în acest proiect toți cei care au contribuit la dezvoltarea social-culturală a județului (literatură, istorie, geografie, tehnică, muzică, artă, sport etc.), indiferent de naționalitate. Baza de date se completează permanent.

Formare profesională:

- Proiect Erasmus+ - TEACH FOR FUTURE - Campusul de mentorat - Mobilitate mixtă pentru adulți privind testarea și certificarea competențelor în domeniul IT și transferul bunelor practici în cadrul campusului de mentorat/rezidență de creație din Centrul de excelență din România, Biblioteca Națională a României - București
- Proiect Erasmus+ - TEACH FOR FUTURE - Campusul de mentorat în domeniul Antreprenoriatului & Leadershipului - Mobilitate mixtă pentru adulți privind testarea și certificarea competențelor în domeniul IT și transferul bunelor practici în cadrul campusului de mentorat/rezidență de creație din Biblioteca Regională din Vidin, Bulgaria
- Curs de fotografie organizat de organizat de Varadinum Photo School din Oradea, profesor coordonator Adela Rusu.
- vernisajul expoziției de fotografie „Lumină și Culoare”, nivel debutanți
- vernisajul expoziției de fotografie „Pictura cu Lumină”, nivel avansați
- Proiect Erasmus+ - TEACH FOR FUTURE - Campusul de mentorat - Mobilitate mixtă pentru adulți privind dezvoltarea abilităților de Managementul Inovației&Colaborarea în rețea, în cadrul campusului de mentorat din Centrul de excelență din Grecia - Salonic
- Curs de Editare pe Wikipedia - online
- Curs de scriere de articole pe Wikipedia– online

Cursuri pentru comunitate:

- cursuri de educație digitală pentru vârstnici. Acestea au avut loc în Centrul de formare al bibliotecii, în parteneriat cu Centrul „Tinerețe fără Bătrânețe”. Persoanele vârstnice au parcurs cursul pentru dobândirea de competențe digitale, au învățat cum să utilizeze computerul, e-mail-ul și Internetul la nivel elementar, iar apoi au fost evaluați, obținând certificare ECDL Digital Citizen
- în Filiala Scala, în parteneriat cu Palatul Copiilor Zalău, în fiecare marți se desfășoară activități de astronomie, iar joia se organizează activități de robotică
- cursuri de limba engleză pentru copii, nivel începător
- se desfășoară clubul de șah, în parteneriat cu Mircea Bodea, instructor sportiv atestat, ramura șah

Participări la Conferințe:

- Conferința Națională „Îndrăgostiți de lectură”. Evenimentul a fost organizat de către Asociația Națională a Bibliotecilor și Bibliotecarilor din România, pentru a marca Ziua Națională a Lecturii
- Parâng - Conferința Anuală ANBPR. Evenimentul, organizat de către Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva, în parteneriat cu Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România și Biblioteca Națională a României, a avut ca temă „Biblioteca publică, promotor al educației adulților și partener strategic în dezvoltarea durabilă, cu impact decisiv în comunitate”
- Târgu Jiu - Conferința Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice BiblioPUBLICA, cu tema „Biblioteci verzi și digitale”, organizat de Biblioteca Județeană „Christian Tell” Gorj în parteneriat cu ANBPR, au avut loc o serie de dezbateri și sesiuni de lucru despre procesul de transformare verde și digitală a societății, dar mai ales despre importanța bibliotecilor în responsabilizarea publicului larg privind utilizarea resurselor și integrarea digitalului în toate aspectele vieții

Lansări de carte

Melinda Boda și-a lansat cele două volume de proză: „Iubire până la final” și „Din întuneric spre lumină”, apărute la Editura ePublishers.; În prezența unui public numeros format din prieteni, scriitori, oameni de cultură, dar și elevi, autoarea Stela Anghel și-a lansat volumul „Mirabile Dictu”. Mircea-Silviu Bărdașu, alături de prieteni, scriitori și oameni de cultură ai Sălajului a lansat volumul „Mărturii sacre”, apărută la Editura Colocvii.

Bibliotecile publice din județ

În prezent, în județul Sălaj sunt funcționale 45 de biblioteci publice dintr-un total de 61 (3 biblioteci orașenești și 42 de biblioteci comunale).

Acestea și-au continuat activitatea, majoritatea fiind implicate în programe culturale locale sau naționale. Periodic ne-am întâlnit, pe platforma Zoom, discutând despre activitățile comune sau împărtășind idei de proiecte sau chiar în bibliotecile de la comune, prin munca de teren pe care am desfășurat-o (28 de vizite pe teren).

Pe lângă activitatea zilnică, s-au continuat unele proiecte începute în 2021: Code Kids, Prietenie pe o sfoară, Punguța cu două cărți, unele biblioteci au beneficiat și de alte oportunități, primind diverse echipamente sau materiale pentru activitățile desfășurate. Finanțatorii principali au fost Fundația Progress, Fundația Noi Orizonturi, EduCab. Multe proiecte au fost dedicate, în mod special, bibliotecilor din mediul rural (ex. Viața la țară-Altfel, Olimpiada de benzi desenate, Clubul meseriilor ș.a.).

S-au primit fonduri pentru achiziția de carte în următoarele localități: Jibou, Cehu Silvaniei (periodice și carte), Șimleu Silvaniei (doar achiziția de abonamente la periodice), Băbeni, Bălan, Benesat, Bobota, Bocșa, Boghiș, Chieșd, Cizer, Crasna, Crișeni, Dobrin, Gîrbou, Hida, Ip, Lozna, Nușfalău, Someș Odorhei, Surduc, Sărmășag, Șamșud, Treznea, Valcău de Jos, Zimbor, Șimișna.

Ca instituție care coordonează, din punct de vedere metodologic, profesional, adună și raportează, an de an, situații statistice din toate bibliotecile publice ale județului, încercăm, atât cât ține de competența și posibilitățile noastre, să sprijinim aceste instituții, să-i atragem și implicăm pe bibliotecari în proiecte, și să-i informăm cu privire la noutățile care apar în domeniu.

În 2022, la invitația autorităților locale din comuna Cizer, timp de 2 ore, colegele din secția pentru copii au țesut alături de copiii din comună și noul bibliotecar comunal, cele mai frumoase semne de carte, pe care le-au decorat și le-au laminat, astfel încât să le poată folosi cât mai mult la școală sau acasă.

Activitatea de la Cizer reprezintă începutul unei frumoase colaborări între Biblioteca Județeană Sălaj, Primăria comunală și biblioteca publică. Acest model ar putea fi preluat și de alte primării din Sălaj, astfel încât să dăm startul unei noi etape în parteneriatul dintre biblioteci, autorități locale și comunitate.

Atribuții duse la îndeplinire de BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ I.S. BĂDESCU SĂLAJ

SERVICIUL PUBLIC COMUNITAR DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR

Activitatea Direcției Județene de Evidență a Persoanelor Sălaj s-a desfășurat, pe parcursul anului 2022, în conformitate cu prevederile legale aplicabile.

Activități pe linie de evidență a persoanelor

În județul Sălaj funcționează un număr de 8 servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor în: Zalău, Cehu-Silvaniei, Jibou, Șimleu-Silvaniei, Crasna, Hida, Ileanda și Șărmășag, a căror activitate este coordonată metodologic de către Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Sălaj.

Îndrumările și instrucțiunile primite de la Direcția Generală pentru Evidența Persoanelor au fost transmise în teritoriu, precizându-se modul de realizare a sarcinilor, precum și necesitatea soluționării acestora la termenele stabilite, acordându-se permanent asistență de specialitate lucrătorilor serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor din județ.

Acțiunile întreprinse de lucrătorii compartimentului evidența persoanelor au fost axate în principal pe ducerea la îndeplinire a activităților de îndrumare și control metodologic la nivelul celor 8 servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor, pregătirea profesională specifică a lucrătorilor de pe raza județului și, nu în ultimul rând, soluționarea cu celeritate a lucrărilor specifice direcției județene de evidență a persoanelor.

În cursul anului 2022, au fost desfășurate activitățile de convocare profesională la care au participat lucrătorii cu atribuții pe linie de evidență a persoanelor din județul Sălaj, reprezentantul Compartimentului Județean pentru Administrarea Bazelor de Date și Evidența Persoanelor Sălaj și un reprezentant al Serviciului Județean Anticorupție Sălaj, care a prezentat principalele acte normative elaborate pentru prevenirea și combaterea corupției, fiind făcute și precizări cu privire la faptele de corupție și elemente ale

infraacțiunilor de corupție și actele normative care le incriminează. S-a urmărit, totodată, dobândirea de noi cunoștințe și aptitudini, consolidarea cunoștințelor participanților, astfel încât aceștia să fie în măsură să desfășoare o activitate eficientă, în conformitate cu prevederile legale în domeniul evidenței persoanelor.

Au fost efectuate 16 activități de control tematic metodologic la serviciile publice comunitare locale din: Zalău Șimleu Silvaniei, Jibou, Cehu Silvaniei, Crasna, Hida, Ileanda și Șarmășag. Scopul urmărit a fost verificarea modului de aplicare a prevederilor legale specifice activității de management și evidența persoanelor, constatarea deficiențelor și neconformităților precum și stabilirea măsurilor de remediere și îmbunătățire a activității serviciilor. În urma desfășurării acestor activități au fost întocmite note de constatare și rapoarte de control, transmise atât serviciilor controlate cât și autorităților publice locale.

S-au desfășurat activități de evaluare a cunoștințelor dobândite la finalizarea stagiului de pregătire profesională pentru noii lucrători din cadrul acestor servicii publice, ulterior solicitându-se către D.G.E.P. emiterea conturilor de acces la aplicațiile informatice utilizate în activitatea de evidență a persoanelor și stare civilă.

Au fost întocmite și comunicate la D.G.E.P. analizele, sintezele și situațiile statistice zilnice, lunare, trimestriale și semestriale, conform metodologiei, privind: situația principalilor indicatori de evidență a persoanelor, în ceea ce privește numărul actelor de identitate înmânate, a cărților de identitate provizorii personalizate/completate și a persoanelor urmărite și depistate; situația privind punerea în legalitate, pe linie de evidență a persoanelor și stare civilă, a cetățenilor de etnie română; analiza punerii în legalitate cu acte de stare civilă și cu acte de identitate a persoanelor asistate în unitățile sanitare și de protecție socială; situația privind certificatele medicale constatatoare a nașterii și a actelor de naștere întocmite; situația privind centralizatorul rebutourilor cărților de identitate; sintezele privind activitățile de control, precum și analiza privind punerea în aplicare a Planului de măsuri pe linia stabilirii domiciliului în România a cetățenilor români originari din Republica Moldova și Ucraina. În fiecare trimestru a fost întocmit planul de activități de evidență a persoanelor, precum și analiza de evaluare a acestor activități. Săptămânal, s-a transmis situația privind stabilirea mențiunilor de reședință cu privire la adresele la care figurează cel puțin două astfel de mențiuni.

Au fost efectuate un număr de **1.076 verificări** în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, pentru instanțe judecătorești, primării, unități din sistemul de ordine și siguranță publică, cabinete de avocatură, notari, lichidatori judiciari, executori judecătorești, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sălaj, Casa de Asigurări de Sănătate Sălaj, Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură Sălaj, Electrica Furnizare S.A., Compania de Apă Someș S.A., precum și pentru serviciile publice comunitare de pașapoarte. Soluționarea cererilor de verificare, mai sus menționate, s-a efectuat cu respectarea prevederilor legale naționale și europene.

Conform Planului de măsuri a D.G.E.P. s-au desfășurat activități pentru verificarea și, după caz, punerea în legalitate a cetățenilor care dețin acte de identitate cu termenul de valabilitate expirat ori nu au solicitat eliberarea primului act de identitate până la data de 31.12.2021, respectiv 01.01.2022-30.09.2022. Un număr de **79 documente recuperate** de consulatele și ambasadele României din străinătate, au fost verificate și înaintate serviciilor publice comunitare locale, pe raza cărora persoanele își aveau domiciliul, pentru efectuarea verificărilor și luarea măsurilor dispuse de legislația în vigoare.

De asemenea, cererile și documentele necesare pentru emiterea primului act de identitate depuse în străinătate la misiunile diplomatice sau oficiile consulare de carieră ale României, de către cetățenii români aflați temporar în străinătate, au fost înaintate către serviciile publice comunitare locale de evidență a persoanelor competente.

La solicitarea cetățenilor au fost eliberate "Certificate privind domiciliul înregistrat în Registrul Național de Evidență a Persoanelor", precum și formulare standard multilingve aferente, în vederea valorificării unor drepturi în străinătate.

Pe baza comunicărilor primite de la D.G.E.P. au fost transmise serviciilor publice comunitare locale competente, mențiunile de deces în străinătate ale unor cetățeni români, în vederea actualizării R.N.E.P.

Pentru un număr de **246 persoane**, care și-au stabilit domiciliul în străinătate, s-a actualizat baza de date, conform comunicărilor transmise de către serviciile publice comunitare de pașapoarte.

Zilnic s-au operat în Registrul Național de Evidență a Persoanelor, mențiuni impuse unor persoane cu privire la instituirea, revocarea, întreruperea ori suspendarea măsurilor preventive comunicate de instanțele judecătorești: controlul judiciar și arestul la domiciliu.

În cursul anului 2022, la nivelul județului Sălaj, au fost emise un număr de **25.905 cărți de identitate**, **340 cărți de identitate provizorii** și s-au înscris în actele de identitate un număr de **2.758 mențiuni privind stabilirea reședinței**.

Situația pe total județ în cele 8 Servicii Publice Comunitare Locale de Evidență a Persoanelor se prezintă, astfel:

<i>Nr. crt.</i>	<i>S.P.C.L.E.P./D.P.C.E.P.</i>	<i>C.I.</i>	<i>C.I.P.</i>	<i>Reședințe</i>
		<i>2022</i>	<i>2022</i>	<i>2022</i>
1	D.P.C.E.P. Zalău	11.068	195	1.157
2	S.P.C.L.E.P. Cehu Silvaniei	1.089	13	129
3	S.P.C.L.E.P. Jibou	2.944	24	342
4	S.P.C.L.E.P. Șimleu Silvaniei	4.900	71	371
5	S.P.C.L.E.P. Crasna	1.979	6	286
6	S.P.C.L.E.P. Hida	1.307	11	195
7	S.P.C.L.E.P. Ileana	1.273	16	184
8	S.P.C.L.E.P. Șarmășag	1.345	4	94
	Total general	25.905	340	2.758

I. Activități pe linie de stare civilă

În județul Sălaj activitatea de stare civilă se desfășoară în toate cele 61 unități administrativ-teritoriale a căror activitate este coordonată metodologic de către Direcția Județeană de Evidență a Persoanelor Sălaj. În exercitarea atribuțiilor legale, pe parcursul anului 2022, funcționarii compartimentului de stare civilă au desfășurat următoarele activități:

- au efectuat un număr de **61 acțiuni de control** la compartimentele de stare civilă ale serviciilor publice comunitare locale de evidență a persoanelor și la oficiile de stare civilă din cadrul primăriilor din județul Sălaj;
- au întocmit necesarul de registre, certificate de stare civilă și extrase multilingve efectuând în acest sens o **aprovizionare** de la D.G.E.P. București, intrând în stoc **5.000 certificate de naștere și 5.000 certificate de deces** fiind apoi distribuite în cele 61 de unități administrativ-teritoriale;
- au continuat măsurile de asigurare a păstrării în condiții optime și de securitate a documentelor și a imprimatelor de stare civilă;
- au asigurat instruirea funcționarilor cărora li s-a delegat exercitarea atribuțiilor de ofițer de stare civilă, în vederea cunoașterii și stăpânirii de către aceștia a legislației din domeniul stării civile;
- au asigurat prezența unui reprezentant la predarea-preluarea gestiunii de stare civilă, la schimbarea din funcție a personalului cu atribuții de stare civilă sau când, din diferite motive, aceștia trebuiau înlocuiți pe o perioadă mai mare de 30 de zile;
- au distribuit primăriilor listele cu coduri numerice personale precalculate, aferente anului 2023;
- au verificat toate unitățile administrativ-teritoriale, urmărind realizarea sarcinilor din procesele verbale de control anterioare, modul de eliberare și gestiunea certificatelor/ extraselor multilingve de stare civilă, înscrierea mențiunilor și efectuarea comunicărilor prevăzute de metodologie, atribuirea, gestionarea și înscrierea codurilor numerice personale;

- au transmis lunar la D.G.E.P. situația indicatorilor specifici, semestrial situația căsătoriilor mixte și de asemenea, semestrial sinteza activității pe linie de stare civilă;
- au analizat referatele de transcriere cu întreaga documentație depusă de către ofițerii de stare civilă delegați, acordându-se în acest sens **570 avize în vederea transcrierii** în România a actelor de stare civilă ale cetățenilor români procurate din străinătate;
- au analizat referatele și documentele justificative depuse în dosarele de rectificarea acordându-se în acest sens un număr de **101 avize pentru rectificarea** unor erori materiale din cuprinsul actelor de stare civilă, constatate din oficiu sau solicitate de către persoanele interesate;
- au fost întocmite **38 avize privind aprobarea înscrierii de mențiuni** pe marginea actelor de naștere și căsătorie a modificărilor **survenite în străinătate** în statutul civil al persoanelor;
- au fost acordate **25 avize privind modificarea sau înscrierea codurilor numerice personale** – CNP- în actele de naștere și/sau căsătorie;
- au fost soluționate un număr de **22 cereri** ale cetățenilor care au solicitat **schimbarea numelui/pre numelui pe cale administrativă**, referatele de verificare cuprinzând propuneri de admitere ori respingere a cererilor, fiind înaintate conducerii Consiliului Județean Sălaj pentru emiterea dispoziției.
- au comunicat numerele certificatelor de divorț ca urmare a desfacerii căsătoriei pe cale administrativă, pentru **33 solicitări**, numerele certificatelor de divorț fiind obținute prin intermediul sistemului informatic unic național;
- au operat în exemplarul II al registrelor de stare civilă **9.079 mențiuni** privind modificările intervenite în statutul civil al persoanelor fizice;
- au eliberat **111 extrase pentru uz oficial** de pe actele de naștere, de căsătorie și de deces aflate în păstrare, la cererea scrisă a D.G.E.P., a S.P.C.L.E.P./S.P.C.J.E.P., a instanțelor judecătorești, a parchetelor sau a poliției, a oficiilor de stare civilă din cadrul unităților administrativ-teritoriale, a unităților din sistemul de ordine și siguranță publică, a D.G.A.S.P.C. și a reprezentanților S.P.A.S., a notarilor publici, precum și a executorilor judecătorești, în condițiile prevăzute de lege, cu respectarea prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal;
- au asigurat consultanță de specialitate ofițerilor de stare civilă din județ și persoanelor fizice interesate pe întreaga perioadă a anului, cu respectarea cerințelor legale;
- au efectuat verificări, la solicitarea ofițerilor de stare civilă sau a lucrătorilor din sistemul de evidență a persoanelor, în registrele pe care le au în păstrare, în vederea clarificării situațiilor care pot să apară cu ocazia înregistrării unor acte de naștere, căsătorie sau deces sau pentru eliberarea unor acte de identitate;
- au verificat și urmărit corespondența efectuată de D.G.E.P. cu oficiile de stare civilă din județ pentru respectarea termenelor la expedierea către instituția centrală a certificatelor/extraselor multilingve de stare civilă sau ale datelor privind persoanele fizice, având în vedere că acestea urmează a fi transmise în străinătate.
- au fost continuate activitățile referitoare la implementarea proiectului “**Sistemul Informatic Integrat de Emitere a Actelor de Stare Civilă**” (S.I.E.A.S.C.), proiect realizat printr-un parteneriat între Ministerul Afacerilor Interne – lider de proiect și Ministerul Comunicațiilor și Societății Informaționale, Serviciul de Telecomunicații Speciale și Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, prin programul Operațional Competitivitate (POC) 2014-2020, Axa prioritară 2 - Tehnologia Informației și Comunicațiilor pentru o economie digitală competitivă, valoarea totală fiind de 184.921 mii lei. Obiectivul general al proiectului constă în informatizarea sistemului de depunere a cererilor pentru emiterea și eliberarea efectivă a documentelor de stare civilă aferente evenimentelor de viață primare (naștere, căsătorie, divorț, deces), precum și pentru implementarea suportului necesar dezvoltării și accesării serviciilor electronice ce au la bază informații primare de stare civilă din ultimii 100 de ani.

La nivelul județului Sălaj, pe parcursul anului 2022, au fost întocmite un număr de **2.042 acte de naștere, 1.199 acte de căsătorie și 3.009 acte de deces**, aceste cifre cuprinzând și situația actelor de naștere, căsătorie și deces ale cetățenilor români, care au avut loc în străinătate, iar statistica întocmirii lor în județul Sălaj se prezintă, astfel:

<i>Nr. crt.</i>	<i>Unitatea administrativ teritorială</i>	<i>Nașteri 2022</i>	<i>Căsătorii 2022</i>	<i>Decese 2022</i>
1	Municipiul Zalău	1.699	376	1.147
2	Orașul Cehu Silvaniei	9	44	91
3	Orașul Jibou	23	72	143
4	Orașul Șimleu Silvaniei	82	69	203
5	Total comune	229	638	1.425
	Total general	2.042	1.199	3.009

Pentru stabilirea unui mod de lucru unitar, atât pe linie de stare civilă, cât și pe linie de evidență a persoanelor, au fost comunicate, tuturor primăriilor și celor opt servicii publice comunitare locale de evidență a persoanelor, îndrumările și radiogramele transmise de către Direcția Generală pentru Evidența Persoanelor București, precum și modificările intervenite ca urmare a schimbării legislației, iar cu ocazia activităților de coordonare și control a fost verificat modul de aplicare și respectare a acestora.

Atribuții duse la îndeplinire de DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR SĂLAJ

Prezentul *Raport* prezintă, potrivit reglementărilor legale în vigoare, principalele activități desfășurate în anul 2022 de către Președintele Consiliului Județean Sălaj, prin structurile subordonate, exercitarea atribuțiilor proprii și modul de îndeplinire a hotărârilor adoptate de Consiliul Județean Sălaj.

Atribuțiile legale s-au exercitat prin intermediul aparatului de specialitate și al instituțiilor subordonate, structuri care au furnizat informațiile cuprinse în prezentul raport.

PREȘEDINTE,

DINU IANCU-SĂLĂJANU